水口 誠人, 安倍 吉郎, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 石田 創士, 橋本 一郎 : 耳下腺に浸潤した耳介部基底細胞癌の1例, 日本形成外科学会会誌, 42, 6, 350-357, 2022年.
長坂 信司, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 舌再建後に脱上皮した皮島部の毛により難治性瘻孔を生じた 1 例, 第46回日本頭頸部癌学会, 2022年.
Kenta Ikushima, Yoshiro Abe, Hiroyuki Yamasaki, Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Masahiro Takaiwa and Ichiro Hashimoto : A Case of Macrodystrophia Lipomatosa of the Lower Extremity: An Effective Measuring of the Dynamic Plantar Pressure for Severe Congenital Deformity, Journal of Plastic and Reconstructive Surgery, 1, 2, 75-81, 2022.
山崎 裕行, 石田 創士, 美馬 俊介, 板東 真由, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 彫刻刀を用いた修正術が有効であったカリフラワー耳の2例, 第14回日本創傷外科学会総会・学術集会, 2022年.
美馬 俊介, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 板東 真由, 水口 誠人, 記本 明静, 百海 ひまわり, 井上 拓人, 吉田 真理子, 影治 照喜, 橋本 一郎 : 5G・ドコモオープンイノベーションクラウド™を用いた形成外科遠隔診療, 第265回徳島医学会学術集会, 2022年.
Yutaro Yamashita, Yoshiro Abe, Shinji Nagasaka, Hiroyuki Yamasaki, Soushi Ishida, Kazuhide Mineda and Ichiro Hashimoto : Relationship between fluctuations in skin perfusion pressure values and wound healing in patients with chronic limb-threatening ischemia undergoing hemodialysis, The Journal of Medical Investigation : JMI, 69, 3.4, 294-298, 2022.
伊澤 勝哉, 水口 誠人, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : Bowen病を多発したLi-Fraumeni症候群2例, 第26回徳島形成外科集談会, 2022年.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : マイクロサージャリーの技術を用いた重症下肢虚血治療とその成績, 日本マイクロサージャリー学会会誌, 35, 3, 63-73, 2022年.
Yoshiro Abe, Kazuhide Mineda, Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Hiroyuki Yamasaki, Mayu Bando, Shunsuke Mima and Ichiro Hashimoto : Ischial and Sacral Pressure Ulcers A Review of Optimal Treatments, Historical Management, and Surveillance Studies of the Japanese Population, International Journal of Surgical Wound Care, 3, 3, 74-80, 2022.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : LVAの吻合部決定に術前エコー検査が有用であった症例の検討, 第6回日本リンパ浮腫治療学会学術総会, 2022年.
井上 拓人, 山下 雄太郎, 生島 健太, 板東 真由, 山崎 裕行, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 頚椎後方固定術後の離開創に対して異物除去を行わず僧帽筋皮弁による再建を施行した一例, 第81回中国・四国形成外科学会学術集会, 2022年.
山崎 裕行, 板東 真由, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : Massive Weight Lossによる余剰皮膚切除後に膝部にリンパ漏を生じた1例, 第45回日本美容形成外科学会総会・第145回学術集会, 2022年.
Yoshiro Abe, Soushi Ishida, Kazuhide Mineda, Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Hiroyuki Yamasaki and Ichiro Hashimoto : One-Stage Perifascial Areolar Tissue and Skin Grafting Combined with Negative Pressure Wound Therapy for a Refractory Wound with an Exposed Elbow Joint and Extensive Skin Defect, The Indian Journal of Surgery, 84, 5, 1067-1073, 2022.
Shinji Nagasaka, Yoshiro Abe, Yutaro Yamashita, Hiroyuki Yamasaki, Kazuhide Mineda, Mitsuo Shimada and Ichiro Hashimoto : Radiographic Study Evaluating Perforator Vessels in the Ischiorectal Fossa for Safe Elevation of Island Flaps, Plastic and Reconstructive Surgery. Global Open, 10, 10, e4561, 2022.
板東 真由, 峯田 一秀, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 藤井 志郎, 板東 良美, 安倍 正博, 橋本 一郎 : BIA ALCLを疑い検査を施行した乳房インプラント破損の2症例, 第10回日本乳房オンコプラスティックサージャリー学会総会, 2022年.
長坂 信司, 橋本 一郎 : 形成外科の基本手技 臀部会陰再建, 手術, 76, 12, 1855-1860, 2022年.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 重症下肢虚血(CLI)に対するMicrosurgical distal bypass，遊離組織移植の適応について, 第49回日本マイクロサージャリー学会学術集会, 2022年.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 土岐 俊一, 西庄 俊彦, 西良 浩一, 橋本 一郎 : 四肢機能温存のために筋肉移植と関節包再建を行った症例の検討:最善の Orthoplastic Surgery を考える, 第49回日本マイクロサージャリー学会学術集会, 2022年.
Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Kazuhide Mineda, Yoshiro Abe and Ichiro Hashimoto : Risk factors for early wound dehiscence by surgical site infection after pressure ulcer surgery, The Journal of Medical Investigation : JMI, 70, 1,2, 101-104, 2023.
生島 健太, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 美馬 俊介, 板東 真由, 橋本 一郎 : Retronychia proximal ingrowing nailの6例, 日本形成外科学会会誌, 43, 2, 78-83, 2023年.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 板東 真由, 美馬 俊介, 橋本 一郎 : 当科で治療した悪性軟部腫瘍の内容と予後および術後機能に関する分析, 日本形成外科学会会誌, 43, 3, 116-126, 2023年.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : シンポジウム 11‐1『皮弁のモニタリングとトラブルシューティング』 経皮的二酸化炭素分圧測定を用いた遊離皮弁モニタリング法 ∼COLAの視点から最適解を考える∼, 第65回日本形成外科学会総会・学術集会, 2022年4月.
Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Kazuhide Mineda, Yoshiro Abe and Ichiro Hashimoto : Suitability of microvascular anastomotic coupler system for small spliced vein graft., Journal of Plastic and Reconstructive Surgery, 2, 2, 58-60, 2023.
Hiroyuki Yamasaki, Yoshiro Abe, Shunsuke Mima, Mayu Bando, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Kazuhide Mineda, Akio Kuroda, Munehide Matsuhisa, Masahiro Takaiwa and Ichiro Hashimoto : Effect of joint limitation and balance control on gait changes in diabetic peripheral neuropathy., Diabetology International, 14, 4, 390-396, 2023.
Yoshiro Abe, Kazuhide Mineda, Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka and Ichiro Hashimoto : A novel procedure reconstructed skin-tarsoligamentous sling with a fascia lata strip combined with buccal mucosa grafting and cheek rotation flap for full-thickness lower eyelid defect., The 15th Japan-Korea Congress of Plastic and Reconstructive Surgery, Kokura, May 2023.
Shinji Nagasaka, Yoshiro Abe and Ichiro Hashimoto : Anatomical Study of the Internal Pudendal Artery and Its Skin Perforator with Computed Tomography Angiography, The 15th Japan-Korea Congress of Plastic and Reconstructive Surgery, Kokura, May 2023.
Yoshiro Abe, Shinji Nagasaka, Makoto Mizuguchi, Kenta Ikushima and Ichiro Hashimoto : Functional outcome of soft-tissue reconstruction with reconstructive flap surgery for soft tissue sarcoma, 12th Congress of the World Society for Reconstructive Microsurgery, Singapore, Aug. 2023.
Makoto Mizuguchi, Yoshiro Abe, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Kazuhide Mineda, Shunsuke Mima, Hiroyuki Yamasaki and Ichiro Hashimoto : A study of risk factors for postoperative complications in head and neck reconstructive surgery, 12th Congress of the World Society for Reconstructive Microsurgery, Singapore, Aug. 2023.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : 悪性軟部腫瘍再建後の患者立脚型評価:Musculoskeletal Tumor Society ScoreのPros and Consとの今後の課題, 第66回日本形成外科学会総会・学術集会, 2023年4月.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 褥瘡に対する皮弁手術後の早期創離開減少のための手術法の工夫と成績, 第66回日本形成外科学会総会・学術集会, 2023年4月.
板東 真由, 山崎 裕行, 水口 誠人, 美馬 俊介, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 熱傷時の血清亜鉛値について, 第49回日本熱傷学会総会・学術集会, 2023年5月.
安倍 吉郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 橋本 一郎 : パネルディスカッション1 当科で行なっている外陰部および腹壁の再建:合併症の軽減と整容性の獲得の工夫, 第48回日本外科系連合学会学術集会, 2023年6月.
生島 健太, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : パネルディスカッション3-1 鼠径部リンパ節遊清後のリンパ嚢胞に対するOK-432による治療経験, 第15回日本創傷外科学会総会・学術集会, 2023年7月.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : シンポジウム4 包括的慢性化し虚血に対する遊離皮弁移植術:下肢動脈病変の重症度と 遊離皮弁サイズの生着への影響, 第15回日本創傷外科学会総会・学術集会, 2023年7月.
伊澤 勝哉, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 難治性潰瘍に対するヒト羊膜使用組織治癒促進用材料「エピフィックス」の使用経験, 第27回徳島形成外科集談会, 2023年8月.
美馬 俊介, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 板東 真由, 中川 舞, 水口 誠人, 影治 照喜, 橋本 一郎 : パネルディスカッション 5Gリアルタイムビデオ通信を利用したへき地中核病院における遠隔褥瘡治療, 第25回日本褥瘡学会学術集会, 2023年9月.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : シンポジウム2『坐骨部褥瘡のアセスメントと治療を考える』坐骨部褥瘡の最適な外科手術を考える:各種皮弁再建のPros and cons, 第25回日本褥瘡学会学術集会, 2023年9月.
生島 健太, 山下 雄太郎, 伊澤 勝哉, 長坂 信司, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 下肢リンパ浮腫に対して2箇所同時にLVAを行う際に4K3Dモニター外視鏡(ORBEYE)が有用であった1例, 第7回日本リンパ浮腫治療学会学術集会, 2023年9月.
宇都宮 佐和子, 中川 舞, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 臨床的，病理学的に診断に難渋したcranial faccitis の1例, 第83回中国・四国形成外科学会学術集会, 2023年9月.
髙原 由実子, 山下 雄太郎, 山崎 裕行, 百海 ひまわり, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 耳下腺に生じたオンコサイト―マの一例, 第83回中国・四国形成外科学会学術集会, 2023年9月.
美馬 俊介, 山崎 裕行, 板東 真由, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 吉田 守美子, 遠藤 逸朗, 松久 宗英, 髙岩 昌弘, 橋本 一郎 : 糖尿病患者の歩行時における足底圧・せん断応力と足底部皮下組織量の研究, 第32回 日本形成外科学会基礎学術集会, 2023年10月.
峯田 一秀, 深見 翔太, 佐藤 克也, 山崎 裕行, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : ケロイド由来線維芽細胞におけるミトコンドリア機能の検討, 第32回日本形成外科学会基礎学術集会, 2023年10月.
山崎 裕行, 峯田 一秀, 大守 誠, 美馬 俊介, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : Werner症候群が疑われる小下顎症に対して骨格形成術を行った1例, 第41回日本頭蓋顎顔面外科学会学術集会, 2023年11月.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 土岐 俊一, 西庄 俊彦, 西良 浩一, 橋本 一郎 : ビデオパネル4 悪性軟部腫瘍に対するわれわれの機能的患肢温存手術:皮弁に付加した機能的筋肉移植の術後評価と長期成績, 第50回日本マイクロサージャリー学会学術集会, 2023年12月.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : ビデオパネル1 重症下肢虚血に対するマイクロサージャリー手術の注意点と工夫, 第50回日本マイクロサージャリー学会学術集会, 2023年12月.
長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 大腿動脈に高度な石灰化病変を認めたため下行膝動脈をinflowとしてdistal bypass術を施行した1例, 第50回日本マイクロサージャリー学会学術集会, 2023年12月.
髙原 由実子, 峯田 一秀, 水口 誠人, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : ネキソブリッドを使用し予期せぬ経過をたどった1例, 第31回日本熱傷学会中国四国地方会学術集会, 2023年12月.
山崎 裕行, 美馬 俊介, 板東 真由, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 特別講演1共催セミナー『広範囲熱傷に対する，徳島大学病院 形成外科の治療経験』, 第31回日本熱傷学会中国四国地方会学術集会, 2023年12月.
山下 雄太郎, 水口 誠人, 長坂 信司, 山崎 裕行, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : CLTI症例の遊離皮弁再建術後患者に対するTotal Contact Cast (TCC)の有用性の検討, 第4回日本フットケア・足病医学会年次学術集会, 2023年12月.
Yutaro Sasaki, Yasuyo Yamamoto, Makoto Mizuguchi, Saki Kobayashi, Shinji Nagasaka, Takuya Tokunaga and Junya Furukawa : A case of laparoscopically assisted vulvar reconstruction using the gluteal fold flap for anterior enterocele after robot-assisted radical cystectomy in a woman., IJU Case Reports, 8, 2, 121-124, 2025.
山下 雄太郎, 長坂 信司, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 【重症下肢虚血治療に対するマイクロサージャリー】重症下肢虚血(Critical Limb Ischemia:CLI)治療に対するマイクロサージャリーの注意点と工夫, 日本マイクロサージャリー学会会誌, 37, 3, 92-96, 2024年9月.
美馬 俊介, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 板東 真由, 橋本 一郎 : シンポジウム10『ニッポンの形成外科を若手形成外科医に託す S10-2:社会人・医師・形成外科医・研究者に必要な常識の学習過程』, 第67回日本形成外科学会総会・学術集会, 2024年4月.
山下 雄太郎, 板東 真由, 山崎 裕行, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 包括的高度慢性下肢虚血(CLTI)に対するレオカーナ治療効果, 第67回日本形成外科学会総会・学術集会, 2024年4月.
岩本 晃一, 安倍 吉郎, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 橋本 一郎 : ボリコナゾール内服中に有棘細胞癌を発症した 3 例, 第67回日本形成外科学会総会・学術集会, 2024年4月.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : skin-tarsoligamentous sling 法を用いて再建した下眼瞼の整容性に関する検討, 第67回日本形成外科学会総会・学術集会, 2024年4月.
安倍 吉郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 橋本 一郎 : シンポジウム1『動画で学ぶ皮膚悪性腫瘍部位別手術手技-形成外科医のコツとポイント-』 外陰部・肛囲の皮膚悪性腫瘍再建:皮弁再建のコツと知っておくべきポイント, 第40回 日本皮膚悪性腫瘍学会学術集会, 2024年5月.
長坂 信司, 橋本 一郎 : 眼瞼下垂と眼瞼痙攣について, 徳島県医師会報, 637, 6, 3-5, 2024年6月.
水口 誠人, 中村 由実子, 伊澤 勝哉, 美馬 俊介, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 徳島大学病院におけるネキソブリッド外用ゲルの使用経験, 第50回日本熱傷学会総会・学術集会, 2024年6月.
安倍 吉郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 橋本 一郎 : 当科で行った頭頸部癌切除後の遊離組織移植手術に生じたClavien-Dindo分類Ⅲb以上の合併症に関する検討, 第48回頭頸部癌学会, 2024年6月.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : パネルディスカッション2『PATを使った難治性潰瘍治療:さっそくできちゃう一時的PAT・植皮術』, 第16回日本創傷外科学会総会・学術集会, 2024年7月.
山下 雄太郎, 板東 真由, 美馬 俊介, 岩本 晃一, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : シンポジウム1『洗浄を用いたNPWTの検討-NPWTi-dとNPWTciの適応の限界-』NPWTciの適応:関節内持続洗浄とNPWTciの併用にて救肢しえた膝関節開放創の2例の検討, 第16回日本創傷外科学会総会・学術集会, 2024年7月.
山下 雄太郎, 伊澤 勝哉, 岩本 晃一, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 硬化療法術後長期間の疼痛憎悪を訴えた下腿筋肉内静脈奇形の1例, 第20回日本血管腫血管奇形学会学術集会・第15回血管腫・血管奇形講習会, 2024年7月.
水口 誠人, 中村 由実子, 伊澤 勝哉, 宇都宮 佐和子, 生島 健太, 中川 舞, 美馬 俊介, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 徳島大学病院におけるネキソブリッド外用ゲルの使用経験, 第28回 徳島形成外科集談会, 2024年8月.
中村 由実子, 山下 雄太郎, 板東 真由, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 膝関節開放性褥瘡に対し持続洗浄療法と筋弁により救済し得た1例, 第26回日本褥瘡学会学術集会, 2024年9月.
宇都宮 佐和子, 長坂 信司, 橋本 一郎, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 美馬 俊介, 中川 舞, 水口 誠人, 生島 健太, 伊澤 勝哉, 中村 由実子, 村上 真吾, 辻 知紘 : 再発難治性尿道憩室の治療において皮弁再建が有用であった1例, 第85回 中国・四国形成外科学会学術集会, 2024年9月.
安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 山崎 裕行, 美馬 俊介, 橋本 一郎 : A novel lower eyelid reconstruction using a skin-tarsoligamentous sling to prevent postoperative drooping deformity: Quantitative analyses using drooping index and angular difference in canthal tilt, Journal of Plastic, Reconstructive & Aesthetic Surgery: JPRAS, 98, 263-271, 2024年9月.
山下 雄太郎, 生島 健太, 長坂 信司, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 同側患肢に2度の血管柄付きリンパ節移植術(VLNT)を施行した1例, 第8回 日本リンパ浮腫治療学会学術総会, 2024年9月.
伊澤 勝哉, 長坂 信司, 中村 由実子, 水口 誠人, 中川 舞, 美馬 俊介, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : 顔面に発生した微小嚢胞性付属器癌(microcystic adnexal carcinoma:MAC)の2例, 第42回 日本頭蓋顎顔面外科学会学術集会, 2024年11月.
山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 長坂 信司, 橋本 一郎 : CLTI に対する顕微鏡下遠位バイパス術(microsurgical distal bypass)の有用性, 第5回日本フットケア・足病医学会年次学術集会, 2024年11月.
Shunsuke Mima, Yoshiro Abe, Kazuhide Mineda, Yutaro Yamashita, Shinji Nagasaka, Yamasaki Hiroyuki, Mayu Bando, Makoto Mizuguchi, Kenta Ikushima, Teruyoshi Kageji and Ichiro Hashimoto : Current Status and Potential of Online Telemedicine in Plastic Surgery, Journal of Plastic and Reconstructive Surgery, Dec. 2024.
伊澤 勝哉, 美馬 俊介, 岩本 晃一, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 水口 誠人, 生島 健太, 橋本 一郎 : ベッドサイドで体幹背面へのThiersch植皮が有効であった広範囲熱傷の1例, 第32回日本熱傷学会中国四国学術集会, 2024年12月.
Shunsuke Mima, Hiroyuki Yamasaki, Mayu Bando, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Kazuhide Mineda, Sumiko Yoshida, Munehide Matsuhisa, Masahiro Takaiwa and Ichiro Hashimoto : Plantar pressure and shear stress during gait in people with diabetic neuropathy, Diabetology International, 16, 2, 285-293, Jan. 2025.
MIMA Shunsuke, Yoshiro Abe, Hiroyuki Yamasaki, BANDO Mayu, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Kazuhide Mineda, Sumiko Yoshida, Itsuro Endo, Munehide Matsuhisa, Masahiro Takaiwa and Ichiro Hashimoto : Plantar pressure and shear stress during gait in people with diabetic neuropathy, Diabetology International, 16, 2, 285-293, Jan. 2025.
西岡 真理子, 橋本 一郎, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 美馬 俊介, 中川 舞, 水口 誠人, 生島 健太, 中川 舞, 宇都宮 佐和子, 伊澤 勝哉, 中村 由実子, 村上 真吾 : 出血性ショックに至る頭部巨大皮下血腫を生じた筋拘縮(古庄)型Ehlers-Danlos症候群の一例, 第86回 中国・四国形成外科学会学術集会, 2025年2月.
中村 由実子, 水口 誠人, 山崎 裕行, 美馬 俊介, 坂東 真由, 長坂 信司, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 橋本 一郎 : ネキソブリッド®を使用し壊死組織除去不足と局所凝固異常をきたした1例, 熱傷, 51, 1, 15-20, 2025年3月.
Kazuhide Mineda, Sato Katsuyo, Nakahara Tasuku, Minami Kazuyuki, IKUSHIMA Kenta, Makoto Mizuguchi, MIMA Shunsuke, Hiroyuki Yamasaki, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Yoshiro Abe and Ichiro Hashimoto : Specific Calcium Signal Responses in Human Keloid-Derived Fibroblasts During Cyclical Stretching: Basic Research, Health Science Reports, 8, 3, e70461, Mar. 2025.
Kazuhide Mineda, Katsuya SATO, Nakahara Tasuku, Minami Kazuyuki, IKUSHIMA Kenta, Makoto Mizuguchi, MIMA Shunsuke, Hiroyuki Yamasaki, Shinji Nagasaka, Yutaro Yamashita, Yoshiro Abe and Ichiro Hashimoto : Specific Calcium Signal Responses in Human Keloid-Derived Fibroblasts During Cyclical Stretching: Basic Research, Health Science Reports, 8, 3, e70461, Mar. 2025.
安倍 吉郎, 長坂 信司, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 橋本 一郎 : ビデオシンポジウム②『マイクロサージャリー』血管吻合をやさしくする秘訣:動静脈吻合におけるfish mouth incisionの有効性, 第30回 日本形成外手術手技学会, 2025年3月.
美馬 俊介, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 山下 雄太郎, 長坂 信司, 中川 舞, 水口 誠人, 生島 健太, 橋本 一郎 : アワードセッション 5Gライブストリーミング遠隔診療で行った手技, 第30回 日本形成外手術手技学会, 2025年3月.
村上 真吾, 山下 雄太郎, 安倍 吉郎, 峯田 一秀, 長坂 信司, 橋本 一郎 : 瘢痕が広範囲に存在した背部褥瘡に対して皮膚伸展後，再建を行った一例, 第25回 日本褥瘡学会中国四国地方会学術集会, 2025年3月.
