Daisuke Matsumoto, Hiroaki Toba, Kazuya Kondo and Akira Tangoku : Thoracoscopic lobectomy for lung cancer with unilateral absence of pulmonary artery, JTCVS Techniques, 3, 343-345, 2020.
Naoya Kawakita, Hiroaki Toba, Keiko Miyoshi, Shinichi Sakamoto, Daisuke Matsumoto, Mika Takashima, Mariko Aoyama, Seiya Inoue, Masami Morimoto, Takeshi Nishino, Hiromitsu Takizawa and Akira Tangoku : Bronchioalveolar stem cells derived from mouse-induced pluripotent stem cells promote airway epithelium regeneration, Stem Cell Research & Therapy, 11, 1, 430, 2020.
Hiroaki Toba, Naoya Kawakita, Mika Takashima, Daisuke Matsumoto, Hiromitsu Takizawa, Hideki Otsuka and Akira Tangoku : Diagnosis of recurrence and follow-up using FDG-PET/CT for postoperative non-small-cell lung cancer patients, General Thoracic and Cardiovascular Surgery, 69, 2, 311-317, 2021.
Naoki Miyamoto, Mitsuteru Yoshida, Mika Takashima, Daisuke Matsumoto, Naoya Kawakita, Mitsuhiro Tsuboi, Hiromitsu Takizawa, Kazuya Kondo, Hisashi Ishikura and Akira Tangoku : Classifying the destination of right top pulmonary vein in 31 clinical cases, General Thoracic and Cardiovascular Surgery, 69, 8, 1192-1195, 2021.
Naoya Kawakita, Hiromitsu Takizawa, Hiroaki Toba, Shinichi Sakamoto, Naoki Miyamoto, Daisuke Matsumoto, Mika Takashima, Mitsuhiro Tsuboi, Mitsuteru Yoshida, Yukikiyo Kawakami, Kazuya Kondo and Akira Tangoku : Cone-beam computed tomography versus computed tomography-guided ultrathin bronchoscopic diagnosis for peripheral pulmonary lesions: A propensity score-matched analysis, Respirology, 26, 5, 477-484, 2021.
吉田 光輝, 峯田 一秀, 河北 直也, 近藤 和也, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 皮膚移植とBACシステムを組み合わせた有瘻性膿胸の治療経験-開創術後のマネジメントにいかに立ち向かうか, 第43回日本呼吸器内視鏡学会学術集会(紙上開催), 2020年6月.
髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 進行食道癌による気道狭窄に対するステント留置例の検討, 第43回日本呼吸器内視鏡学会学術集会(紙上開催), 2020年6月.
河北 直也, 滝沢 宏光, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : Cone-beam CTを用いた極細径気管支鏡下生検, 第43回日本呼吸器内視鏡学会学術集会(紙上開催), 2020年6月.
滝沢 宏光, 河北 直也, Eman Ali, 坪井 光弘, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 当科における経気管支生検時併用モダリティ別の診断成績比較Cone-beam CT vs EBUS-GS, 第43回日本呼吸器内視鏡学会学術集会(紙上開催), 2020年6月.
松本 大資, 河北 直也, 滝沢 宏光, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 気管支鏡処置を要する術後無気肺発症のハイリスク患者群の抽出, 第43回日本呼吸器内視鏡学会学術集会(紙上開催), 2020年6月.
溝渕 海, 吉田 光輝, 近藤 和也, 北市 隆, 尾矢 剛志, 松本 穣, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 前縦隔に発生した分類不能型高悪性度腫瘍の一切除例, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
吉田 光輝, 近藤 和也, 大谷 環樹, 小川 博久, 宮本 直輝, 竹原 恵美, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 呼吸器外科の癌免疫療法研究-CMT167マウス肺癌細胞株同所移植モデルマウスの確立に向けて-, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
坪井 光弘, 近藤 和也, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 進行期胸腺上皮性腫瘍の治療成績の検討, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : かかりつけ医と連携してより良い肺癌診療をするための包括的な取り組み, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
松本 大資, 鳥羽 博明, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 坪井 光弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : コイルと色素を併用した気管支鏡下コイルマーキング法による，触知困難小型病変に対する単孔式胸腔鏡下肺部分切除, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
河北 直也, 鳥羽 博明, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 松本 大資, 髙嶋 美佳, 坪井 光弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : ステロイドが遷延性肺瘻に与える影響, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
滝沢 宏光, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 川上 行奎, 近藤 和也, 丹黒 章 : 大腸癌肺転移の肺切除後再発リスク因子, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 溝渕 海, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 神経線維腫症1型を背景とした肋間動脈瘤破裂による血胸に対しソフト凝固により止血し得た1例, 第37回日本呼吸器外科学会学術集会(Web開催), 2020年9月.
宮本 直輝, 南城 和正, 牧 秀則, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 胸腔鏡下に確定診断を得たCalcifying fibrous tumorの1例, 第95回中国四国外科学会総会・第25回中国四国内視鏡外科研究会(Web開催), 2020年10月.
牧 秀則, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 松本 大資, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 川上 行奎, 近藤 和也, 丹黒 章 : 微小肺病変に対して術中Cone-beam CT併用気管支鏡下コイルマーキングが有用であった1例, 第95回中国四国外科学会総会・第25回中国四国内視鏡外科研究会(Web開催), 2020年10月.
南城 和正, 河北 直也, 吉田 光輝, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 肺アミロイドーシスを伴った上皮内肺腺癌の1例, 第95回中国四国外科学会総会・第25回中国四国内視鏡外科研究会(Web開催), 2020年10月.
髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 松本 大資, 河北 直也, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 地方で働く一呼吸器外科医としての現在地，そしてこれから, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
吉田 光輝, 近藤 和也, 北市 隆, 尾矢 剛志, 松本 穣, 宮本 直輝, 南城 和正, 庄野 隆志, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 分類不能型縦隔高悪性度腫瘍の手術例の経験, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
滝沢 宏光, 南城 和正, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : CTリンパ管造影による肺癌センチネルリンパ節マップの検討, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
山本 清成, 西野 豪志, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 井上 聖也, 後藤 正和, 吉田 卓弘, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 気管分岐部狭窄を伴う気管支瘻形成進行食道癌に対する集学的治療の経験, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
宮本 直輝, 南城 和正, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 原発性肺癌術後オリゴ肺転移症例についての検討, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
南城 和正, 吉田 光輝, 東 桃代, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 呼吸器外科からみた結核スクリーニング-T-SPOT検査は有用か-, 第73回日本胸部外科学会定期学術集会(Web開催), 2020年10月.
鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 高齢肺癌患者を地域で役割分担して診るための包括的な取り組み, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 南城 和正, 庄野 隆志, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 小型末梢肺癌診断率向上のためのCone-beam CT併用極細径気管支鏡下生検, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 松本 大資, 河北 直也, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : アダプター蛋白XB130はⅠ期肺腺癌の予後因子となり得る, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
松本 大資, 鳥羽 博明, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 切除可能cI-ⅢA期肺扁平上皮癌における術後再発リスクの層別化と治療戦略, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 蛍光顕微鏡を用いた小型肺腺癌浸潤診断についての検討, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
吉田 光輝, 近藤 和也, 坂東 良美, 竹原 恵美, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 診断と治療に苦慮した前縦隔粘液線維肉腫の経験, 第61回日本肺癌学会学術集会(ハイブリッド形式), 2020年11月.
宮本 直輝, 近藤 和也, 南城 和正, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 診断に苦慮したmicronodular thymic carcinomaの1例, 第40回日本胸腺研究会, 2021年2月.
鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 山本 清成, 牧 秀則, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 井上 寛章, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 井上 聖也, 河北 直也, 後藤 正和, 西野 豪志, 奥村 和正, 吉田 卓弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : より良いがんの地域連携体制構築のための取り組み, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
南城 和正, 河北 直也, 吉田 光輝, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 肺アミロイドーシスを伴った上皮内肺腺癌の1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
牧 秀則, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 山本 清成, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 松本 大資, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 川上 行奎, 近藤 和也, 丹黒 章 : 微小肺病変に対して術中Cone-beam CT併用気管支鏡下コイルマーキングが有用であった1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
山本 清成, 西野 豪志, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 井上 聖也, 後藤 正和, 吉田 卓弘, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 気管分岐部狭窄を伴う進行食道癌に対する集学的治療の経験, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
庄野 隆志, 滝沢 宏光, 南城 和正, 山本 清成, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 吉田 光輝, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 近藤 和也, 丹黒 章 : 網膜芽細胞腫治療後に縦隔鏡に発生した平滑筋肉腫の一例, 第4回徳島外科医会, 2021年2月.
坂本 晋一, 滝沢 宏光, 山本 清成, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 左B1+2転位気管支とV1+2の走行異常を認める左下葉肺癌の一切除例, 第4回徳島外科医会, 2021年2月.
宮本 直輝, 吉田 光輝, 大塚 憲司, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 近藤 和也, 西岡 安彦, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 胸腔鏡下に確定診断を得たCalcifying fibrous tumorの1例, 第4回徳島外科医会, 2021年2月.
Takeshi Nishino, Hiroaki Toba, Takahiro Yoshida, Seiya Inoue, Masakazu Goto, Naoya Kawakita, Hiromitsu Takizawa, Yoshihiro Tsuruo and Akira Tangoku : Endobronchial Ultrasound Improves the Diagnosis of the Tracheobronchial Invasion of Advanced Esophageal Cancer, Annals of Surgical Oncology, 28, 11, 6398-6406, 2021.
Shiho Soejima, Kazuya Kondo, Mitsuhiro Tsuboi, Kyoka Muguruma, B Tegshee, Yukikiyo Kawakami, Koichiro Kajiura, Naoya Kawakita, Hiroaki Toba, Mitsuteru Yoshida, Hiromitsu Takizawa and Akira Tangoku : GAD1 expression and its methylation as indicators of malignant behavior in thymic epithelial tumors, Oncology Letters, 21, 6, 483, 2021.
Takahiro Yoshida, Takeshi Nishino, Masakazu Goto, Seiya Inoue, Satoshi Fujiwara, Hiromitsu Takizawa, Akira Tangoku, Hisanori Uehara and Yoshimi Bando : ypN0 in Patients with Definitive cN-positive Status After Preoperative Treatment Is a Prognostic Factor in Esophageal Cancer, Anticancer Research, 42, 1, 195-203, 2022.
吉田 卓弘, 丹黒 章, 西野 豪志, 井上 聖也, 後藤 正和 : 食道胃接合部表在癌に対する術前CTリンパ管造影による郭清範囲決定, 第121回日本外科学会定期学術集会, 2021年4月.
滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 発達した気管支動脈は術中出血と手術時間延長のリスク因子である, 第121回日本外科学会定期学術集会, 2021年4月.
西野 豪志, 吉田 卓弘, 井上 聖也, 後藤 正和, 丹黒 章 : 頸・腹同時進行による縦隔鏡下食道切除術の工夫-われわれのこだわり-, 第121回日本外科学会定期学術集会, 2021年4月.
松本 大資, 河北 直也, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 山本 清成, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : 肺切除術後に気管支鏡処置が必要な無気肺を発症するハイリスク患者群の抽出, 第121回日本外科学会定期学術集会, 2021年4月.
吉田 卓弘, 後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 滝沢 宏光, 丹黒 章, 西野 豪志 : 反回神経麻痺回避のための左頸部アポローチによる縦隔鏡下左反回神経周囲リンパ節郭清の工夫, 第96回中国四国外科学会総会・第26回中国四国内視鏡外科研究会, 2021年9月.
吉田 卓弘, 西野 豪志, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 丹黒 章 : 食道胃接合部癌におけるリンパ流の検討, 第75回日本食道学会学術集会(ハイブリッド開催), 2021年9月.
藤原 聡史, 吉田 卓弘, 西野 豪志, 鳥羽 博明, 井上 聖也, 後藤 正和, 河北 直也, 滝沢 宏光 : 超音波気管支鏡による進行食道癌の壁深達度診断と治療戦略, 第74回日本胸部外科学会定期学術集会, 2021年10月.
青山 万理子, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院でのBasedow病に対する内視鏡下甲状腺手術についての治療成績, 第50回中国四国甲状腺外科研究会, 2022年2月.
藤原 聡史, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 井上 聖也, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 丹黒 章, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 肺癌を合併した食道癌に対し，一期的手術を施行した3例の検討, 第42回四国食道疾患研究会(WEB開催), 2022年2月.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 藤原 聡史, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 丹黒 章, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道切除後再建術における最近の取り組み-ICG血流評価法とCollard変法の有用性-, 第42回四国食道疾患研究会(WEB開催), 2022年2月.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 藤原 聡史, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 丹黒 章, 滝沢 宏光 : 安全な食道再建のわれわれの工夫, 第5回徳島外科医会, 2022年2月.
青山 万理子, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院でのBasedow病に対する内視鏡下甲状腺手術についての治療成績, 第5回徳島外科医会, 2022年2月.
髙嶋 美佳, 鳥羽 博明, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 吉田 卓弘, 清家 純一, 川上 行奎, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 進行食道癌による気道のEmergencyに対する気道ステント留置例の検討, 第5回徳島外科医会, 2022年2月.
Mariko Aoyama, Tomohiro Inui, Naoki Miyamoto, Shin-ichi Sakamoto, Seiya Inoue, Satoshi Fujiwara, Masakazu Goto, Hiroaki Toba and Hiromitsu Takizawa : A case of papillary thyroid carcinoma with renal and pulmonary metastases, Journal of Surgical Case Reports, 2022, 8, rjac366, 2022.
Mariko Aoyama, Takashi Shono, Tomohiro INUI, Naoki Miyamoto, Shin-ichi Sakamoto, Seiya Inoue, Satoshi Fujiwara, Masakazu Goto, Hiroaki Toba and Hiromitsu Takizawa : Abscopal effect in a patient with solitary extramedullary plasmacytoma of the thyroid: case report, Translational Cancer Research, 11, 11, 4200-4205, 2022.
Shin Kondo, Tatsuro Inoue, Takashi Saito, Takashi Fujikawa, Motomu Kamada, Seiya Inoue, Satoshi Fujiwara, Masakazu Goto, Nori Sato, Rei Ono, Toshihiro Akisue, Shinsuke Katoh, Hiromitsu Takizawa and Tetsuya Matsuura : Impact of postoperative physical activity on the development of pneumonia in the subacute phase after esophagectomy in patients with esophageal cancer: A retrospective cohort study, European Journal of Oncology Nursing, 62, 2023.
Seiya Inoue, Takahiro Yoshida, Masakazu Goto, Satoshi Fujiwara, INUI Tomohiro, Shin-ichi Sakamoto, Naoki Miyamoto, Mariko Aoyama, Hiroaki Toba and Hiromitsu Takizawa : The best method of the gastric tube reconstruction after esophagectomy, The International Society for Diseases of the Esophagus (VIRTUAL), Sep. 2022.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 藤原 聡史, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 橋本 脩平, 濵田 康弘 : 食道癌根治術における術前GLIM criteriaを用いた術後成績の予測, 第122回日本外科学会定期学術集会(ハイブリッド開催), 2022年4月.
青山 万理子, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 肺転移と腎転移をきたした甲状腺乳頭癌の1症例, 第34回日本内分泌外科学会総会(ハイブリッド開催), 2022年6月.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 藤原 聡史, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道切除後再建術における取り組み-ICG血流評価法とCollard変法の有用性-, 第77回日本消化器外科学会総会, 2022年7月.
西野 豪志, 吉田 卓弘, 湯浅 康弘, 西岡 康平, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 丹黒 章 : 縦隔鏡と胸腔鏡 各々のメリットを生かしたハイブリッド食道癌根治術, 第77回日本消化器外科学会総会, 2022年7月.
青山 万理子, 坂本 晋一, 乾 友浩, 宮本 直輝, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Weekly pacltaxelと放射線外照射が有効であった甲状腺未分化癌の1例, 第97回中国四国外科学会総会/第27回中国四国内視鏡外科研究会, 2022年9月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 住友 弘幸, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道胃管吻合におけるわれわれの取り組み, 第97回中国四国外科学会総会/第27回中国四国内視鏡外科研究会, 2022年9月.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 藤原 聡史, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道切除後の最適な胃管再建法, 第76回日本食道学会学術集会, 2022年9月.
藤原 聡史, 吉田 卓弘, 後藤 正和, 井上 聖也, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 同時性肺腫瘍を伴う進行食道癌に対し，一期的手術を施行した3例の検討, 第76回日本食道学会学術集会, 2022年9月.
後藤 正和, 藤原 聡史, 井上 聖也, 吉田 卓弘, 滝沢 宏光 : 腹臥位食道亜全摘術導入後の胸部操作時間のラーニングカーブについて, 第76回日本食道学会学術集会, 2022年9月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 吉田 卓弘, 丹黒 章, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 鶴尾 吉保 : 縦隔鏡下食道切除術を安全に行うためのわれわれのトレーニング, 第75回日本胸部外科学会定期学術集会, 2022年10月.
後藤 正和, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 井上 聖也, 滝沢 宏光 : 術前化学療法によりpCRが得られた食道癌24例の検討とその後の転帰について, 第33回日本消化器癌発生学会総会, 2022年11月.
竹内 大平, 後藤 正和, 井﨑 富由実, 住友 弘幸, 井上 聖也, 藤原 聡史, 滝沢 宏光 : 遠隔期再発を来した食道癌の1例より術後サーベイランスについて考える, 第84回日本臨床外科学会総会, 2022年11月.
後藤 正和, 竹内 大平, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 井上 聖也 : 胸腔鏡下食道亜全摘術における胸部操作時間の短縮に向けた取り組み, 第35回日本内視鏡外科学会総会, 2022年12月.
藤原 聡史, 竹内 大平, 住友 弘幸, 井上 聖也, 後藤 正和 : 食道癌手術における腹腔鏡下胃管作成術の検討, 第35回日本内視鏡外科学会総会, 2022年12月.
速水 由奈, 山田 苑子, 中村 奈由, 久保 みゆ, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 濵田 康弘 : 食道癌周術期の体重減少に関わる因子の検討, 第26回日本病態栄養学会年次学術集会, 2023年1月.
青山 万理子, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 分子標的治療薬の手術前使用の経験, 第51回中国四国甲状腺外科研究会, 2023年2月.
坂本 晋一, 青山 万理子, 乾 友浩, 宮本 直輝, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Weekly paclitaxelと放射線外照射を併用した甲状腺未分化癌の一例, 第51回中国四国甲状腺外科研究会, 2023年2月.
井﨑 富由実, 青山 万理子, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 抗血栓薬内服中に甲状腺被膜出血をきたし緊急手術を要した1例, 第51回中国四国甲状腺外科研究会, 2023年2月.
竹内 大平, 井上 聖也, 井﨑 富由実, 行重 佐和香, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌根治術後に急激な経過を辿った緑膿菌肺炎の一例, 第43回四国食道疾患研究会学術講演会, 2023年1月.
井﨑 富由実, 後藤 正和, 行重 佐和香, 竹内 大平, 乾 友浩, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 井上 聖也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道蠕動運動障害を伴う横隔膜上食道憩室に対して腹腔鏡下手術を施行した1例, 第43回四国食道疾患研究会学術講演会, 2023年1月.
井上 聖也, 井﨑 富由実, 行重 佐和香, 竹内 大平, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術後補助療法としてのNivolumabの可能性, 第43回四国食道疾患研究会学術講演会, 2023年1月.
藤原 聡史, 井﨑 富由実, 行重 佐和香, 竹内 大平, 住友 弘幸, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌手術における胃管作成に対する術式の検討, 第43回四国食道疾患研究会学術講演会, 2023年1月.
住友 弘幸, 後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 井﨑 富由実, 行重 佐和香, 竹内 大平, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 笹 聡一郎, 三崎 万理子, 井上 寛章, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 奥村 和正, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌術後，再建胃管穿孔による右膿胸を生じた1例, 第6回徳島外科医会, 2023年2月.
三崎 万理子, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : レンバチニブ投与後に切除し得た局所進行甲状腺乳頭癌の1例, 第6回徳島外科医会, 2023年2月.
竹内 大平, 井上 聖也, 井﨑 富由実, 住友 弘幸, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌根治術後に急激な経過を辿った緑膿菌肺炎の1例, 第6回徳島外科医会, 2023年2月.
藤原 聡史, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 住友 弘幸, 井上 聖也, 後藤 正和, 滝沢 宏光 : 食道癌手術における胃管作成に対する術式の検討, 第35回四国内視鏡外科研究会, 2023年2月.
Hiroyuki Sumitomo, Hiroaki Toba, Naoya Kawakita, Taihei Takeuchi, Naoki Miyamoto, Shin-ichi Sakamoto, Atsushi Morishita and Hiromitsu Takizawa : Dual indocyanine green fluorescence imaging for segmentectomy in pulmonary metastasis of hepatocellular carcinoma : a case report, Video-Assisted Thoracic Surgery, 9, 12, 2024.
滝沢 宏光, 細川 暉雄, 井﨑 富由実, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : Cone-beam CTガイド下金属コイルマーキングによる術中小型肺病変同定, 第46回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2023年6月.
坂本 晋一, 滝沢 宏光, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : 当院における複雑区域切除への取り組み, 第98回中国四国外科学会総会/第28回中国四国内視鏡外科研究会, 2023年8月.
竹内 大平, 河北 直也, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 術前に診断が困難であったアスペルギローマ合併肺癌の1例, 第98回中国四国外科学会総会/第28回中国四国内視鏡外科研究会, 2023年8月.
藤原 聡史, 行重 佐和香, 竹内 大平, 髙杉 遥, 住友 弘幸, 森下 敦司, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌手術における胃管作成に対する術式の検討, 第98回中国四国外科学会総会/第28回中国四国内視鏡外科研究会, 2023年8月.
滝沢 宏光, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : 肺切除におけるICG蛍光による術中気管支動脈可視化の意義, 日本蛍光ガイド手術研究会 第6回学術集会, 2023年9月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : ICG胃管血流評価を意識した食道胃管吻合の取り組み, 日本蛍光ガイド手術研究会 第6回学術集会, 2023年9月.
住友 弘幸, 鳥羽 博明, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : ICG蛍光ガイド下に胸腔鏡下肺区域切除術を施行した肝細胞癌肺転移の1例, 日本蛍光ガイド手術研究会 第6回学術集会, 2023年9月.
竹内 大平, 河北 直也, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 早期肺腺癌における炎症マーカーと予後に関する検討, 第76回日本胸部外科学会定期学術集会, 2023年10月.
坂本 晋一, 河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 予後因子に基づいた間質性肺炎合併肺癌に対する治療戦略, 第76回日本胸部外科学会定期学術集会, 2023年10月.
河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 近藤 和也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 精密な生検を目指したCone-beam CTガイド下極細径気管支鏡下生検∼Augmented Fluoroscopyで見える化する∼, 第64回日本肺癌学会学術集会, 2023年11月.
住友 弘幸, 鳥羽 博明, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 小型末梢肺病変に対する気管支鏡下コイルマーキング法の現状, 第64回日本肺癌学会学術集会, 2023年11月.
宮本 直輝, 吉田 光輝, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : アルギニンおよびシトルリンは免疫治療の補助薬となり得るか, 第64回日本肺癌学会学術集会, 2023年11月.
森下 敦司, 河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : Invasive mucinous adenocarcinomaにおける術前経気管支生検が及ぼす予後への影響, 第64回日本肺癌学会学術集会, 2023年11月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 鶴尾 吉宏 : 縦隔鏡下食道切除術を安全に行うためのトレーニング, 第85回日本臨床外科学会総会, 2023年11月.
青山 万理子, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当科における中リスク甲状腺乳頭癌における治療成績に関する検討, 第85回日本臨床外科学会総会, 2023年11月.
細川 暉雄, 青山 万理子, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Dynamic CTにより残存腺腫を同定した原発性副甲状腺機能亢進症の1例, 第85回日本臨床外科学会総会, 2023年11月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : ロボット支援手術が完全切除に有用であったIgG4関連後縦隔腫瘍の1例, 第85回日本臨床外科学会総会, 2023年11月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 細川 喗雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 三崎 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 冨田 江一 : 縦隔鏡下食道切除術を安全に行うトレーニング, 第85回日本臨床外科学会総会, 2023年11月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : 肺転移をきたしたA型胸腺腫の3例, 第43回日本胸腺研究会, 2024年2月.
住友 弘幸, 鳥羽 博明, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 小型末梢肺病変に対する，Cone-beam CTを用いた気管支鏡下コイルマーキング, 第32回日本呼吸器内視鏡学会中国四国支部会, 2023年12月.
森下 敦司, 河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : Cone-beam CT由来Augmented Fluoroscopyを用いた気管支鏡下生検, 第32回日本呼吸器内視鏡学会中国四国支部会, 2023年12月.
竹内 大平, 河北 直也, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 左B1+2転位気管支を伴い肺癌に対して胸腔鏡下肺区域切除術を施行した1例, 第32回日本呼吸器内視鏡学会中国四国支部会, 2023年12月.
青山 万理子, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 坂東 良美, 上原 久典, 滝沢 宏光 : 穿刺吸引細胞への免疫染色併用が術前診断に有用であった2症例, 第52回中国四国甲状腺外科研究会, 2024年2月.
坂本 晋一, 青山 万理子, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Dynamic CTが局在診断に有用であった原発性副甲状腺機能亢進症の2例, 第52回中国四国甲状腺外科研究会, 2024年2月.
細川 暉雄, 青山 万理子, 竹内 大平, 乾 友浩, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : レンバチニブ内服中に間質性肺炎をきたした甲状腺低分化癌の一例, 第52回中国四国甲状腺外科研究会, 2024年2月.
髙杉 遥, 後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 森下 敦司, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道胃接合部癌における術式別短期成績の比較, 第44回四国食道疾患研究会学術講演会, 2024年2月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 髙杉 遥, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 森下 敦司, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 吻合部トラブル回避のわれわれの工夫 ∼吻合法の比較検討∼, 第44回四国食道疾患研究会学術講演会, 2024年2月.
藤原 聡史, 後藤 正和, 井上 聖也, 髙杉 遥, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 森下 敦司, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 食道癌根治術後の再発症例の検討, 第44回四国食道疾患研究会学術講演会, 2024年2月.
後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 髙杉 遥, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 森下 敦司, 青山 万理子, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 腹臥位胸腔鏡下食道亜全摘術の術後短期成績について, 第44回四国食道疾患研究会学術講演会, 2024年2月.
後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 髙杉 遥, 細川 暉雄, 行重 佐和香, 竹内 大平, 乾 友浩, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 笹 聡一郎, 森下 敦司, 青山 万理子, 井上 寛章, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院における腹臥位胸腔鏡下食道亜全摘術の術後短期成績について, 第36回四国内視鏡外科研究会, 2024年3月.
Taihei Takeuchi, Hiromitsu Takizawa, Yoshimi Bando, Akio Hosokawa, Hiroyuki Sumitomo, Naoki Miyamoto, Shin-ichi Sakamoto, Atsushi Morishita, Naoya Kawakita and Hiroaki Toba : Robot-assisted thoracoscopic resection of a posterior mediastinal tumor with immunoglobulin G4-related disease: a case report, Journal of Cardiothoracic Surgery, 19, 1, 291, 2024.
Hiromitsu Takizawa, Naoki Miyamoto, Naoya Kawakita, Taihei Takeuchi, Shin-ichi Sakamoto, Hiroyuki Sumitomo, Atsushi Morishita and Hiroaki Toba : Intraoperative transbronchial metallic coil marking guided by mobile 3D C-arm for resection of a small peripheral lung lesion, Journal of Thoracic Disease, 16, 11, 7933-7940, 2024.
Naoya Kawakita, Hiroaki Toba, Naoki Miyamoto, Shin-ichi Sakamoto, Hiroyuki Sumitomo, Taihei Takeuchi, Atsushi Morishita, Ayaka Baba, Emi Takehara, Keisuke Fujimoto, Masakazu Goto and Hiromitsu Takizawa : Intraoperative Transbronchial Metallic Coil Marking for Small Peripheral Pulmonary Lesions in a Hybrid Operation Room, Cancers, 16, 23, 4038, 2024.
青山 万理子, 井上 聖也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 縦隔内甲状腺・副甲状腺腫瘍に対する縦隔鏡手術の有用性, 第124回日本外科学会定期学術集会, 2024年4月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 地方大学において外科医不足を補うために∼特定看護師の役割∼, 第124回日本外科学会定期学術集会, 2024年4月.
後藤 正和, 井上 聖也, 細川 暉雄, 髙杉 遥, 森下 敦司, 藤原 聡史, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当科における食道癌に対するICI投与の現状について∼術後補助と切除不能・再発症例における安全性と治療効果について∼, 第124回日本外科学会定期学術集会, 2024年4月.
後藤 正和, 井上 聖也, 細川 暉雄, 髙杉 遥, 森下 敦司, 藤原 聡史, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 切除不能進行・再発食道癌に対するICIを組み入れた治療戦略の安全性と有効性について, 第110回日本消化器病学会総会, 2024年5月.
青山 万理子, 井上 聖也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 縦隔内甲状腺・副甲状腺腫瘍に対する縦隔鏡手術のCadaver surgical trainingについて, 第36回日本内分泌外科学会総会, 2024年5月.
坂本 晋一, 青山 万理子, 細川 暉雄, 竹内 大平, 髙杉 遥, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 坂東 良美, 上原 久典, 滝沢 宏光 : 穿刺吸引細胞への免疫染色が診断に有用であった甲状腺原発悪性リンパ腫の2例, 第36回日本内分泌外科学会総会, 2024年5月.
細川 暉雄, 青山 万理子, 竹内 大平, 乾 友浩, 髙杉 遥, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : レンバチニブ投与により間質性肺炎をきたした甲状腺低分化癌多発骨転移の1例, 第36回日本内分泌外科学会総会, 2024年5月.
宮本 直輝, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Checkmate816試験登場後の当院における肺癌術前治療の変遷と現在の治療戦略, 第41回日本呼吸器外科学会学術集会, 2024年5月.
坂本 晋一, 河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 腎細胞癌肺転移に対する外科手術の役割, 第41回日本呼吸器外科学会学術集会, 2024年5月.
住友 弘幸, 河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 術前肺動脈径は肺癌術後の予後因子となり得る∼308例における検討∼, 第41回日本呼吸器外科学会学術集会, 2024年5月.
河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 遷延性肺瘻が肺癌の術後予後に与える影響, 第41回日本呼吸器外科学会学術集会, 2024年5月.
竹内 大平, 鳥羽 博明, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : 右上葉切除後中葉無気肺の臨床的特徴と転帰の検討, 第41回日本呼吸器外科学会学術集会, 2024年5月.
坂本 晋一, 滝沢 宏光, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 近藤 和也 : 当院における複雑区域切除への取り組み, 第47回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2024年6月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 細川 暉雄, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 免疫チェックポイント阻害薬奏功後にCovered UltraflexTMを抜去した1例, 第47回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2024年6月.
河北 直也, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 近藤 和也, 滝沢 宏光 : Cone-beam CTガイド下極細径気管支鏡下生検における画像融合∼Augmented fluoroscopyの可能性∼, 第47回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2024年6月.
後藤 正和, 井上 聖也, 細川 暉雄, 髙杉 遥, 森下 敦司, 藤原 聡史, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 切除可能食道癌における化学療法後のWatch and Wait戦略は治療選択肢となりえるか?, 第78回日本食道学会学術集会, 2024年7月.
藤原 聡史, 髙杉 遥, 井上 聖也, 後藤 正和, 細川 暉雄, 竹内 大平, 住友 弘幸, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 根治的食道亜全摘術後の再発症例の検討, 第78回日本食道学会学術集会, 2024年7月.
井上 寛章, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 乾 友浩, 行重 佐和香, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 後藤 正和, 滝沢 宏光 : CDK4/6阻害剤における有害事象とCARGスコアについての検討, 第32回日本乳癌学会学術総会, 2024年7月.
笹 聡一郎, 井上 寛章, 行重 佐和香, 乾 友浩, 青山 万理子, 細川 暉雄, 森下 敦司, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院における周術期トリプルネガティブ乳癌に対するペムブロリズマブの使用経験, 第32回日本乳癌学会学術総会, 2024年7月.
後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 髙杉 遥, 細川 暉雄, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当科における術前化学療法+食道切除後の補助療法の現状 ∼ニボルマブとS-1の比較検討∼Adjuvant chemotherapy in patient with neoadjuvant chemotherapy followed esophagectomy, 第79回日本消化器外科学会総会, 2024年7月.
髙杉 遥, 後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 細川 暉雄, 竹内 大平, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当科における食道胃接合部癌に対する手術成績の検討, 第79回日本消化器外科学会総会, 2024年7月.
竹内 大平, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 心嚢内血管処理を伴う右下葉切除を要した中縦隔結核性リンパ節炎の1例, 第70回日本呼吸器学会中国・四国地方会/第62回日本肺癌学会中国・四国支部学術集会, 2024年7月.
竹原 恵美, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 末梢小型肺病変に対するコイル・色素併用気管支鏡下マーキング∼より精密に，より低侵襲に∼, 第99回中国四国外科学会総会/第29回中国四国内視鏡外科研究会, 2024年9月.
馬場 彩花, 河北 直也, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 住友 弘幸, 森下 敦司, 井上 聖也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 左上葉肺癌に対する左上区切除術後に上腸間膜動脈塞栓症を発症し広範小腸切除術を行った一例, 第99回中国四国外科学会総会/第29回中国四国内視鏡外科研究会, 2024年9月.
馬場 彩花, 井上 寛章, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 乾 友浩, 行重 佐和香, 森下 敦司, 宮本 直輝, 藤本 啓介, 竹原 恵美, 鳥羽 博明, 後藤 正和, 滝沢 宏光 : 多発肺転移を有するホルモン陽性乳癌に対しエチニルエストラジオールを投与し長期奏功を得た一例, 第21回日本乳癌学会中国四国地方会, 2024年9月.
河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Pure solidを呈するpStageI肺腺癌の予後層別化, 第65回日本肺癌学会学術集会, 2024年10月.
森下 敦司, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 肺切除歴のあるredo手術における後方視的検討, 第65回日本肺癌学会学術集会, 2024年10月.
坂本 晋一, 河北 直也, 監﨑 孝一郎, 宇山 攻, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 腎細胞癌肺転移に対する外科的切除の役割, 第77回日本胸部外科学会定期学術集会, 2024年11月.
竹内 大平, 吉岡 俊彦, 八木 健太, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 石澤 啓介, 滝沢 宏光 : JCOG0802/WJOG4607Lの結果を踏まえた肺癌術後他疾患罹患のリアルワールドデータ検証, 第77回日本胸部外科学会定期学術集会, 2024年11月.
井上 聖也, 後藤 正和, 藤原 聡史, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 地方大学における外科医のタスクシフティング∼特定看護師の役割, 第86回日本臨床外科学会学術集会, 2024年11月.
青山 万理子, 井上 聖也, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : VANS甲状腺悪性腫瘍手術におけるリンパ節郭清の工夫と手術成績, 第86回日本臨床外科学会学術集会, 2024年11月.
森下 敦司, 青山 万理子, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術後病理で判明した稀な甲状腺神経鞘腫の1例, 第86回日本臨床外科学会学術集会, 2024年11月.
坂本 晋一, 鳥羽 博明, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 滝沢 宏光 : リンパ脈管筋腫症に生じた乳糜胸に対しインドシアニングリーンによるリンパ管同定が有用であった一例, 第86回日本臨床外科学会学術集会, 2024年11月.
馬場 彩花, 青山 万理子, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 原発性副甲状腺機能亢進症と甲状腺乳頭癌が合併した一例, 第86回日本臨床外科学会学術集会, 2024年11月.
阿部 祐也, 笹 聡一郎, 井上 寛章, 行重 佐和香, 乾 友浩, 青山 万理子, 森下 敦司, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 乳房石灰化が特異的な経過を示した乳癌術後ホルモン療法中の1症例, 第34回日本乳癌検診学会学術総会, 2024年11月.
坂本 晋一, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : インドシアニングリーンで術中に胸管を同定したリンパ脈管筋腫症に発症した乳糜胸の一例, 第33回日本呼吸器内視鏡学会中国四国支部会, 2024年11月.
森下 敦司, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : part-solid GGO病変をAugmented fluoroscopy併用cone-beam CTガイド極細径気管支鏡下生検にて診断した1例, 第33回日本呼吸器内視鏡学会中国四国支部会, 2024年11月.
滝沢 宏光, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : StageⅠ胸腺上皮性腫瘍に対する低侵襲アプローチと胸腺部分切除の妥当性検討, 第37回日本内視鏡外科学会総会, 2024年12月.
藤本 啓介, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 住友 弘幸, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術前CTで前縦隔に多発病変を認めた症例の検討, 第44回日本胸腺研究会, 2025年2月.
馬場 彩花, 青山 万理子, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : コントロール不良妊娠合併バセドウ病に対して他科と連携し治療介入した症例, 第53回中国四国甲状腺外科研究会, 2025年3月.
青山 万理子, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術前診断が困難であった腎癌甲状腺転移の1例, 第53回中国四国甲状腺外科研究会, 2025年3月.
宮本 直輝, 青山 万理子, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 森下 敦司, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : ソラフェニブによる救済治療が有効であった甲状腺低分化癌の1例, 第53回中国四国甲状腺外科研究会, 2025年3月.
藤本 啓介, 青山 万理子, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 坂本 晋一, 森下 敦司, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 急激な病勢進行を呈した甲状腺低分化癌に対してBRAF/MEK阻害薬が有効であった1例, 第53回中国四国甲状腺外科研究会, 2025年3月.
宮本 直輝, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 肺癌術後再発に対する4次治療開始後の遺伝子パネル検査でHER2陽性が判明した1例, 第22回日本臨床腫瘍学会学術集会, 2025年3月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 左房合併切除を伴う左肺全摘を行った肺原発腺様嚢胞癌の1例, 第8回徳島外科医会, 2025年2月.
馬場 彩花, 三崎 万理子, 宮本 直輝, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 森下 敦司, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 甲状腺乳頭癌局所再発に対する気管切開後に両側気胸を発症した1例, 第8回徳島外科医会, 2025年2月.
後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 行重 佐和香, 竹内 大平, 藤本 啓介, 乾 友浩, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 笹 聡一郎, 森下 敦司, 青山 万理子, 井上 寛章, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 進行食道癌に対する術前化学療法としてのweekly docetaxel plus low-dose cisplatin and 5-FU(DFP)療法の有効性と安全性の検討, 第125回日本外科学会定期学術集会, 2025年4月.
竹内 大平, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : ウェラブル端末からみる肺切除患者の回復過程, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : pStageⅠ肺腺癌の精度の高い予後層別化を目指して, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
森下 敦司, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 解剖学的肺切除歴のあるredo手術における後方視的検討, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
宮本 直輝, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術式変更となった区域切除術の検討, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
坂本 晋一, 滝沢 宏光, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 前縦隔腫瘍に対し剣状突起下アプローチで行った胸腔鏡下とロボット支援下手術の検討, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
藤本 啓介, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 住友 弘幸, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 術前CTで前縦隔に多発病変を認めた症例の臨床病理学的特徴, 第42回日本呼吸器外科学会学術集会, 2025年5月.
青山 万理子, 井上 聖也, 河北 直也, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 藤原 聡史, 後藤 正和, 坪井 光弘, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 内視鏡下甲状腺悪性腫瘍手術の手術成績, 第37回日本内分泌外科学会総会, 2025年5月.
藤本 啓介, 青山 万理子, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 藤原 聡史, 井上 聖也, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : BRAF/MEK阻害薬によりPS4から自宅退院が可能となった甲状腺低分化癌の1例, 第37回日本内分泌外科学会総会, 2025年5月.
馬場 彩花, 青山 万理子, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 井上 聖也, 河北 直也, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 腎癌甲状腺転移，内頸静脈内の腫瘍栓に対し手術施行した一例, 第37回日本内分泌外科学会総会, 2025年5月.
滝沢 宏光, 馬場 彩花, 松井 栞, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 肺葉切除におけるICG蛍光を用いた気管支動脈の術中同定と先行切離法, 日本蛍光ガイド手術研究会第8回学術集会, 2025年5月.
河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : Cone-beam CTガイド下気管支鏡下生検∼極細径気管支鏡のチャネル径の拡大による利点∼, 第48回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2025年6月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 選択的肺葉ブロックとコイルマーキングを併用した非触知結節に対する1切除例, 第48回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2025年6月.
坂本 晋一, 鳥羽 博明, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 滝沢 宏光 : 完全内臓逆位に合併した左下葉肺癌に対しロボット支援胸腔鏡下左S6区域切除を施行した一例, 第48回日本呼吸器内視鏡学会学術集会, 2025年6月.
後藤 正和, 井上 聖也, 藤原 聡史, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 乾 友浩, 住友 弘幸, 宮本 直輝, 森下 敦司, 青山 万理子, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 低侵襲食道癌手術における術中偶発症とトラブルシューティング, 第68回関西胸部外科学会学術集会, 2025年6月.
河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 宮本 直輝, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 森下 敦司, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 気管支断端瘻を治癒に導く胸腔ドレナージ, 第68回関西胸部外科学会学術集会, 2025年6月.
竹内 大平, 滝沢 宏光, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 住友 弘幸, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明 : 肺部分切除困難症例における気管支鏡下金属コイルマーキング法の有用性, 第68回関西胸部外科学会学術集会, 2025年6月.
青山 万理子, 井上 聖也, 河北 直也, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 竹内 大平, 藤本 啓介, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 森下 敦司, 藤原 聡史, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院における甲状腺良性疾患に対する内視鏡下手術の手術成績, 第37回日本小切開・鏡視外科学会, 2025年6月.
森下 敦司, 井上 寛章, 馬場 彩花, 竹原 恵美, 行重 佐和香, 藤本 啓介, 乾 友浩, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 当院でのOncotype DX施行症例の検討, 第33回日本乳癌学会学術総会, 2025年7月.
青山 万理子, 井上 寛章, 竹原 恵美, 行重 佐和香, 藤本 啓介, 乾 友浩, 笹 聡一郎, 森下 敦司, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : BRCA1病的バリアントを保持する再発乳癌患者にRRSOを実施し進行卵管癌を認めた1例, 第33回日本乳癌学会学術総会, 2025年7月.
笹 聡一郎, 井上 寛章, 行重 佐和香, 乾 友浩, 青山 万理子, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 森下 敦司, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : ホルモン陽性HER2陰性乳がんに対する術後補助療法としてS-1内服の現状と課題, 第33回日本乳癌学会学術総会, 2025年7月.
井上 寛章, 笹 聡一郎, 竹原 恵美, 行重 佐和香, 藤本 啓介, 宮本 直輝, 乾 友浩, 森下 敦司, 青山 万理子, 奥村 和正, 後藤 正和, 滝沢 宏光 : 当院における乳癌薬物療法時間毒性への対策, 第33回日本乳癌学会学術総会, 2025年7月.
藤本 啓介, 井上 寛章, 竹原 恵美, 行重 佐和香, 乾 友浩, 宮本 直輝, 笹 聡一郎, 森下 敦司, 青山 万理子, 奥村 和正, 後藤 正和, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : タキサン系製剤に対する牛車腎気丸の有効性の検討, 第33回日本乳癌学会学術総会, 2025年7月.
竹内 大平, 松井 栞, 馬場彩花 (名), 竹原 恵美, 藤本 啓介, 宮本 直輝, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 左房合併切除を伴う左肺全摘を行った肺原発腺様嚢胞癌の1例, 第72回日本呼吸器学会中国四国地方会/第63回日本肺癌学会中国四国支部学術集会, 2025年7月.
馬場彩花 (名), 宮本 直輝, 阿部祐也 (名), 遠藤鋭人 (名), 松井 栞, 竹原 恵美, 藤本 啓介, 竹内 大平, 森下 敦司, 河北 直也, 鳥羽 博明, 滝沢 宏光 : 遺伝子パネル検査が次治療選択に有用であった肺癌再発患者の一例, 第72回日本呼吸器学会中国四国地方会/第63回日本肺癌学会中国四国支部学術集会, 2025年7月.
