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Li Jingxiang, Zhao Shengdun, Kunihiko Ishihara and Shi Hushan : Numerical and Experimental Studies on Aerodynamic Characteristics of Pneumatic Exhaust with Perforated Panel Muffler, The proceedings of International Conference on Advanced Engineering Materials and Technology, Sanya (中国), Jul. 2011.
Hirohito Matsukawa and Hitoshi Takagi : Evaluation of adhesive property of laminated bamboo composites, Proceedings of The Wood Culture and Science Kyoto 2011, 325-328, Uji, Aug. 2011.
Sujito Sujito, Jitendra Kumar Pandey and Hitoshi Takagi : Mechanical properties of "green" composites based on poly-lactic acid resin and short single bamboo fibers, Proceedings of 18th International Conference on Composite Materials, M26-1_1-M26-1_5, Jeju, Aug. 2011.
Jitendra Kumar Pandey and Hitoshi Takagi : Effect of surface polarity of cellulose nanofibers on the mechanical performance of starch based composite, Proceedings of 18th International Conference on Composite Materials, T39-4_1-T39-4_5, Jeju, Aug. 2011.
Hee-Beom An, Hitoshi Takagi and Yun-Hae Kim : A comparison of mechanical property of jute/styrene by VaRTM and hand-lay up methods, Proceedings of 18th International Conference on Composite Materials, T28-2_1-T28-2_4, Jeju, Aug. 2011.
Hitoshi Takagi, Hiroshi Mori, Takehito Mori, Sujito Sujito and Jitendra Kumar Pandey : Development of high strength biomass composites made from bamboo, Proceedings of 18th International Conference on Composite Materials, W17-1_1-W17-1_4, Jeju, Aug. 2011.
Ryosuke Tanaka, Takeshi Yasui, Shu-ichiro Fukushima and Tsutomu Araki : In vivo observation of skin burn using collagen-sensitive second-harmonic-generation microscopy, Pacific Rim Conference on Lasers and Electro-Optics 2011 (CLEO/Pacific Rim 2011), Sydney, Aug. 2011.
Teruaki Ito : Air bubble detection for product quality inspection, Proceedings of the ASME 2011 International Design Engineering Technical Conferences & Computers and Information in Engineering Conference, DETC2011, 47630, 1-6, Washington, DC, USA, Aug. 2011.
Takeshi Yasui : (invited talk) THz color scanner for moving objects, Pacific Rim Conference on Lasers and Electro-Optics 2011 (CLEO/Pacific Rim 2011), Sydney, Aug. 2011.
Yoshio Tanimoto, Kuniharu Namba, Kazunari Furusawa, Hideki Yamamoto, Akihiro Tokuhiro and Hiroyuki Ukida : Measurement and imaging of wheelchair movement for manual wheelchair users, 2011 IEEE International Conference on Imaging Systems and Techniques, IST 2011 Proceedings, 253-258, Sep. 2011.
Tsuji Masanori and Kunihiko Ishihara : Acoustic Characteristics of Side Branch Silencer with the Finite Impedance at the END (Determination of the peak frequency of the reduction effect),, The proceedings of Internoise2011Conference,, Osaka, Sep. 2011.
Li Jingxiang, Kunihiko Ishihara and Zhao Shengdun : Experimental study on performance of various mufflers for intermittent exhaust noise reduction, The proceedings of Internoise2011Conference,, Osaka, Sep. 2011.
Takahashi Takeshi and Kunihiko Ishihara : Study on a Countermeasure of Self-Sustained Tones in a Boiler Tube Bank, The proceedings of Internoise2011Conference, Osaka, Sep. 2011.
Taisuke Tamehira, Kunihiko Ishihara, Junichi Hino and Masanori Tsuji : Study on a Countermeasure of Self-Sustained Tone by a Baffle Plate in Boiler Tube Banks with Cavity, The proceedings of Internoise2011Conference, 1-10, Osaka, Sep. 2011.
Takahiko Mizuno, Yasuhiro Mizutani and Tetsuo Iwata : Phase-modulation fluorometry using a phase-modulated light source, 12th Conference on Methods and Applications of Fluorescence MAF-12, P9, Strasbourg, France, Sep. 2011.
Tsuyoshi Miyata, Tetsuo Iwata, Susumu Nakayama and Tsutomu Araki : A Nanosecond-Gate-Mode-Driven Silicon-Avalanche-Photodiode and Its Application to Measuring Fluorescence, 12th Conference on Methods and Applications of Fluorescence MAF-12, Strasbourg, France, Sep. 2011.
Hiroyuki Ukida, Kawanami Masayuki and Terama Yasuhiro : 3D Object Tracking by Pan-Tilt Moving Cameras and Robot Using Sparse Template Matching and Particle Filter, Proceedings of SICE Annual Conference 2011, 2004-2009, Tokyo, Sep. 2011.
Tetsuya Suekane and K. Okada : Pore scale imaging of supercritical CO2 trapped by capillarity in porous media, 4th International Workshop on Process Tomography, Chenghu, Sep. 2011.
Tetsuo Iwata, Yusuke Wada, Kentaro Nishigaki and Yasuhiro Mizutani : Two-dimensional thickness measurement of a dielectric thin layer on a metal by use of surface-plasmon-resonance-based ellipsometry, Proceedings of SPIE, 8169, Marseille, France, Sep. 2011.
Xiaobo Zhang, Yoshihiro Deguchi and Jiping Liu : Simulation of Weakly Ionized Laser Gas Plasma Generation Using Lattice Boltzmann Method, THE ASIAN SYMPOSIUM ON COMPUTATIONAL HEAT TRANSFER AND FLUID FLOW, PaperID:#165, Nagoya, Sep. 2011.
Yoshihiro Deguchi, Koichi Imanaka, Takashi Takata, Akira Yamaguchi, Shin Kikuchi and Hiroyuki Ohshima : Elementary Reaction Analysis on Sodium-Water Chemical Reaction Field, THE ASIAN SYMPOSIUM ON COMPUTATIONAL HEAT TRANSFER AND FLUID FLOW, PaperID:#167, Nagoya, Sep. 2011.
Takeshi Yasui, Inaba Hajime and Minoshima Kaoru : (Invited talk) Terahertz frequency metrology based on frequency comb, Symposium on 'A Revolution in Spectroscopy by the Optical Frequency Comb', Tsukuba, Sep. 2011.
Takeshi Yasui, Inaba Hajime, Minoshima Kaoru and Tsutomu Araki : THz frequency synthesizerbased on dual optical comb, Symposium on 'A Revolution in Spectroscopy by the Optical Frequency Comb', Tsukuba, Sep. 2011.
Lisman Suryanegara, Hiroaki Okumura, Antonio Norio Nakagaito and Hiroyuki Yano : Acceleration of the injection molding cycle of semi-crystalline PLA by cellulose nanofiber reinforcement, Keynote Lecture, 19th Annual Meeting of the BioEnvironmental Polymer Society BEPS, KL4, Vienna, Austria, Sep. 2011.
Hitoshi Takagi, Yuji Hagiwara and Antonio Norio Nakagaito : Microfracture behabiour of abaca fibre reinforced starch-based green composites, Abstract book of 19th Annual Meetings of the BioEnvironmental Polymer Society, OP-60, Wien, Sep. 2011.
Ke Liu, Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Koji Kusano and Zhimao Yang : Evaluation of transverse thermal conductivity of natural fiber composites, Abstract book of 19th Annual Meetings of the BioEnvironmental Polymer Society, PO-38, Wien, Sep. 2011.
Tomomi Saiki, Haruka Kinoshita, Yuka Arai, Arisa Ishii, Azusa Kataoka, Yuki Konishi, Junko Yamaguchi and Koichi Nakamura : Shining the City, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), PS-36, 1-3, Tokushima, Oct. 2011.
Mukesh Jewariya, Kohji Kawamoto, Masaki Nose, Yushiyuki Sakaguchi, Takeshi Yasui, Hajime Inaba, Kaoru Minoshima and Tsutomu Araki : Evaluation of spectral resolution and accuracy in asynchronous-optical-sampling THz time-domain spectroscopy, 36th International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2011), Houston, Oct. 2011.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Jitendra Kumar Pandey and Byung-Sun Kim : Eco-friendly functional green composites, Proceedings of International Symposium on Sustainable Composites, 1-6, Shanghai, Oct. 2011.
Yi-Da Hsieh, Masaki Nose, Shuko Yokoyama, Hajime Inaba, Kaoru Minoshima, Tsutomu Araki and Takeshi Yasui : Observation of terahertz frequency comb by time-window-extended, asynchronous-optical-sampling THz-TDS, 36th International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2011), Houston, Oct. 2011.
Emmanuel Abraham, Yoshiyuki Ohgi, Mukesh Jewariya, Masaya Nagai, Tsutomu Araki and Takeshi Yasui : Fast terahertz computed tomography for continuously rotating object, 36th International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2011), Houston, Oct. 2011.
Jitendra Kumar Pandey and Hitoshi Takagi : Fabrication of cellulose nanoparticle based composites with hydrophobic polymers, International Symposium on Green Manufacturing and Applications 2011, 33, Seoul, Oct. 2011.
Kodai Iwata, Yusuke Saeki, Yuichi Sugitani, Teruhisa Watanabe, Hiroyuki Ukida and Shoichiro Fujisawa : Mutual Evaluation of University Students and Children in Robot Manufacturing Class, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), SS2-1, 1-4, Tokushima, Oct. 2011.
Yumiko Kageyama, Kenji Takatori, Naoki Chatani, Kazuhiro Okamoto, Koji Okuda, Akihiro Hiramatu, Youseke Ueno, Akihito Mouri, Masaki Ando, Kazuki Nakamura, Syuhei Yoshino, Masafumi Miwa and Shoichiro Fujisawa : Activities of Robocon project of The University of Tokushima, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), PS-33, 1-4, Tokushima, Oct. 2011.
Kazuhiro Tamura, Kazuhito Yamamoto, Daisuke Asao, Kunpei Isami, Hiroaki Itou, Takato Oonisi, Hironori Okada, Takayuki Ogawa, Nobuaki Oki, Yuuya Satou, Hiroaki Hukuda, Takasi Huzii, Atuki Matubara, Akihito Mouri, Masafumi Miwa and Shoichiro Fujisawa : Tokushima Aerospace Project, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), PS-41, 1-6, Tokushima, Oct. 2011.
Toyoaki Arakawa, Hirosige Kawasima, Ryou Munetugu, Masafumi Miwa, Kenji Terada and Shoichiro Fujisawa : Airship Project, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), PS-42, 1-2, Tokushima, Oct. 2011.
Yoshihiro Deguchi, T. Yoshida, A. Shimada, A. Shimada and H. Maei : Development of self-motivating education method using intellectual property right, 2nd Asian Conference of Engineering Education (ACEE2011), TS-5, Tokushima, Oct. 2011.
Adachi Akira, Yoshihiro Deguchi, Emi Morimoto, Konishi Shinichiro, Kuwahara Masakazu, Yasui Daisuke, Ohta Shohei, Tsumura Shinkichi and Mashima Takeshi : Development of self-motivating education method using intellectual property right - comprehensive approach covering from elementary school through to university, 2nd Asian Conference of Engineering Education (ACEE2011), PS-28, Tokushima, Oct. 2011.
Dani Yuniawan and Teruaki Ito : Constructivistic learning method with simulation to increase classroom engagement, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education 2011 (ACEE2011), 69, Tokushima, Oct. 2011.
Effendi Mohamad and Teruaki Ito : University-industry collaboration in lean manufacturing implementation, Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education 2011 (ACEE2011), 50, Tokushima, Oct. 2011.
Hitoshi Takagi, Ke Liu, Ryosuke Osugi, Antonio Norio Nakagaito and Zhimao Yang : Heat barrier properties of green composites, Proceedings of 3rd International Conference on Innovative Natural Fibre Composites for Industrial Applications, 09-1-09-18, Rome, Oct. 2011.
N. Zhou, Tetsuya Suekane, T. Hosokawa, H.T. Nguyen and Q.W. Wang : Capillary trapping of carbon dioxide storage in geological formations, 2011 International Workshop on Heat Transfer Advances for Energy Conservation and Pollution Control, Xi'an, Oct. 2011.
Setiawan Arief, H. Nomura and Tetsuya Suekane : Pore-scale trapping mechanisms of oil in porous medium, 2011 International Workshop on Heat Transfer Advances for Energy Conservation and Pollution Control, Xi'an, Oct. 2011.
Hiromi Yabe, Eri Akita, Daisuke Yonekura and Ri-ichi Murakami : Effect of Film Thickness on Electrical and Optical Properties of Ag/ZnO Dual Layer Film, Materials Science & Technology 2011, Ohio, Oct. 2011.
Pankaj Koinkar, Daisuke Yonekura, T.G. Kim, M.A. More and Ri-ichi Murakami : Improved Field Emission Characteristics of Nano-Structured Carbon Based Thin Films, Materials Science & Technology 2011, Ohio, Oct. 2011.
Yun-Hae Kim, Hee-Beom An, Sung-Won Yoon, Dong-Hun Yang, Jun-Mu Park, Chan-Yeob Park and Hitoshi Takagi : Evaluation of mechanical property for JFRP(Jute Fiber Reinforced Plastic), Program and Abstract Book for The 2011 Internetional Conference on Materials and Products Manufacturing Technology, 9, Chengdu, Oct. 2011.
Yuuki Shigematsu, Takashi Yamashita and Masafumi Miwa : Control of Ducted Fan Flying Object Using Thrust Vectoring, Proceedings of The International Conference on Intelligent Unmanned System 2011, Chiba, Japan, Chiba, Oct. 2011.
Yeon-Hee Lee, Han-Ki Yoon, Hitoshi Takagi and Kazuya Ohkita : Effect of carbodilite additive on mechanical properties of green composites, Proceedings of the KSME 2011 Fall Annual Meeting, 198-201, Daegu, Nov. 2011.
Motomichi Sonobe, Masafumi Miwa and Junichi Hino : Vibration Suppression Control of Small-size Helicopter Slung Load System, Proceedings of The International Conference on Intelligent Unmanned System 2011, Chiba, Japan, Nov. 2011.
Masafumi Miwa, Shouta Nakamatsu and Kentaro Kinoshita : Evaluation of an Easy Operation System for Unmanned Helicopter, Proceedings of The International Conference on Intelligent Unmanned System 2011, Chiba, Japan, Nov. 2011.
Yasuhiro Mizutani, Makoto Ginya, Tetuo Iwata and Yukitoshi Otani : Domain-size dependency of all polarization properties of PLZT crystal, ISOT 2011 International Symposium on Optomechatronic Technologies, 57, Hong Kong, Nov. 2011.
Yoshiki Kaneoka, Yasuhiro Mizutani and Tetsuo Iwata : Polarization measurements of surface plasmon - coupled emission (SPCE), ISOT 2011 International Symposium on Optomechatronic Technologies, 26, Hong Kong, China, Nov. 2011.
Akira Mizobuchi and Hitoshi Ogawa : Through-hole Drilling of Soda-lime Glass Plate Using Electroplated Diamond Tool, Proceedings of the Twenty-sixth Annual ASPE Meeting, Denver, Nov. 2011.
Shota Tanaka, Yasuhiro Mizutani and Tetsuo Iwata : Three-dimensional Surface Profile Measurement by Shape-from-focus Method Using MEMS Mirror Projector, 26th Annual Meeting of the American Society for Precision Engineering, Denvor, USA, Nov. 2011.
Xinrui Tang, Keiichi Nakamoto, Kazushi Obata, Tohru Ishida and Yoshimi Takeuchi : Ultraprecision Microgrooving on Hard Material with Tool Wear Suppression, Proc. of 26th Annual Meeting of American Society for Precision Engineering (2011ASPE), 3293, 1-4, Denver, Colorado, USA, Nov. 2011.
Kazuya Ohkita, Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Yeon-Hee Lee and Han-Ki Yoon : Effect of anti-hydrolysis agent on mechanical performance of injection-molded PBS/bamboo green composites, Proceedings the 8th Korea-Japan Joint Symposium on Composite Materials, 47-48, Changwon, Nov. 2011.
Hiroo Matsumoto, Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Jitendra Kumar Pandey and Masaya Omura : Mechanical performance of bio-nano composites based on cellulose nanofiber and polyvinyl alcohol, Proceedings the 8th Korea-Japan Joint Symposium on Composite Materials, 18-19, Changwon, Nov. 2011.
Antonio Norio Nakagaito, Hitoshi Takagi and Jitendra Kumar Pandey : Composites based on bio-nanofibers, Proceedings of the 8th Korea-Japan Joint Symposium on Composite Materials, 7-8, Changwon, Korea, Nov. 2011.
Hikaru Kondo, Antonio Norio Nakagaito, Hitoshi Takagi and Jitendra Kumar Pandey : Aerogels obtained by freeze drying aqueous suspensions of microfibrillated cellulose, Proceedings of the 8th Korea-Japan Joint Symposium on Composite Materials, 51-52, Changwon, Korea, Nov. 2011.
Kiyoshi Nakano, Antonio Norio Nakagaito, Hitoshi Takagi and Jitendra Kumar Pandey : Alternative process of cellulose nanofiber extraction from agricultural waste, Proceedings of the 8th Korea-Japan Joint Symposium on Composite Materials, 55-56, Changwon, Korea, Nov. 2011.
Ryo Nishiyama, Keiichi Nakamoto, Tohru Ishida and Yoshimi Takeuchi : 5-Axis Control Dexterous Ultraprecision Micromilling of Ruled Surface with Side Cutting Edge, Proc. of 4th Int. Conf. of Asian Society for Precision Engineering and Nanotechnology (ASPEN2011), 0055, 1-5, HongKong, China, Nov. 2011.
Teruaki Ito : A challenge of global collaboration towards creative engineering education, Design Engineering Workshop 2011, 11, 211, 109-112, Tosu, Nov. 2011.
Dani Yuniawan and Teruaki Ito : Brick-Redesign Project: A of waste management PBL using Taguchi method, Design Engineering Workshop 2011, 11, 211, 113-117, Tosu, Nov. 2011.
Effendi Bin Mohamad and Teruaki Ito : Simulation-based computer aided instruction system in teaching and training of lean manufacturing, Design Engineering Workshop 2011, 11, 211, 118-123, Tosu, Nov. 2011.
Keiichi Nakamoto, Takumi Fujimoto, Yasuhiro Kawaguchi, Tohru Ishida and Yoshimi Takeuchi : Dexterous Machining of Chain-Shapes by Employing a Multi-Tasking Machine Tool, Proc. of 15th Int. Conf. on Mechatronics Technology (ICMT2011), 59-62, Melbourne, Victoria, Australia, Dec. 2011.
Junichi Hino, Kawabata Masahiro, Motomichi Sonobe and Bando Shinnosuke : Modal Parameters Identification by Frequency Domain Subspace Approach with Residues, --- Iterative Algorithm for Residual Terms ---, Proceedings of The 14th Asia-Pasific Vibration Conference, 2, 854-863, Hong Kong, Dec. 2011.
Motomichi Sonobe and Junichi Hino : Anti-sway Control of an Overhead Traveling Crane Using Input for Damping, The 14th Asia Pacific Vibration Conference, Hong Kong, China, 4, 1867-1874, Dec. 2011.
Takeshi Yasui and Tsutomu Araki : Sensitive measurement of water content in dry material using low-frequency terahertz time-domain spectroscopy system equipped with micro-structured photoconductive antennas, 1st EOS Topical Meeting on Micro- and Nano-Optoelectronic Systems, Bremen, Dec. 2011.
Hitoshi Takagi, Takanobu Miyazaki and Junji Tamatani : Recycling technology for grinding swarf: application to iron powder for disposable body warmer, Proceedings of 2011 International Conference on Frontiers of Manufacturing and Design Science, 240_1-240_5, Taichung, Dec. 2011.
Takeshi Yasui : (Invited talk) How to measure THz frequencies with high precision, The 4th Japan-Korea Joint workshop on THz Technology, Nagoya, Dec. 2011.
Hideo Nishino and Hirofumi Saito : Reflection coefficients of the T(0,1) mode guided waves at axisymmetric defects, Review of Progress in Quantitative Nondestructive Evaluation, 184-198, Denver USA, 2012.
Takeshi Yasui, Makoto Yonetsu, Ryosuke Tanaka, Shu-ichiro Fukushima, Toyonobu Yamashita, Yuki Ogura, Tetsuji Hirao and Tsutomu Araki : Application of second-harmonic generation microscopy for in-vivo observation of structural change in human dermal collagen fiber caused by aging and/or UV exposure, BiOS 2012 (Photonic West 2012), San Francisco, Jan. 2012.
Hiroyuki Ukida and Masafumi Miwa : Development of Information Communication System Using LED Panel and Video Camera, Proceedings of the Eighteenth Korea-Japan Joint Workshop on Frontiers of Computer Vision (FCV2012), 388-392, Kawasaki, Feb. 2012.
Hitoshi Takagi and Antonio Norio Nakagaito : Global education experience with partner universities in China and Korea, Proceedings of the Closing Symposium on Global Double Degree Program (GDDP), 13-14, Tokushima, Mar. 2012.
Xiaobo Zhang, Yoshihiro Deguchi and Jiping Liu : Simulation of H2 breakdown process induced by laser irradiation, 4rd International Symposium on Advanced Plasma Science and its Applications for Nitrides and Nanomaterials, P2032A, Nagoya, Mar. 2012.
Yoshihiro Deguchi and Masakazu Kuwahara : Enhancement of LIBS detection limit by low pressure laser induced plasma process, 4rd International Symposium on Advanced Plasma Science and its Applications for Nitrides and Nanomaterials, P2014A, Nagoya, Mar. 2012.
Shinichirou Konishi, Yoshihiro Deguchi and Akira Adachi : Fast Response Composition Measurement Using Tunable Diode Laser Absorption Spectroscopy with Optical Hollow Fiber, the eighth KSME-JSME Thermal and Fluids Engineering Conference(TFEC8), GSF30-013, Mar. 2012.
Yoshihiro Deguchi, Daisuke Yasui and Akira Adachi : Development of 2D Temperature Measurement Method Using Tunable Diode Laser Absorption Spectroscopy, the eighth KSME-JSME Thermal and Fluids Engineering Conference(TFEC8), GSF30-014, Mar. 2012.
Toru Shigemitsu, Junichiro Fukutomi and Hiroki Shimizu : Influence of Blade Row Distance on Performance and Flow Condition of Contra-Rotating Small-Sized Axial Fan, Proceedings of the 8th JSME-KSME Thermal and Fluids Engineering Conference, Incheon, Korea, Mar. 2012.
Kouhei Tanaka, Junichiro Fukutomi and Tsukamoto Hiroshi : Development of a Bio-Mechanical Circulation Load Tester for Evaluating Blood Pump Performance, Proceedings of the 8th JSME-KSME Thermal and Fluids Engineering Conference, Incheon, Korea, Mar. 2012.
Satoshi Kubo, Junichiro Fukutomi and Toru Shigemitsu : Study on Performance and Internal Flow of Fluid Food Pump, Proceedings of the 8th JSME-KSME Thermal and Fluids Engineering Conference, Incheon, Korea, Mar. 2012.
安井 武史 : (招待講演)テラヘルツ・カラースキャナー, 日本光学会中四国支部・計測自動制御学会四国支部 合同講演会, 2011年4月.
重光 亨, 井内 一博, 其畑 遼介, 福富 純一郎 : 高出力空冷ファンの性能と内部流れについて, ターボ機械協会総会講演会, 2011年5月.
中村 浩一, 下北 晃輔, 坂本 洋一, 三橋 信也, 道廣 嘉隆, 森賀 俊広 : Li-Mn系酸化物の電気伝導における非デバイ的振る舞い, 第15回超イオン導電体物性研究会・第56回固体イオニクス研究会講演要旨集, 37-38, 2011年5月.
高橋 雅和, 野地 正明, 桐生 啓二, 高橋 修, 小倉 幸夫, 川嶋 紘一郎, 西野 秀郎, 松島 正道, 中畑 和之 : 高感度・非接触空中超音波検査法の開発と最近の応用例, 学術講演会前刷集, 77, 11, 9-12, 2011年5月.
大石 篤哉, 中 亮二, 吉村 忍 : GPGPUによる有限要素解析, 計算工学講演会論文集, 16, 2011年5月.
川島 弘成, 寺田 賢治, カルンガル ギディンシ スティフィン, 三輪 昌史 : カメラ画像を用いたラジコンヘリの操縦支援システム, ロボティクス・メカトロニクス講演会2011, 1P1-M08, 2011年5月.
松村 和弘, 長町 拓夫, 北脇 岳夫 : 角鋼管のロール成形における楕円予成形の影響 第3報 -ロール成形における駆動力-, 平成23年度塑性加工春季講演会, 337-338, 2011年5月.
問山 清和, 西野 秀郎 : ガイド波配管探傷時の周方向伝搬ガイド波励起問題と信号処理による対処法, 日本非破壊検査協会春季講演大会講演論文集, 5-6, 2011年5月.
出口 祥啓, 赤松 尚子 : 知的財産権を活用した自主的創造力創出教育手法の開発 –大学授業での取り組み-, 四国発知的財産シンポジウムin Tokushima 2011 講演要旨集, 66, 2011年6月.
田村 健太, 小西 新一郎, 足立 陽, 桑原 正和, 安井 大祐, 片山 紘基, 黒田 昌志, 鈴木 浩一, 平 拓也, 出口 祥啓, 森本 恵美, 大田 昌平, 津村 信吉, 真島 豪之 : 知的財産権を活用した自主的創造力創出教育手法の開発 -小学校から大学までを統合した総合的な取り組み-, 四国発知的財産シンポジウムin Tokushima 2011 講演要旨集, 67, 2011年6月.
出口 祥啓, 吉田 岳人, 島田 章伸 : 知的財産権を活用した自主的創造力創出教育手法の開発, 四国発知的財産シンポジウムin Tokushima 2011 講演要旨集, 65, 2011年6月.
浮田 浩行, 三輪 昌史 : LEDパネルとビデオカメラを用いた動的2次元パターンによる情報伝達システムの開発, 第17回画像センシングシンポジウム講演論文集, IS4-06-1-IS4-06-7, 2011年6月.
出口 祥啓, 今仲 浩一, 高田 孝, 山口 彰, 菊地 晋, 大島 宏之 : ナトリウム-水化学反応場の素反応解析, 第16回動力・エネルギー技術シンポジウム講演論文集, 5-8, 2011年6月.
大島 宏之, 山口 彰, 奈良林 直, 出口 祥啓 : 高速実用炉蒸気発生器における伝熱管破損事象評価手法の開発―研究全体計画―, 第16回動力・エネルギー技術シンポジウム講演論文集, 1-2, 2011年6月.
田中 悠真, 桂 修平, 米倉 大介, 村上 理一 : TiN薄膜の酸化熱処理によって得られたTi-O-N薄膜の光触媒特性に及ぼす熱処理条件の影響, 日本材料学会四国支部第9回学術講演会, 23-24, 2011年6月.
時安 一成, 米倉 大介, 村上 理一 : 超音波を用いたハンダ接合部の接合強度に関する研究, 日本材料学会四国支部第9回学術講演会, 27-28, 2011年6月.
出口 祥啓, 森本 恵美 : 知的財産権を活用した自主的創造力創出教育手法の開発, 日本知財学会 第9回年次学術発表会, 2D4, 2011年6月.
安井 武史 : (招待講演)テラヘルツ・カラースキャナー, 日本非破壊検査協会・関西支部イブニングサロン, 2011年6月.
石原 国彦 : ボイラ廃学ダクトで発生した異音の原因と対策について, 日本機械学会第21回環境工学総合シンポジウム講演論文集, 11, 8, 2011年6月.
三輪 昌史, 園部 元康, 日野 順市 : 無人ヘリにおける吊り下げ物体の振動制御, 第12回「運動と振動の制御」シンポジウム講演論文集, 478-482, 2011年7月.
三輪 昌史, 木下 健太郎, 松浦 良彦 : Wiiリモコンを用いた無人ヘリの操縦簡略化, 第12回「運動と振動の制御」シンポジウム講演論文集, 483-486, 2011年7月.
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Takeo Minamikawa, Hisataka Matsuo, Yoshiyuki Kato, Yoshinori Harada, Eigo Otsuji, Akio Yanagisawa, Hideo Tanaka and Tetsuro Takamatsu : Simple and optimum background-free estimation method of PPIX fluorescence for 5-ALA-based fluorescence diagnosis of malignant lesions, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10047, 100470S, 2017.
Takeo Minamikawa, Yoshinori Harada and Tetsuro Takamatsu : Raman spectroscopic detection of peripheral nerves towards nerve-sparing surgery, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10054, 100541E, 2017.
Kosuke Atsuta, Yuki Ogura, Eiji Hase, Takeo Minamikawa and Takeshi Yasui : In situ monitoring of collagen fibers in human skin using a photonic-crystal-fiber-coupled, hand-held, second-harmonic-generation microscope, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10069, 100692B, 2017.
Eiji Hase, Takeo Minamikawa, Katsuya SATO, Daisuke Yonekura, Mitsuhiko Takahashi and Takeshi Yasui : Orientation analysis of collagen fibers in healing tendon by using second-harmonic-generation microscopy, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10069, 1006909, 2017.
Eiji Hase, Takeo Minamikawa, Hirotsugu Yamamoto and Takeshi Yasui : Scan-less confocal phase imaging with dual comb microscopy, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10076, 100761C, 2017.
Kyuki Shibuya, Takeo Minamikawa, Yasuhiro Mizutani, Takeshi Yasui and Tetsuo Iwata : Hyperspectral single-pixel imaging with dual optical combs, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10076, 100761C, 2017.
豊田 啓生, 塚越 雅幸, 石川 真志, 上田 隆雄 : アクティブサーモグラフィ法によるポリマーセメント系塗膜防水層の初期不具合の検出方法の検討, 2016年度(第87回)関東支部優秀研究報告集, 109-112, 2017年.
Takeo Minamikawa, Ogura Takashi, Masuoka Takashi, Eiji Hase, Yoshiaki Nakajima, Yamaoka Yoshihisa, Kaoru Minoshima and Takeshi Yasui : Optical-frequency-comb based ultrasound sensor, Progress in Biomedical Optics and Imaging - Proceedings of SPIE, 10064, 100645C, 2017.
Daisuke Yonekura, Hiroki Ushita and Sakaguchi Yusuke : Stability of ZnO/Self-Assembled Gold Nanoparticle Network Film, Advanced Science Letters, 22, 4, 1045-1050, 2016.
髙岩 昌弘 : 空気圧編ー3．空気圧の新しい成長分野ー介護・福祉, フルードパワー, 30, 2, 124-125, 2016年5月.
長谷 栄治, 南川 丈夫, 水野 孝彦, 佐藤 克也, 中嶋 善晶, 浅原 彰文, 美濃島 薫, 水谷 康弘, 岩田 哲郎, 山本 裕紹, 安井 武史 : 光コムを用いたスキャンレス共焦点位相イメージング, 光学, 48, 6, 227, 2016年6月.
長町 拓夫 : 年間展望-ロール成形-, 塑性と加工, 57, 667, 700-702, 2016年8月.
安井 武史, 宮本 周治, 長谷 栄治, 南川 丈夫, 山本 裕紹 : ライン集光スリットと波長-空間変換を用いたスキャンレス・フルフィールド共焦点レーザー顕微鏡, 光アライアンス, 27, 11, 10-13, 2016年11月.
逸見 知弘, 藤澤 正一郎 : 計測制御技術によるライフイノベーション, 電気学会論文誌C (電子，情報，システム部門誌), 137, 2, 200-203, 2017年2月.
Toru Shigemitsu, Fukuda Hiroaki and Junichiro Fukutomi : Wake and Potential Interference of Contra-Rotating Small-Sized Axial Fan at Design Flow Rate, Proceedings of International Symposium on Transport Phenomena and Dynamics of Rotating Machinery 2016, Honolulu, Apr. 2016.
Toru Shigemitsu, Matsubara Takumi, Sakaguchi Masahiro and Junichiro Fukutomi : Influence of Back Shroud Shape on Performance and Internal Flow of Fluid Food Pump, Proceedings of International Symposium on Transport Phenomena and Dynamics of Rotating Machinery 2016, Honolulu, Apr. 2016.
Yu Kawasaki, Ryo Morioka, Yutaka Kishimoto, Koichi Nakamura, Kohei Nishiyama, Takehide Koyama, Takeshi Mito, Takuyuki Baba, Toru Yamauchi, Masahiko Isobe and Yutaka Ueda : 51V-NMR study of charge order induced by cation order in δ-Ag2/3V2O5, The International Conference on Strongly Correlated Electron Systems, Hangzhou, May 2016.
Rashid Warikh Abd Mohd, Hatta Akmal Mohd Maziati, Azlan AL-Amani Umar, Mohamad Effendi, Salleh Rizal Mohad Mohad, Teruaki Ito and Toshihiro Moriga : Preparation and properties of layer-by-layer K0.5Na0.5NbO3 thin films derived from sol-gel technique, 13rd Intertnational Conference on Ceramic Processing Science, Nara, May 2016.
Tetsuo Iwata, Akihiro Sato and Takeshi Yasui : Direct measurement of the geometric phase of metal screw hole arrays in THz-TDS, EMN Meeting on Tearhertz Energy Materials Nanotechnology, 139, San Sebastian, Spain, May 2016.
Takeshi Yasui : (Invited talk) Super-resolution discrete Fourier transform spectroscopy beyond time window size limitation using precisely periodic THz pulse train, EMN (Energy Materials Nanotechnology) Meeting on Terahertz, San Sebastian, May 2016.
Ikutomo Akihiro, Yoshihiro Deguchi, Katsumori Shunpei, Komatsubara Tatsuma, Liu Renwei, Wang Zhenzhen, Yan Junjie and Liu Jiping : Rapid detection of trace elements using laser breakdown time-of-flight mass spectrometry, Laser Solution for Space and the Earth 2016 OPIC2016, LSSEp5-7, Yokohama, May 2016.
Yoshihiro Deguchi, Ikutomo Akihiro, Katsumori Shunpei, Shiou Fang-jung, Liu Renwei, Wang Zhenzhen, Yan Junjie and Liu Jiping : LIBS Applications to Thermal Power Plants and Iron and Steel Making Processes, Laser Solution for Space and the Earth 2016 OPIC2016, LSSE6-2, Yokohama, May 2016.
Yoshio Tanimoto, Hideki Yamamoto, Kuniharu Nanba, Akihiro Tokuhiro, Kazunari Furusawa and Hiroyuki Ukida : Measurement of wheelchair users calorie consumption to develop a wheelchair activity device, 2016 IEEE International Instrumentation and Measurement Technology Conference (I2MTC 2016) Proceedings, 1222-1227, Taipei, May 2016.
Hiroyuki Ukida, Masafumi Miwa, Yoshio Tanimoto, Tetsuya Sano and Hideki Yamamoto : Flight Control of UAV Using LED Panel and On-board Camera, 2016 IEEE International Instrumentation and Measurement Technology Conference (I2MTC 2016) Proceedings, 183-188, Taipei, May 2016.
Mitsuhiro Ohta, Ogawa Mao and Shuichi Iwata : Dynamic Behavior of a Bubble Rising in a Hydrophobically Modified Alkali-Soluble Emulsion Polymer (HASE) Solution; Dependence on the HASE Type, The 9th International Conference on Multiphase Flow, Firenze, May 2016.
Guoqing Hu, Tatsuya Mizuguchi, Xin Zhao, Takeo Minamikawa, Yuli Yang, Cui Li, Zheng Zheng and Takeshi Yasui : Real-time absolute frequency measurement of continuous-wave terahertz radiation using a free-running, dual-wavelength, dual-comb mode-locked fiber laser, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, SM1H.2, San Jose, Jun. 2016.
Kyuki Shibuya, Takuma Matsumoto, Yasuhiro Mizutani, Takeshi Yasui and Tetsuo Iwata : Scan-less dual comb spectroscopic imaging with a single pixel detector, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, SM2I.2, San Jose, Jun. 2016.
Takeshi Yasui, Takashi Ogura, Takeo Minamikawa, Yoshiaki Nakajima and Kaoru Minoshima : Strain sensing with a disturbance/RF-converting fiber comb cavity, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, AM2J.1, San Jose, Jun. 2016.
Xin Zhao, Bofeng Zhao, Guoqing Hu, Cui Li, Yingling Pan, Ya Liu, Takeshi Yasui and Zheng Zheng : Picometer-resolution, dual-comb spectroscopy based on a dual-wavelength mode-locked fiber laser, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, AM4K.4, San Jose, Jun. 2016.
Ya Liu, Xin Zhao, Bofeng Zhao, Zijun Yao, Zheng Gong, Takeshi Yasui, Lin Zhang and Zheng Zheng : High-resolution, dual-comb spectroscopy enabled by a polarization-multiplexed, dual-comb femtosecond fiber laser, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, AM4K.5, San Jose, Jun. 2016.
Eiji Hase, Shuji Miyamoto, Yi-Da Hsieh, Takeo Minamikawa, Hirotsugu Yamamoto and Takeshi Yasui : Scan-less, line-field, confocal microscopy based on dimensional-conversion optical frequency comb, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, SW1H.3, San Jose, Jun. 2016.
Takeo Minamikawa, Yi-Da Hsieh, Kyuki Shibuya, Yoshiki Kaneoka, Sho Okubo, Hajime Inaba, Yasuhiro Mizutani, Takeshi Yasui and Tetsuo Iwata : Dual-optical-comb spectroscopic ellipsometry, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, SW1H.5, San Jose, Jun. 2016.
Xin Zhao, Cui Li, Yingling Pan, Guoqing Hu, Takeshi Yasui and Zheng Zheng : Dual-comb-assisted real-time microwave frequency measurement with a single mode-locked fiber laser, Conference on Lasers and Electro-Optics (CLEO) 2016, JTh2A.134, San Jose, Jun. 2016.
Hitoshi Takagi and Antonio Norio Nakagaito : Effects of microstructural modification on mechanical performance of cellulose nanofiber composites, Program and proceedings of the International Symposium on Green Manufacturing and Applications (ISGMA 2016), 14, Bali, Jun. 2016.
Toru Shigemitsu, Takeshima Yasutoshi, Ogawa Yuya and Junichiro Fukutomi : Internal Flow of Contra-Rotating Small Hydroturbine at Off-Design Flow Rates, Proceedings of the 28th IAHR Symposium on Hydraulic Machinery and Systems, 49, 10, Grenoble, France, Jul. 2016.
Masahiro Takaiwa : Wrist rehabilitation training simulator for P.T. using pneumatic parallel manipulator, IEEE International conference on Advanced Intelligent Mechatronics, AIM 2016, Jul. 2016.
Teruaki Ito and Tomio Watanabe : Motion control algorithm of ARMCOMS for entrainment enhancement, Lecture Notes in Computer Science, LNCS 9734, 339-346, Toronto, Jul. 2016.
Takahashi Shinji, Ishibashi Tatsuki, Katsuya SATO, Shin-ichi Ito and Shoichiro Fujisawa : Quantitative Evaluation of Orientation Performance of Tactile Walking Surface Indicators for the Blind, Proceedings of the AHFE2016 International Conference on Human Factors in Transportation, 151-158, Orlando, Jul. 2016.
Nagahama Hideaki, Inagaki Tomoyuki, Ikeda Norihiro, Takahashi Kazuya, Takeuchi Kiyohito, Ogino Hiroshi, Katsuya SATO, Shin-ichi Ito and Shoichiro Fujisawa : Proof Experiment of LED Block Equipped with Projections to Locate Travel Direction for Blind and Vision Impaired Persons, Proceedings of the AHFE2016 International Conference on Human Factors in Transportation, 159-169, Orlando, Jul. 2016.
Masayuki Booka, Hidehisa Oku, Ikuo Yoneda and Shoichiro Fujisawa : Effect of Tire Pressure to Driving Forces at a Wheelchair, Proceedings of the AHFE2016 International Conference on Human Factors in Transportation, 171-181, Orlando, Jul. 2016.
Teruaki Ito and Tomio Watanabe : Emotional entrainment enhancement using an active display interface, Advances in Affective and Pleasurable Design, 483, 563-569, Orlando, Jul. 2016.
Takeshi Matsumoto and Shinya Itamochi : Effects of Whole Body Vibration on Breast Cancer Bone Metastasis and Vascularization in Mice, Physiology 2016 Abstracts, 166, Dublin, Jul. 2016.
Shinya Itamochi and Takeshi Matsumoto : Combined Effect of Whole-body Vibration and Parathyroid Hormone on Bone Structure and Material Properties of Ovariectomized Mice, Physiology 2016 Abstracts, 356-357, Dublin, Jul. 2016.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Takahiro Matsui and Kenya Nishimura : Preparation of structurecontrolled cellulose nanocomposites and their mechanical properties, Proceedings of the 17th US-Japan Conference on Composite Materials, 25_1-25_4, Sapporo, Aug. 2016.
Kazuki Tainaka, Kenji Tanno, Takahiro Kamimoto, Masato Nakagawa and Yoshihiro Deguchi : Application of Computed Tomography - Tunable Diode Laser Absorption Spectroscopy to Pulverized Coal Combustion Fields, 36th International Symposium on Combustion, WIP160731-0805, Seoul, Korea, Aug. 2016.
Tomoya Kawaguchi, Masashi Sakaida, Masatsugu Oishi, Katsutoshi Fukuda, Satoshi Toyoda, Tetsu Ichitsubo and Eiichiro Matsubara : Strain effects on redox reaction in Li-rich layered oxide electrode, PRiME 2016/230th ECS Meeting, Honolulu, Hawaii, (2016. 8.2-7)., 290, Aug. 2016.
Kenji Matsumoto, Mitsuhiro Ohta and Shuichi Iwata : The Effect of Milk Inflow Condition on a Filling Process of Paper Carton Milk, The 17th International Congress on Rheology, Kyoto, Aug. 2016.
Chen-Chia Cho, Yu-Ren Chen, Dikky A. Hutauruk, Da-Hsiang Tsai and Yoshihiro Deguchi : Phase Evolution in Plasma Electrolytic Oxidation Coatings on Hot-Dipped Aluminized Medium Carbon Steels, European Advanced Materials Congress, 10.5185/eamc2016, Yokohama, Aug. 2016.
Kotaro Nisikawa, Masayuki Shakutsui, Kentaro Hirata and Masahiro Takaiwa : Development of Pneumatic Myoelectric Hand with Simple Motion Selection, The 9th International Conference on Intelligent Robotics and Applications, 9835, 147-157, Tokyo, Aug. 2016.
Yoshihiro Deguchi, A. Ikutomo, Y. Fujita, M. Teramura, T. Sudou and T. Haga : Development of Trace Element Detection Method Using Laser Breakdown - Time of Flight Development of Trace Element Detection Method Using Laser Breakdown - Time of Flight Mass Spectrometry, The 9th International Conference on Laser Induced Breakdown Spectroscopy (LIBS2016), IF6, Chamonix-France, Sep. 2016.
Zhenzhen Wang, Yoshihiro Deguchi, Renwei Liu, Akihiro Ikutomo, Zhenzhen Zhang, Daotong Chong, Junjie Yan and Jiping Liu : Emission characteristics from laser-induced plasma using coaxial long and short double-pulse LIBS, The 9th International Conference on Laser Induced Breakdown Spectroscopy (LIBS2016), P93, Chamonix-France, Sep. 2016.
Ohshima Masayuki, Matsuda Shohei, Tetsui Toshimitsu and Kazuhiro Hasezaki : Oxidation Resistance of MoSi2/Mo FGMs Layer for Titanium Aluminide Intermetallic Compound, 14th International Symposium Functionally Graded Materials, Bayreuth, Sep. 2016.
Rahimah Hamid Abdul and Teruaki Ito : Wire bending using sheet metal feature for dentistry application, Proceedings of International Design and Concurrent Engineering Conference 2016 (iDECON2016), 104, 1-5, Langkawi, Sep. 2016.
Aziz Sanusi Abdul Mohd, Redzuwan Ikram Bahrin, Zaimi Muhammad, Izamshah Raja, Kasim Shahir Mohd, Ali Amran Md Mohd, Akira Mizobuchi and Tohru Ishida : Cutting Performance of Electroless Ternary Ni-W-P Coated Cutting Tools, Proceedings of International Conference on Design and Concurrent Engineering (iDECON2016), 102, 1-4, Langkawi, Malaysia, Sep. 2016.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Kenya Nishimura and Takahiro Matsui : Mechanical characterisation of nanocellulose composites after structural modification, Proceedings of the 2016 High Performance and Optimum Design of Structures and Materials, 532-538, Siena, Sep. 2016.
Hiroyuki Ukida : Mobile Robot Operation by Repeated Human Motion and Operator Discrimination, Proceedings of the SICE Annual Conference 2016, 385-390, Tsukuba, Sep. 2016.
Kitamura Masato and Kazuhiro Hasezaki : Thermoelectric Properties of Isotropic BixSb2-xTe3 by Mechanical Alloying and Followed by Hot Pressing, 14th European Conference on Thermoelectrics (ECT2016), Lisbon, Sep. 2016.
Takeshi Yasui : (Invited talk) Gapless Dual THz Comb Spectroscopy, 41st International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2016), M2C.5, Copenhagen, Sep. 2016.
Takayuki Ogawa, Takeo Minamikawa, Hirotsugu Yamamoto and Takeshi Yasui : Off-Axis THz digital holography by use of THz quantum cascade laser and uncooled micro-bolometer array detector, 41st International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2016), T5P.09.07, Copenhagen, Sep. 2016.
Tatsuya Mizuguchi, Guoqing Hu, Xin Zhao, Takeo Minamikawa, Yuli Yang, Cui Li, Zheng Zheng and Takeshi Yasui : Real-time Absolute Frequency Measurement Of CW-THz Radiation Using Dual THz Combs Induced By A Free-running, Dual-wavelength, Mode-locked Fiber Laser, 41st International Conference on Infrared, Millimeter, and Terahertz Waves (IRMMW-THz2016), W5P.15.02, Copenhagen, Sep. 2016.
Teruaki Ito, HAMID Abdul Rahimah and Tetsuo Ichikawa : Collaborative Design and Manufacturing of Prosthodontics Wire Clasp, Proceedings of the 23th ISPE International Conference on Concurrent Engineering, 421-428, Curitiba, Oct. 2016.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito and Yuya Sakaguchi : Fiber orientation control in cellulose nanofiber-reinforced green nanocomposites, The Fiber Society 2016 Fall Meeting and Technical Conference, 26, Ithaca, Oct. 2016.
Antonio Norio Nakagaito and Hitoshi Takagi : Cellulose nanofiber extraction from grasses by kitchen blender and ultrasonication, The Fiber Society 2016 Fall Meeting and Technical Conference, Ithaca, Oct. 2016.
Kota Honda, Akira Mizobuchi and Tohru Ishida : Investigation of Grinding Fluid for Prevention of Chip Adhesion in Miniature Drilling of Glass Plate Using Electroplated Diamond Tool, Proceedings of 2nd International Conference on Machining, Materials and Mechanical Technologies (IC3MT2016), 100, 1-4, Matsue, Oct. 2016.
Ding Nan, Toru Shigemitsu and Takeshima Yasutoshi : Internal Flow with Foreign Vegetable Materials of Contra-Rotating Small Hydroturbine, Proceedings of 7th International Symposium on Fluid Machinery and Fluids Engineering, Jeju, Korea, Oct. 2016.
Shuji Miyamoto, Eiji Hase, Takeo Minamikawa, Takeshi Yasui and Hirotsugu Yamamoto : Video-rate volume imaging confocal microscope based on wavelength / space conversion by use of multichannel spectrometer, Frontier in Optics (FiO) 2016, JTh2A.128, New York, Oct. 2016.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Yuya Sakaguchi, Takahiro Matsui and Kenya Nishimura : Effect of multiple extensions on mechanical performance of cellulose nanofiber/polyvinyl alcohol composites, Proceedings of the 9th International Conference on Green Composites, P-03_1-P-03_3, Kobe, Nov. 2016.
Noor Hisyam Noor Mohamed, Hitoshi Takagi and Antonio Norio Nakagaito : Enhanced mechanical properties of cellulose nanofiber polyvinyl alcohol green composites by heat treatment, Proceedings of the 9th International Conference on Green Composites, P-02_1-P-02_3, Kobe, Nov. 2016.
Rosni Binti Yusoff, Hitoshi Takagi and Antonio Norio Nakagaito : Tensile, impact and flexural strengths of hybrid green composites reinforced by kenaf, bamboo and coir, Proceedings of the 9th International Conference on Green Composites, P-13_1-P-13_3, Kobe, Nov. 2016.
Antonio Norio Nakagaito and Hitoshi Takagi : Affordable extraction of cellulose nanofibers from grass straw and their application in green composites, Proceedings of the 9th International Conference on Green Composites, S01-04_1-S01-04_4, Kobe, Nov. 2016.
Antonio Norio Nakagaito and Hitoshi Takagi : Cellulose nanofiber extraction by kitchen blender and ultrasonication, Program and Abstract Book Innovation in Polymer Science and Technology (IPST) 2016, 126, Medan, Nov. 2016.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito and Yuya Sakaguchi : Fiber orientation control of cellolose nanofiber-reinforced green composites, Abstracts and Programme Book of Advances in Materials and Processing Technologies Conference (AMPT 2016), 131, Kuala Lumpur, Nov. 2016.
Hitoshi Takagi and Antonio Norio Nakagaito : Cellolose nanofiber-reinforced green nanocomposites, --- Fablication and characterization ---, Program Book of Second Composite Materials and Manufacturing Symposium (CMM Symposium 2016), 9, Kuala Lumpur, Nov. 2016.
Takeshi Yasui : (Invited talk) Dual-comb spectroscopy in the THz region, Light, Energy and the Environment Congress/Fourier Transform Spectroscopy (FTS2016), FTh3B.1, Leipzig, Germany, Nov. 2016.
Ya Liu, Xin Zhao, Bofeng Zhao, Zijun Yao, Guoqing Hu, Takeshi Yasui and Zheng Zheng : Broadband dual-comb spectroscopy with a polarization- multiplexed, dual-comb fiber laser, Light, energy and the Environment Congress/Fourier Transform Spectroscopy, FM4D.2, Leipzig, Germany, Nov. 2016.
Satoshi Obata, Masashi Ishikawa and Hideo Nishino : A highly sensitive Lamb wave transducer by immersion method with natural rubber insulator, The 29th symposium on ultrasonic electronics 2016, Nov. 2016.
Kota Watanabe, Akira Mizobuchi and Tohru Ishida : Improvement of Chip Discharge in Drilling of Glass Plate Using Electroplated Diamond Tool with Eccentric Arm, Proceedings of Annual Conference on Engineering and Applied Science (2016 ACEAT), ACEAT-1017, 133-134, Kyoto, Nov. 2016.
Naoto Yamada, Daiki Mine, Norimasa Yoshida, Masahiro Katoh, Kenji Ohnishi, Daisuke Yonekura,   and Shigeru Sugiyama : (1) Heat transfer enhancement for water flow boiling by using micro fabricated SUS plate evaporators, 29th International Symposium on Chemical Engineering (ISChE 2016), Miyazaki, Dec. 2016.
Masashi Ichimiya and Ikuo Nakamura : Randomness Representation with Kolmogorov Complexity in Laminar-Turbulent Transition Process of Mixing Layer, Proceedings of 20th Australasian Fluid Mechanics Conference, Perth, Australia, Dec. 2016.
Ryotaroh Nakatsu and Masashi Ichimiya : Laminar-Turbulent Transition in an Inlet Region of a Circular Pipe Induced by the Jet Disturbance, Proceedings of 20th Australasian Fluid Mechanics Conference, Perth, Australia, Dec. 2016.
Kou Kubodera, Masashi Ishikawa, Masashi Koyama, Hiroshi Hatta and Yasuo Kogo : Improvement of defect detectability in pulse phase thermographic non-destructive inspection using data processing techniques, The 7th TSME International Conference on Mechanical Engineering, Dec. 2016.
Masashi Ishikawa, Hideo Nishino, Masaki Ando, Hideyuki Kasano and Hiroshi Hatta : Infrared thermographic non-destructive testing using laser-scanning excitation, The 7th TSME International Conference on Mechanical Engineering, Dec. 2016.
Kosuke Atsuta, Yuki Ogura, Eiji Hase, Takeo Minamikawa and Takeshi Yasui : In situ monitoring of collagen fibers in human skin using a photonic-crystal-fiber-coupled, hand-held, second-harmonic-generation microscope, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10069-81, San Francisco, Jan. 2017.
Takeo Minamikawa, Takashi Ogura, Takashi Masuoka, Eiji Hase, Yoshiaki Nakajima, Yoshihisa Yamaoka, Kaoru Minoshima and Takeshi Yasui : Optical-frequency-comb-based ultrasound sensor, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10064-192, San Francisco, Jan. 2017.
Takeo Minamikawa, Matsuo Hisataka, Kato Yoshiyuki, Harada Yoshinori, Otsuji Eigo, Yanagisawa Akio, Tanaka Hideo and Takamatsu Tetsuro : Simple and optimum background-free estimation method of PPIX fluorescence for 5-ALA-based fluorescence diagnosis of malignant lesions, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10047, San Francisco, Feb. 2017.
Takeo Minamikawa, Harada Yoshinori and Takamatsu Tetsuro : Raman spectroscopic detection of peripheral nerves towards nerve-sparing surgery, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10054, San Francisco, CA, USA, Feb. 2017.
Kyuki Shibuya, Takeo Minamikawa, Yasuhiro Mizutani, Takeshi Yasui and Tetsuo Iwata : Hyperspectral single-pixel imaging with dual optical comb, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10076-47, San Francisco, Feb. 2017.
Eiji Hase, Takeo Minamikawa, Katsuya SATO, Daisuke Yonekura, Mitsuhiko Takahashi and Takeshi Yasui : Orientation analysis of collagen fibers in healing tendon by using second-harmonic-generation microscopy, SPIE Photonics West, Biomedical Optics (BiOS 2017), 10069-8, San Francisco, Feb. 2017.
Yuma Mori, Yoshihiro Deguchi, Takahiro Kamimoto, Krunal Girase, Min-Gyu Jeon, Yoshiki Nishida and Satomi Kusanagi : Evaluation of two-dimensional CO2 concentration distribution using computed tomography-tunable diode laser absorption spectroscopy, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 193-195, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Masato Nakagawa, Yoshihiro Deguchi, Takahiro Kamimoto, Kazumasa Udagawa, Junji Sakai and Hitoshi Matsui : Development of 2D concentration measurement technique of NH3 in two cross sections using CT tunable laser absorption spectroscopy, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 177-179, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Min-Chao Cui, Yoshihiro Deguchi, Renwei Liu, Fujita Yuki, Zhenzhen Wang and Shengdun Zhao : Application of collinear long and short dual-pulse LIBS to carbon steel samples, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 181-183, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Yoshihiro Deguchi, Fang-jung Shiou and Zhenzhen Wang : Application of LIBS and 3D Profile Measurement to iron and steel making processes, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 139-141, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Yuki Fujita, Yoshihiro Deguchi, Akihiro Ikutomo and Zhenzhen Wang : Real-time measurement of steel materials using laser-induced breakdown spectroscopy, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 189-191, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Zhengtao Hu, Yoshihiro Deguchi, Qulan Zhou, Renwei Liu and Heng Xu : The Temperature Influence on Unburned Carbon Detection of Rice Husk Ash by Laser-Induced Breakdown Spectroscopy, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 197-199, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Min-Gyu Jeon, Yoshihiro Deguchi, Qulan Zhou, Takahiro Kamimoto and Krunal G. Girase : Evaluation of 2D H2O and CH4 measurement in high temperature and pressure field using CT-TDLAS, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 185-187, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Krunal Girase, Liu Hsin Lun, Qulan Zhou, Takahiro Kamimoto, Yoshihiro Deguchi and Chen-Chia Chou : Spectroscopic investigation of Zirconia thick film coatings on Magnesium Alloy AZ91 using Plasma Electrolytic Oxidation, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 173-175, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Fang-Jung Shiou, Geo-Ry Tang, Tzu-Han- Hsu, Ming-Chung Yeh, Yoshihiro Deguchi and Zhenzhen Wang : Application of the Laser Fringes Projection System Embedded with Two CCD Cameras to the 3D Profile Measurement of the Heated Slags, Proceedings of International Forum on Advanced Technologies IFAT2017, 169-171, Taroko, Hualien, Taiwan, Mar. 2017.
Hitoshi Takagi, Antonio Norio Nakagaito, Yuya Sakaguchi and Takahiro Matsui : Structural changes in cellulose nanofiber-reinforced polyvinyl alcohol nanocomposites, Program and Proceedings of The 3rd International Forum on Advanced Technologies, 85-87, Hualien, Mar. 2017.
Teruaki Ito : Activities in Japan with regard to supporting SME, CeBIT2017 - IoT Expert Conference, Hannover, Mar. 2017.
今村 彰隆, 三輪 昌史 : ティルト型クアッドロータヘリコプタのモデリングおよび制御, 日本航空宇宙学会第47期年会講演会, JSASS-2016-1027, 2016年4月.
大西 貴斗, 三輪 昌史 : 手投げによるマルチコプタの運用方法, 日本航空宇宙学会第47期年会講演会, JSASS-2016-1028, 2016年4月.
三角 侑司, 高木 均, ナカガイト ノリオ アントニオ, 小玉 拓寛 : 層間補強材を添加したCFRPの層間破壊じん性評価, 第14回日本材料学会四国支部学術講演会講演論文集, 23-24, 2016年4月.
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Motoki Yuta and Masafumi Miwa : Development of Communication System for Amphibious Multicopter, The 17th International Conference on Intelligent Unmanned Systems, ICIUS-2021-33, ベトナム/オンライン, Aug. 2021.
Watanabe Kazuo, Masafumi Miwa and Takatsuka Shinya : Long Lange Delivery Experiment Using a VTOL Type UAV - A Case Study of the Medical Supply Delivery Between Remote Islands, The 17th International Conference on Intelligent Unmanned Systems, ICIUS-2021-56, ベトナム/オンライン, Aug. 2021.
Takeshi Yasui : THz DualComb Spectroscopy, 27th Colloquium on High-Resolution Molecular Spectroscopy (HRMS Cologne 2021), Online, Aug. 2021.
Shoichiro Togo and Hiroyuki Ukida : Gesture Recognition Using Hand Region Estimation in Robot Manipulation, Proceedings of the SICE Annual Conference 2021, 1119-1124, Tokyo, Sep. 2021.
Toru Shigemitsu, Takumi Omori, Takeru Ishiguro, Takashi Tsuda, Takayuki Kawanami, Kenji Hiranuma, Takuji Hosotani and Ding Nan : An Attempt for Field Test of Contra-Rotating Small Hydroturbine, Proceedings of the 16th Asian International Conference on Fluid Machinery, Online, Sep. 2021.
Toru Shigemitsu, Yusuke Araki and Hayato Kutsuzawa : PIV Measurement of Flow Conditions near Casing Tongue of Mini Centrifugal Pump, Proceedings of the 16th Asian International Conference on Fluid Machinery, 15, 3, 309-318, Online, Sep. 2021.
Takuji Hosotani, Toru Shigemitsu, Takuya Inamoto, Takumi Omori and Ding Nan : Performance and Internal Flow Condition of Front Hybrid Rotor of Contra-Rotating Small Hydroturbine with Centrifugal Action, Proceedings of the 16th Asian International Conference on Fluid Machinery, Online, Sep. 2021.
Yoshihiro Deguchi : Auto-focus LIBS applications for the process control using long and short laser pulses, SciX 2021, Invited, Sep. 2021.
Masashi Yokota, Reito Hirabayashi and Masahiro Takaiwa : Evaluation of lifting motion with non-wearing type pneumatic power assist device ~ comparison of active and passive type ~, The 11th JFPS International Symposium on Fluid Power 2021, Oct. 2021.
Yoshihiro Deguchi and Zhenzhen Wang : Auto-focus LIBS applications for the process control using long and short laser pulses, the 4th Asian Symposium on Laser Induced Breakdown Spectroscopy - ASLIBS2021-, Invited, Oct. 2021.
Shun Nakajima, Yoshihiro Deguchi, Yuta Arima and Makoto Matsuura : Effect of crucible and sample state on trace carbon detection using Long and Short Double Pulse Laser Induced Breakdown Spectroscopy, the 4th Asian Symposium on Laser Induced Breakdown Spectroscopy - ASLIBS2021-, Oct. 2021.
Makoto Matsuura, Yoshihiro Deguchi and Yuta Arima : Carbon measurement in steel samples with autofocus Laser Induced Breakdown Spectroscopy system, the 4th Asian Symposium on Laser Induced Breakdown Spectroscopy - ASLIBS2021-, Oct. 2021.
Yuta Arima, Yoshihiro Deguchi, Shun Nakajima and Makoto Matuura : Evaluation of measurement characteristics of multiple elements in molten steel using LIBS, the 4th Asian Symposium on Laser Induced Breakdown Spectroscopy - ASLIBS2021-, Oct. 2021.
Takeo Minamikawa : Molecular functional imaging by Raman spectroscopy towards medical application, International Meet & Expo on Laser, Optics, and Photonics (OPTICSMEET2021), Nice, France/Online (Hybrid), Nov. 2021.
Ryuta Kubota, Tohru Ishida and Akira Mizobuchi : Thin Hole Creation inside a Hole by Means of Electrical Discharge Machining ---Effect of Guide Groove Shape on Created Hole Shape---, Proc. of 10th Int. Conf. on Leading Edge Manufacturing in 21st Century (LEM21), G05 (82), 510-512, Kitakyushu, Japan, Nov. 2021.
Yoshihiro Deguchi and Zhenzhen Wang : Development of quantitative LIBS techniques for applications to industrial processes, Euro-Mediterranean Symposium on Laser-Induced Breakdown - EMSLIBS 2021 -, IND1, Nov. 2021.
Shun Nakajima, Yoshihiro Deguchi and Yuta Arima : Development of remote measurement technology for steel material composition in steel materials using Laser-Induced Breakdown Spectroscopy, Euro-Mediterranean Symposium on Laser-Induced Breakdown - EMSLIBS 2021 -, P_INS5, Nov. 2021.
Yuta Arima, Yoshihiro Deguchi, Takahiro Kamimoto, Shun Nakajima and Makoto Matsuura : Development of high spatial resolution mapping measurement technology using picosecond LIBS, Euro-Mediterranean Symposium on Laser-Induced Breakdown - EMSLIBS 2021 -, P_MAP10, Nov. 2021.
Takuto Miura, Masashi Ishikawa, Hideo Nishino, Takeo Kato and Tetsuya Otsuki : Improved active thermographic nondestructive inspection of CFRPs using cyclic heating and Fourier transformation, 17th Japan International SAMPE Symposium & Exhibition (JISSE-17), Dec. 2021.
Ishikawa Atsuki and Kenichiro Koshiyama : Mathematical modeling of pulmonary acinus structure: analysis of pathway structure in conical outer shapes, The 11th Asian-Pacific Conference on Biomechanics Abstract book, 1, Dec. 2021.
Tsutsumi Yusuke and Kenichiro Koshiyama : Molecular dynamics simulations of a mechanosensitive channel under tension: Effects of hydrophobic molecules on the structural changes of the channel-embedded lipid bilayer, The 11th Asian-Pacific Conference on Biomechanics Abstract book, 1, Dec. 2021.
Nishimoto Kenji, Kaoru Minoshima, Takeshi Yasui and Naoya Kuse : Thermal control of a Kerr microresonator soliton comb via an optical sideband, International Symposium on Novel maTerials and quantum Technologies ISNTT 2021, S08-3, Online, Dec. 2021.
Yu Tokizane, Yasuhiro Okamura, Hiroki Kishikawa, Naoya Kuse and Takeshi Yasui : Modulation of THz-wave for THz wireless communication using micro soliton comb, International Symposium on Novel maTerials and quantum Technologies 2021 (ISNTT2021), P2-248-3, Online, Dec. 2021.
Yoshihiro Deguchi, Wang Zhenzhen and Cui Minchao : Industrial applications of LIBS technology, The 2021 International Chemical Congress of Pacific Basin Societies -Pacifichem 2021-, Invited, Dec. 2021.
Eiji Hase and Takeshi Yasui : Orientation analysis of collagen fibers in skin by using polarization-resolved second-harmonic generation microscopy, Proceedings of SPIE, 11934, 11934-21, San Francisco, Feb. 2022.
Hiroyuki Ukida, Koki Yamazoe, Masahide Tominaga, Tomoyo Sasao and Kenji Terada : 3D Shape Reconstruction of Japanese Traditional Puppet Head from CT images, The 28th International Workshop on Frontiers of Computer Vision (IW-FCV2022), 239-251, Hiroshima, Feb. 2022.
Masatsugu Oishi, Toshihiro Moriga and Shih Shao-Ju : Enhanced quantum efficiency of a self-organized silica mixed phosphor CaAlSiN3:Eu, 8th International Forum on Advanced Technologies (IFAT2022), Mar. 2022.
Hsieh Ju Yi, Lee Li Chao, Masatsugu Oishi and Shih Ju Shao : Deter mination of radial distribution function for SiO2 coated yttrium aluminium garnet particles, 8th International Forum on Advanced Technologies (IFAT2022), Mar. 2022.
Hitoshi Mizuguchi, Soma FUJIKI, Masatsugu Oishi, Toshio Takayanagi, Yu-Chi LIN and Min-Hsin YEH : Electrochemical Flow System Using Track-Etched Microporous Membrane Electrodes for the Selective Detection of Uric Acid with Non-enzymatic Catalysts, 8th International Forum on Advanced Technologies (IFAT2022), Online, Mar. 2022.
Keisuke Inoue and Masashi Ichimiya : Growth Process of Turbulent Patches due to Forced Disturbance in the Developing Region in the Circle Pipe, Proceedings of the 8th International Forum on Advanced Technologies 2022 (IFAT2022), Online, Mar. 2022.
Takumi Masuda and Masashi Ichimiya : The Laminar-Turbulent Transition in a Two-Dimensional Mixing Layer by the Local Periodic Disturbance (Effect of disturbance mode), Proceedings of the 8th International Forum on Advanced Technologies 2022 (IFAT2022), Online, Mar. 2022.
Yugo Tabuchi and Masashi Ichimiya : Kolmogorov complexity analysis of relaminarizing turbulent boundary layer, Proceedings of the 8th International Forum on Advanced Technologies 2022 (IFAT2022), Online, Mar. 2022.
Masako Jige and Masashi Ichimiya : Information Analysis of Relaminarizing Turbulent Boundary Layer, Proceedings of the 8th International Forum on Advanced Technologies 2022 (IFAT2022), Online, Mar. 2022.
Haruki Sato, Koichiro Miyanishi, Makoto Negoro, Akinori Kagawa, Koichi Nakamura and Munehiro Inukai : Hyperpolarized NMR for cocrystals at room temperature using photoexcited triplet-states electron spins, The 8th International Forum on Advanced Technologies 2022, Mar. 2022.
Nakajima Shun, Yoshihiro Deguchi and Arima Yuta : Development of real-time measurement technology for Cu and Al elements in molten metal using LIBS, The 8th International Forum on Advanced Technologies 2022, Mar. 2022.
山崎 裕行, 山下 雄太郎, 峯田 一秀, 安倍 吉郎, 黒田 暁生, 松久 宗英, 髙岩 昌弘, 橋本 一郎 : シンポジウム: 歩容分析から糖尿病性足病変の予防を検討する ∼特徴的な歩容変化と重心動揺性について∼, 第64回日本形成外科学会総会・学術集会, 2021年4月.
南川 丈夫 : 深紫外線LED技術と新型コロナウイルスの不活化への応用, 日本テクノセンター講演会, 2021年4月.
髙岩 昌弘, 三枝 渚 : パラレルスティックを用いた空気式手指・手首リハビリテーションデバイスの開発, システム制御情報学会研究発表講演会講演論文集, 65, 518-522, 2021年5月.
重光 亨, 相原 大輝, 中山 知尭, 荘田 勤, 吉田 清 : サイドスラスタの非定常内部流れと推力計測, ターボ機械協会総会講演会, 2021年5月.
安井 武史 : 光コムを用いた高機能光学顕微鏡 ∼スキャンレスで生きた細胞の動態観察に向けて∼, バイオインダストリー協会 "未来へのバイオ技術" 勉強会「細胞ダイナミクス・イメージング」オンライン, 2021年5月.
出口 祥啓 : LIBS及びTOFMSを用いた粒子組成，成分計測技術, 日本学術振興会製鋼第19委員会, 2021年5月.
出口 祥啓, 神本 崇博, 王 珍珍 : CT半導体レーザ吸収法の高速化技術開発, 自動車技術会 春季学術講演会, 20215244, 2021年5月.
有馬 勇太, 出口 祥啓 : LIBSを用いた金属材料中元素のリアルタイム計測技術の研究, 自動車技術会 春季学術講演会 第2回学生ポスターセッション, 2021年5月.
高原 大地, 出口 祥啓, 神本 崇博 : ガソリンエンジン筒内における燃焼ガス性状のレーザ計測技術, 自動車技術会 春季学術講演会 第2回学生ポスターセッション, 2021年5月.
大石 篤哉 : 要素積分のための最適積分パラメータ探索, 計算工学講演会論文集, 26, 2021年5月.
横田 裕太, ナカガイト ノリオ アントニオ, 高木 均 : 柔組織から抽出した CNF の評価に関する研究, JSMS第70期学術講演会講演論文集, 15, 2021年5月.
川﨑 森生, 岡 翼, 日下 一也, 米倉 大介 : アークイオンプレーティング法で形成した窒化クロム薄膜の圧縮残留応力と表面性状の関係, 第70期学術講演会論文集, 2021年5月.
佐藤 洋平, 土井 康平, 米倉 大介 : EBA 処理を施した工業用純鉄の結晶粒径に及ぼすTi 供給条件の影響, 日本材料学会第70期学術講演会講演論文集, 135-1-135-2, 2021年5月.
松田 亘司, 増永 明輝, 米倉 大介 : Cr/CrN 多層膜のエロージョン特性に及ぼす投射条件及び積層条件の影響, 日本材料学会第70期学術講演会講演論文集, 136-1-136-2, 2021年5月.
田渕 祐悟, 一宮 昌司 : 乱流境界層の再層流化過程におけるコルモゴロフ複雑度解析, 第27回日本流体力学会中四国・九州支部講演会講演論文集, 2021年6月.
元木 悠太, 三輪 昌史 : 水空両用マルチコプタ用通信システムの開発, ロボティクス・メカトロニクス 講演会 2021 in Osaka, 1P2-B06, 2021年6月.
佐藤 優起, 三輪 昌史 : RTK-GPS を用いた UAV の地形追従飛行, ロボティクス・メカトロニクス 講演会 2021 in Osaka, 1P3-B06, 2021年6月.
平田 将史, 三輪 昌史 : クアッドティルトロータ機の姿勢制御性能, ロボティクス・メカトロにクス講演会 in Osaka, 1P3-B12, 2021年6月.
川口 幸都, 三輪 昌史 : マルチコプタ用不整地着陸機構の検討, ロボティクス・メカトロニクス講演会 in Osaka, 1P3-B16, 2021年6月.
三輪 昌史 : 推力偏向を用いた固定翼機の倒立ホバリング, ロボティクス・メカトロニクス講演会 in Osaka, 1P3-B17, 2021年6月.
横田 雅司, 髙岩 昌弘 : 免荷型空気式パワーアシスト装置を用いた持ち上げ支援時の筋負担評価, ロボティクス・メカトロニクス講演会講演概要集, 2021, 0, 2021年6月.
髙岩 昌弘, 實生 雅之 : 制御系の0形化による空気圧サーボの位置決め制御, ロボティクス・メカトロニクス講演会講演概要集, 2021, 0, 2021年6月.
柏木 大直, 浮田 浩行 : 2 段階の機械学習による環状部品の傷検査, 第27回画像センシングシンポジウム 講演資料集 (SSII2021), IS2-27, 2021年6月.
南川 丈夫, 清水 真祐子, 常山 幸一 : ラマン散乱分光法を用いた非アルコール性脂肪性肝疾患の分子構造イメージング解析, 第57回日本肝臓学会総会, 2021年6月.
佐藤 克也 : 微振動刺激に対する骨芽細胞のメカノトランスダクション ∼細胞核の役割についての推測∼, 日本機械学会 第33回バイオエンジニアリング講演会, 2021年6月.
越山 顕一朗 : 小児肺細葉メカニクス構築に向けた不均質肺微小構造数理モデリ ング, 日本機械学会第33回バイオエンジニアリング講演会予稿集, 1B1-03, 2021年6月.
松本 健志, 向原 彰宏 : 乳がん骨転移マウスモデルに対する全身性微振動刺激の有効性の検証, 第33回バイオエンジニアリング講演会・論文集, 2B5-01, 2021年6月.
南川 丈夫 : 深紫外LEDを用いた新型コロナウイルスの不活化, OPIE'21(Optics Photonics International Exhibition 2021), 2021年6月.
松本 健志, 向原 彰宏 : 乳がん骨転移における全身性微振動刺激作用の放射光CT, 第41回日本骨形態計測学会・抄録号, 31, 2, S118, 2021年7月.
城 鮎美, 菖蒲 敬久, 岡田 達也 : 放射光X線を用いたアルミニウム単結晶の 変形・再結晶中のその場観察, 第17回学術講演会講演予稿集, D-1-2-2, 2021年7月.
南川 丈夫, 駒 貴明, 鈴木 昭浩, 永松 謙太郎, 安井 武史, 安友 康二, 野間口 雅子 : 深紫外LEDを用いた新型コロナウイルスの不活化, 電気学会 光・量子デバイス研究会「パワー光源システム技術研究会」, 2021年7月.
小川 倖平, 久澤 大夢, 富田 卓朗, 岡田 達也 : フェムト秒レーザ照射した4H-SiC表面におけるNi電極の電流-電圧特性, 2021年度応用物理・物理系学会中国四国支部合同学術講演会, Fp-5, 2021年7月.
諏訪 洋介, 太田 光浩 : Shear-thinning流体液滴の剪断変形・分裂挙動の数値解析, 混相流シンポジウム2021, 2021年8月.
山城 浩晃, 太田 光浩, 岩田 修一 : 粘弾性流体を上昇する気泡に発現する枝分かれ形状の形成過程, 混相流シンポジウム2021, 2021年8月.
太田 光浩 : 非ニュートン流体系での気泡/液滴の剪断変形・分裂現象, 混相流シンポジウム2021, 2021年8月.
猪子 麟太郎, 植木 智之, 久澤 大夢, 岡田 達也 : <110>傾角 Σ3,3,9 粒界を有する Al-Cu 固溶合金三重結晶のクリープ変形, 日本金属学会中国四国支部第61回講演大会 講演概要集, A01, 2021年8月.
小川 倖平, 富田 卓朗, 久澤 大夢, 岡田 達也 : フェムト秒レーザ誘起改質を導入した SiC 単結晶表面における Ni 電極形成, 日本金属学会中国四国支部第61回講演大会 講演概要集, A16, 2021年8月.
淺井 淳, Mongkol Bumrungpon, 坪地 俊哉, 金谷 孝友紀, 前田 隼輝, 立井 聖也, 長谷崎 和洋 : 非ドープテルル化鉛PbTeの熱伝導率と平均粒径の関係, 第18回日本熱電学会学術講演会(TSJ2021), 2021年8月.
柏木 大直, 浮田 浩行 : 機械学習を用いた部分的な傷検査の統合による機械部品の外観検査, 電気学会研究会資料(知覚情報・次世代産業システム合同研究会), 19-24, 2021年8月.
秋山 大介, 川崎 祐, 岸本 豊, 真岸 孝一, 中村 浩一, 西野 克志, 何 長振, 伊藤 満 : スピンギャップを持つ擬一次元系交代鎖BaCu2V2O8のNMR, 日本物理学会秋季大会, 2021年9月.
二羽 信輔, 石川 真志, 西野 秀郎 : 不要な共鳴を抑制し広帯域励振を可能とするガイド波用圧電式リング型センサの設計指針, 日本機械学会2021年度年次大会講演論文集, 2021年9月.
勝間 隆仁, 平野 光暉, 石川 真志, 五家 基樹, 西野 秀郎 : 数学モデルで算出したガイド波の欠陥反射率を学習データとするAIを用いた配管減肉の深さ推定, 日本機械学会2021年度年次大会講演論文集, 2021年9月.
堀本 啓太, 溝渕 啓, 田島 淳吉, 石田 徹 : 廃砥石を再利用したビトリファイドボンド砥石の作製, 2021年度砥粒加工学会学術講演会講演論文集, 41-42, 2021年9月.
小山田 達平, 溝渕 啓, 石田 徹 : ガラス板への小径深穴加工における改良型ストレート面付き工具の切りくず排出性, 2021年度砥粒加工学会学術講演会講演論文集, 47-48, 2021年9月.
宮内 彪悟, 溝渕 啓, 田島 淳吉, 石田 徹 : ステンレス鋼板の湿式研磨加工における廃砥石を使用した再生砥石の試作と研磨性能, 2021年度砥粒加工学会学術講演会講演論文集, 228-229, 2021年9月.
川浪 隆幸, 中矢 哲郎, 重光 亨, 宮越 純一, 津田 学志 : 農業用パイプラインを活用した管路式ナノ水力発電システムの発電検証, ターボ機械協会長崎講演会(オンライン学会), 2021年9月.
淺井 淳, Mongkol Bumrungpon, 坪地 俊哉, 金谷 孝友紀, 長谷崎 和洋 : セラミックス製ミリングメディアを用いて作製されたBi0.3Sb1.7Te3.0の熱電特性, 日本セラミックス協会第34回秋季シンポジウム, 2021年9月.
出口 祥啓 : レーザー誘起ブレークダウン分光法の製鋼プロセスへの応用, 日本鉄鋼協会 第182回秋季講演大会講演予稿集, D21, 2021年9月.
有馬 勇太, 出口 祥啓 : LS-DP-LIBSを用いた鉄鋼中の複数元素の計測特性評価, 日本鉄鋼協会 第182回秋季講演大会講演予稿集, PS-37, 2021年9月.
中嶋 駿, 出口 祥啓 : レーザー誘起ブレークダウン分光法を用いたCarbon元素計測におけるサンプル条件の影響, 日本鉄鋼協会 第182回秋季講演大会講演予稿集, PS-45, 2021年9月.
浮田 浩行 : LED パネルとQR コードを用いたUAV の屋内飛行経路制御, 第26回知能メカトロニクスワークショップ講演論文集, 50-56, 2021年9月.
細川 裕史, 南川 丈夫, 安井 武史, 佐藤 克也 : ラマン顕微鏡観察による培養骨芽細胞産生基質の組成・物性評価, 日本機械学会 2021年度年次大会講演論文, S021-05, 2021年9月.
田中 晴太郎, 佐藤 克也 : 休止期を含む微振動刺激に対する骨芽細胞のカルシウムシグナル応答, 日本機械学会 2021年度年次大会講演論文, S021-06, 2021年9月.
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松村 雄大, 長谷 栄治, 時実 悠, 久世 直也, 南川 丈夫, 藤方 潤一, 岸川 博紀, 原口 雅宣, 岡村 康弘, 梶 貴博, 大友 明, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 安井 武史 : 電気光学ポリマー変調器と光コムを用いたTHz/光キャリア変換, 電子情報通信学会総合大会2024, C-14-08, 2024年3月.
菊原 拓海, 牧本 宜大, 時実 悠, 久世 直也, 松村 雄大, 岸川 博紀, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 岡村 康弘, 安井 武史 : マイクロ光コム駆動型テラヘルツ通信における位相ノイズの評価, 電子情報通信学会総合大会2024, C-14-09, 2024年3月.
浮田 浩行, 塚田 敏彦, 青木 公也, 寺田 賢治, 野口 稔, 輿水 大和 : 非破壊検査・外観検査用 画像データセットサイトの構築, 第14回放射線による非破壊評価シンポジウム講演論文集, 53-58, 2024年3月.
角野 友梧, 越山 顕一朗 : 衝撃波伝播に対する脂質二重膜の影響:分子動力学解析, 2023年度衝撃波シンポジウム講演論文集, 2B2-4-3pages, 2024年3月.
三宅 康太, 梶 貴博, 菅野 敦史, 諸橋 功, 大友 明, 岸川 博紀, 安井 武史, 久武 信太郎 : テラヘルツ通信用オール光型受信システムの性能解析, 子情報通信学会総合大会2024, C-14-21, 2024年3月.
石川 真志 : 位相画像変換を利用したアクティブサーモグラフィ法による検査とその大面積検査への応用, 日本非破壊検査協会 鉄筋コンクリート構造物の非破壊試験部門・赤外線サーモグラフィ部門 合同ミニシンポジウム, 2024年3月.
河田 大次郎, 佐藤 克也 : 微振動刺激を受けた骨芽細胞のアクチン細胞骨格Live-cell イメージング, 日本機械学会中国四国支部 第54回学生員卒業研究発表講演会, 01a2, 2024年3月.
朝日 亮介, 佐藤 克也 : 周波数スイープ振動を付与した場合の細胞核揺動現象の観察, 日本機械学会中国四国支部 第54回学生員卒業研究発表講演会, 01a5, 2024年3月.
稲垣 雅也, 佐藤 克也 : 休止期を含む微振動刺激に対する骨芽細胞のカルシウムシグナル応答, 日本機械学会中国四国支部 第54回学生員卒業研究発表講演会, 01b3, 2024年3月.
古谷 優斗, 一宮 昌司 : 単一突起のある平板境界層流れの数値計算結果に計算条件が与える影響, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会, 2024年3月.
井上 恵輔, 一宮 昌司 : 円管内助走部領域での強制撹乱がもたらす乱流塊の成長, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会講演論文集, 2024年3月.
地下 真子, 一宮 昌司 : 乱流境界層内における2点速度差のエントロピー解析(再層流化の影響), 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会講演論文集, 2024年3月.
北川 温基, 一宮 昌司 : 乱流境界層の再層流化過程における2点変動速度の複雑さ解析, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会, 2024年3月.
三谷 拓海, 一宮 昌司 : 順圧力勾配下の単一突起によって発生する乱流くさびの特性, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会, 2024年3月.
藤原 暢, 一宮 昌司 : 二次元混合層の乱流遷移に対する低周波撹乱の影響, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会, 2024年3月.
山崎 新史, 奥本 博志, 木戸口 善行, 名田 譲 : ディーゼル噴霧の噴霧干渉が燃焼に及ぼす影響に関する光学解析, 日本機械学会 中国四国支部第62期講演会論文集, 06b3, 2024年3月.
青木 拓海, 松本 健志 : 乳がん骨転移における全身性微振動刺激の骨質に対する作用評価, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会講演論文集, 01d1, 2024年3月.
河野 将太, 松本 健志 : 全身性微振動刺激による骨粗鬆症改善作用の多角的検討, 日本機械学会中国四国支部第62期総会・講演会講演論文集, 01c1, 2024年3月.
串崎 聡志, 山本 涼太, 林 晃士, 米倉 大介 : 超音波はんだ接合法を用いて接合したBi-Zn 系はんだとガラスの接合強度, 日本機械学会中国四国支部第62期講演会講演論文集, 03b1-1-03b1-2, 2024年3月.
佐々木 渓吾, 島田 滉士, 佐藤 洋平, 米倉 大介 : TiとNbを用いた電子ビーム合金化法による工業用純鉄の結晶粒微細化, 日本機械学会中国四国支部第62期講演会講演論文集, 03c2-1-03c2-2, 2024年3月.
初田 直輝, 三輪 昌史 : 水空両用マルチコプタを用いた水中機動の研究, 日本機械学会 中国四国支部 第62期総会・講演会, 09c1, 2024年3月.
飛田 直輝, 重光 亨, 喜田 椎音, 細谷 拓司 : 小流量3[l/s]で300[W]発電するインライン式小型ハイドロタービンの基礎研究, 日本機械学会中四国支部総会講演会, 2024年3月.
平石 裕哉, 重光 亨, 細谷 拓司 : 羽根車直径76mmの小型ハイドロタービンの広流量域における性能特性と内部流れ, 日本機械学会中四国支部総会講演会, 2024年3月.
蓮岡 颯太, 重光 亨, 細谷 拓司 : レイノルズ数が二重反転プロペラ風車の性能に及ぼす影響, 日本機械学会中四国支部総会講演会, 2024年3月.
瀧村 和楽, 田中 孝平, 溝渕 啓, 石田 徹 : 穴内面穴放電加工法の開発 -穴あき板ばねによる穴内面穴形状の真直化-, 2023年度日本設計工学会四国支部研究発表講演会講演論文集, 08, 1-2, 2024年3月.
大石 昌嗣, 河口 智也, 濵本 楽, 岡本 範彦, 市坪 哲 : 電子線励起軟X線発光分光法を用いたリチウム過剰系正極の電子状態観察, 第91回電気化学会, 2024年3月.
千種 晃平, 伏見 勇人, 岡田 達也, 富田 卓朗 : フェムト秒レーザー照射によるSiC表面周期構造形成過程のパルス分解観察, 令和6年電気学会全国大会, 1-024, 2024年3月.
中村 崇司, 木幡 壮真, 木村 勇太, 八木 俊介, 藤代 史, 大石 昌嗣, 高橋 伊久磨, 雨澤 浩史 : 酸素発生触媒La2-xSrxNiO4+δの特性決定因子解明に向けた欠陥能動制御, 第91回電気化学会, 2024年3月.
篠原 海斗, 博多 温輝, 丸川 純輝, 太田 光浩 : 冷却固体壁上におかれた液滴の凝固過程への固液相間の密度比の影響, 化学工学会第89年会, 2024年3月.
范 宇航, 太田 光浩 : Numerical simulations of drop breakup in strong linear shear flow with a moving top wall and a stationary bottom wall, 化学工学会第89年会, 2024年3月.
中村 浩一, 北島 葉月, 井藤 弘章, 犬飼 宗弘, 村井 啓一郎, 森賀 俊広 : LiMPO4 (M=Fe, Mn)における格子ひずみとイオン拡散挙動, 2024年春季大会プログラム 講演概要集, 2024年3月.
山本 翔太, 犬飼 宗弘, 中村 浩一, 山本 孝 : リチウムマンガン酸化物における局所構造と電気伝導挙動, 2024年日本物理学会春季大会講演要旨集, 2024年3月.
高階 剛, 安丸 和樹, 佐藤 克也, 安井 武史, 南川 丈夫 : 代謝性機能障害に伴う脂肪性肝疾患 (MASLD) 診断に向けたラマン分光法を用いた脂肪滴の分子解析, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 23p-12C-2, 2024年3月.
大久保 直哉, 長谷 栄治, 時実 悠, 南川 丈夫, 安井 武史 : ブリルアン散乱顕微鏡を用いたヒト皮膚の力学的特性解析, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 23p-12C-3, 2024年3月.
内山 竜成, 湯本 拓実, 吉岡 拓馬, 渉 穀山, 時実 悠, 安井 武史, 松原 伸一, 中嶋 善晶 : 100 MHz全偏波保持デュアルコムファイバレーザーの高度化, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 23a-P02-5, 2024年3月.
平野 輝, 宗實 晃輝, 安井 武史, 江本 顕雄 : 近赤外領域の深部散乱光の直接結像に基づく不透明媒質への応用を目的とした断層撮影技術の検証, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 24a-P05-1, 2024年3月.
檜垣 将之, 宮村 祥吾, 田上 周路, 時実 悠, 長谷 栄治, 南川 丈夫, 安井 武史 : 機構共有型デュアル屈折率センシング光コムにおける Δfrep の最適化, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 25a-12B-6, 2024年3月.
松村 雄大, 長谷 栄治, 時実 悠, 久世 直也, 南川 丈夫, 藤方 潤一, 岸川 博紀, 原口 雅宣, 岡村 康弘, 梶 貴博, 大友 明, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 安井 武史 : 光コム注入同期CWレーザーを用いたオール光型THz検出 (3) ~変調THz信号検出に関する検討~, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 25p-11E-4, 2024年3月.
天野 泰志, 井上 創太, 安井 武史, 川崎 昌博, 川崎 三津夫, 南川 丈夫 : SERS/RPERS基板のハロゲン浸漬による光増強特性変化, 第71回応用物理学会春季学術講演会, 23a-11F-6, 2024年3月.
関 宏都, 古市 健人, 高林 圭佑, 土屋 叡本, 山口 誠, 岡田 達也, 小林 洋平, 富田 卓朗 : 超短パルスレーザー照射によるSnCu固溶体中間相の生成, 2024年第71回応用物理学会春季学術講演会, 23a-13M-9, 2024年3月.
浮田 浩行 : 4台の全天球カメラを用いたUAV周囲の3次元計測, 電気学会研究会資料(知覚情報/次世代産業システム合同研究会), 29-34, 2024年3月.
大久保 直哉, 長谷 栄治, 安井 武史 : 皮膚AGE評価のための蛍光寿命顕微鏡の開発, 第7回超高速光エレクトロニクス研究会 "超高速ダイナミクスを探る先端光源と計測技術", 2023年4月.
檜垣 将之, 田上 周路, 中嶋 善晶, 安井 武史 : 偏波保持ファイバーを用いた屈折率センシング光コムの開発, 第7回超高速光エレクトロニクス研究会 "超高速ダイナミクスを探る先端光源と計測技術", 2023年4月.
松村 雄大, 長谷 栄治, 時実 悠, 久世 直也, 藤方 潤一, 岸川 博紀, 原口 雅宣, 岡村 康弘, 梶 貴博, 大友 明, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 安井 武史 : 電気光学ポリマー変調器と光コムモードに注入同期された 2波長CWレーザーを用いたTHz波から近赤外光へのキャリア変換, 第7回超高速光エレクトロニクス研究会 "超高速ダイナミクスを探る先端光源と計測技術", 2023年4月.
出口 祥啓 : レーザ計測技術とCFDを組み合わせた産業プロセスデジタルツイン制御への応用展開, 製鋼科学技術コンソーシアム 製鋼計測化学研究会, 2023年6月.
溝渕 啓 : 研究室紹介 徳島大学 加工プロセス&システム研究室(溝渕研グループ), 砥粒加工学会誌, 67, 8, 23, 2023年8月.
Katsuya SATO and Taira Eihara : Characteristics of osteoblasts calcium signaling response to micro-vibration stimuli, 6th Japan-Switzerland workshop on biomechanics (JSB2023), 23-205, 78, Aug. 2023.
溝渕 啓 : 加工品位の向上と作業雰囲気の改善のための環境対応型無動力瓦切断機の試作, 精密工学会切削加工専門委員会, 2023年9月.
大石 昌嗣 : 水素エネルギー社会に向けた全固体燃料電池の基礎研究, 社会産業理工学研究交流会2023, 2023年9月.
安井 武史 : テラヘルツ波の基礎から各種応用事例と今後の活用展望, R&D支援センター Live配信セミナー, 2023年10月.
Yoshihiro Deguchi : Development of Advanced Laser Diagnostics for Industrial Applicatonsion, 西安交通大学, Oct. 2023.
Yoshihiro Deguchi : Development of Advanced Laser Diagnostics for Industrial Applicatonsion, 華中科技大学, Oct. 2023.
犬飼 宗弘 : 配位高分子の固体NMR, JEOL 分析機器 NMRユーザーズミーティング, 2023年10月.
出口 祥啓 : レーザー計測技術とCFDの融合による 産業プロセスのDX化, 第7回「大学発ベンチャー創出研究会」, 2023年10月.
安井 武史 : テラヘルツ周波数コム, 電子情報通信学会マイクロ波テラヘルツ光電子技術研究会, 2023年11月.
安井 武史 : 光コムを用いた新奇イメージング, オプトロニクス可視化技術セミナー, 2023年11月.
出口 祥啓 : LIBS実用場適用技術開発, 日本鉄鋼協会 第36回分析技術部会大会, 2023年11月.
安井 武史 : 光コムの使い方, 自然科学研究機構先端光科学研究分野プロジェクト研究会『放射光の量子性・干渉性に基づく革新的計測手法の探索』, 2023年11月.
辻 颯太, 関 宏都, 河野 太洋, 岡田 達也, 富田 卓朗 : GaN上でのピコ秒レーザー照射による新奇合金の形成, 2023年度応用物理学会中四国支部若手半導体研究会, P-10, 2023年11月.
安井 武史 : 光コム駆動型テラヘルツ通信, テラヘルツ科学の最先端X, 2023年12月.
安井 武史 : スキャンレス蛍光寿命デュアル光コム顕微鏡, 50周年記念レーザー学会 学術講演会 第44回年次大会, S12-17a-VIII-03, 2024年1月.
山地 広大, 西本 健司, 時実 悠, 久世 直也, 安井 武史 : 補助光を用いた微小光共振器内熱制御によるソリトンマイクロ光コムの長期安定化, 次世代光フォーラム2024 in 徳島, P-15, 2024年1月.
松村 雄大, 長谷 栄治, 時実 悠, 久世 直也, 南川 丈夫, 藤方 潤一, 岸川 博紀, 原口 雅宣, 岡村 康弘, 梶 貴博, 大友 明, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 安井 武史 : 次世代移動通信に向けたOOK信号伝送によるアイパターンの評価, 次世代光フォーラム2024 in 徳島, P-14, 2024年1月.
檜垣 将之, 宮村 祥吾, 田上 周路, 時実 悠, 長谷 栄治, 南川 丈夫, 安井 武史 : THzコム周波数逓倍機能を用いた屈折率センシング光コムの感度増大, 次世代光フォーラム2024 in 徳島, P-13, 2024年1月.
菊原 拓海, 牧本 宣広, 時実 悠, 久世 直也, 松村 雄大, 岸川 博紀, 菅野 敦史, 久武 信太郎, 岡村 康弘, 安井 武史 : マイクロ光コム駆動型テラヘルツ通信における多値変調方式の評価, 次世代光フォーラム2024 in 徳島, P-12, 2024年1月.
大久保 直哉, 長谷 栄治, 安丸 和樹, 時実 悠, 清水 真祐子, 常山 幸一, 南川 丈夫, 安井 武史 : ブリルアン散乱顕微鏡を用いた代謝機能障害に伴う脂肪性肝疾患における蓄積脂質の分子物性解析, 次世代光フォーラム2024 in 徳島, P-6, 2024年1月.
出口 祥啓 : レーザー応用技術, 徳島大学技術士会第4回講演会, 2024年2月.
Takeshi Yasui : Photonic 6G Wireless Communication, Taiwan Japan Bilateral Symposium on Photonics (TJBS2023), Feb. 2024.
牧本 宜大, 森川 雅弘, 溝渕 啓 : スマホを活用した安価な異音検知システムの新規開発に関する研究, 徳島県立工業技術センター研究報告, 32, 21-22, 2024年3月.
犬飼 宗弘 : 共結晶を活用したトリプレットDNPマトリクスの開発, 第2回DNP研究会, 2024年3月.
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