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楠瀬 賢也, 山田 博胤, 佐田 政隆 : AIが心エコー図法に与えるインパクト, 第31回日本心血管画像動態学会, 2021年1月.
山田 眞一郎, 島田 光生, 森根 裕二, 居村 暁, 池本 哲也, 荒川 悠佑, 齋藤 裕, 吉川 雅登, 徳田 和憲, 宮崎 克己 : 肝胆膵領域悪性腫瘍におけるNrf2・VEGFに着目した腫瘍関連マクロファージ活性化についての検討, 第29回日本癌病態治療研究, 2021年1月.
齋藤 裕, 友成 哲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 池本 哲也, 森根 裕二, 高山 哲治, 島田 光生 : 進行肝細胞癌に対する集学的治療-分子標的治療薬使用によるConversion Surgery-, 第23回日本肝がん分子標的治療研究会, 2021年1月.
山田 眞一郎, 高 露泙, 森根 裕二, 居村 暁, 池本 哲也, 齋藤 裕, 徳田 和憲, 沖川 昌平, 山下 祥子, 宮崎 克己 : 肝細胞癌におけるSorafenib耐性獲得機序に関する検討, 第23回日本肝がん分子標的治療研究会, 2021年1月.
秦 広樹 : 講演Ⅲ 重症心不全治療の今後の展望, 心臓血管外科医が語る循環器治療Update Webセミナ-(zoom), 2021年1月.
松本 穣, 尾矢 剛志, 松本 満 : Aireレポーターマウスを用いた胸腺内Aire発現樹状細胞の解析, 第40回日本胸腺研究会, 2021年2月.
秦 広樹 : 最新心不全治療のupdate, Abbott Web 社内講演会, 2021年2月.
山口 邦久, 金山 博臣, 高橋 正幸, 布川 朋也, 楠原 義人 : 腎移植後のリンパ漏にリンパ管造影が効果的であった3例, 日本臨床腎移植学会, 2021年2月.
Koji Yamaguchi, Tetsuzo Wakatsuki, Tomonori Takahashi, R Ueno, Yutaka Kawabata, Takayuki Ise, Takeshi Tobiume and Masataka Sata : Suppressed local coagulative response after newer-generation ultrathin strut SES implantation compared to older-generation SES implantation, 第29回日本心血管インターベンション治療学会, Feb. 2021.
楠瀬 賢也 : 顔認証技術とAIによる心筋梗塞発症リスク同定アプリケーションの開発, 第29回日本心血管インターベンション治療学会, 2021年2月.
Satoru Imura, Katsuki Miyazaki, Masato Yoshikawa, Kazunori Tokuda, Shin-ichiro Yamada, Yu Saitou, Yusuke Arakawa, Tetsuya Ikemoto, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : Standardization and stepwise training for safe laparoscopic hepatectomy, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa, Katsuki Miyazaki and Mitsuo Shimada : Optimal surgical treatment including lymph nodes dissection and adjuvant chemotherapy for intrahepatic cholangiocarcinoma, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Tetsuya Ikemoto, Kazunori Tokuda, Mitsuo Shimada, Yuji Morine, Satoru Imura, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa and Katsuki Miyazaki : Basic research for aiming non-clinical PoC acquisition of insulin producing cells from ADSC with Tokushima protocol, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yusuke Arakawa, Katsuki Miyazaki, Masato Yoshikawa, Shin-ichiro Yamada, Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Satoru Imura, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : The value of CRP albumin ratio in patient with resectable pancreas cancer, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Katsuki Miyazaki, Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Kazunori Tokuda, Masato Yoshikawa and Mitsuo Shimada : The impact of frailty as a prognostic factor of colorectal liver metastasis, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Yuji Morine, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa, Katsuki Miyazaki, Maki Sugimoto and Mitsuo Shimada : Intraoperative support with 3D holographic cholangiography and indocyanine green navigation, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Luping Gao, Shin-ichiro Yamada, Satoru Imura, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : Effective 3D culture of hepatocyte like cells human adipose derived mesenchymal stem cells, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Shin-ichiro Yamada, Mitsuo Shimada, Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Masato Yoshikawa and Katsuki Miyazaki : Significance of frailty for elderly patients in HPB surgery, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
菅野 幹雄, 佐村 高明, 藤本 鋭貴, 北市 隆, 秦 広樹 : 一般演題(Ⅴ) 術後遠隔期に遺残病変のために再手術を要した成人不完全型房室中隔欠損症, 第4回「徳島外科医会」(第8回 日本臨床外科学会徳島県支部例会), 2021年2月.
Muneyuki Kadota, Shusuke Yagi, Takayuki Ise, Yutaka Kawabata, Tomomi Matsuura, Kenya Kusunose, Takeshi Tobiume, Koji Yamaguchi, Hirotsugu Yamada, Takeshi Soeki, Tetsuzo Wakatsuki and Masataka Sata : Acute Hormonal Effect of the Angiotensin Receptor-Neprilysin Inhibitor in Patients with Chronic Heart Failure, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
平田 有紀奈, 楠瀬 賢也, 辻 拓将, 藤森 康平, 山口 夏美, 森田 沙瑛, 西尾 進, 大櫛 祐一郎, 瀬野 弘光, 高橋 智紀, 伊勢 孝之, 飛梅 威, 山口 浩司, 福田 大受, 八木 秀介, 山田 博胤, 添木 武, 若槻 哲三, 古徳 純一, 佐田 政隆 : ディープラーニングによる胸部X-pを用いた肺動脈圧上昇の検出, 第85回日本循環器学会学術集会, 2021年3月.
高橋 寛典, 楠瀬 賢也, 西尾 進, 平田 有紀奈, 山口 夏美, 佐田 政隆, 山田 博胤, 高橋 智紀, 瀬野 弘光, 大櫛 祐一郎 : ESUSにおける新規発症心房細動と心エコー図指標との関連, 第85回日本循環器学会学術集会, 2021年3月.
Ayu Shono, Kensuke Matsumoto, Nao Yamada, Kenya Kusunose, Makiko Suzuki, Keiko Sumimoto, Yusuke Tanaka, Kentaro Yamashita, Nao Shibata, Shun Yokota, Makiko Suto, Kumiko Dokuni, Hidekazu Tanaka and Ken-Ichi Hirata : "Accelerated aging" of the heart as heart failure with preserved ejection fraction-analysis using leg-positive pressure stress echocardiography., 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
楠瀬 賢也 : GL症例2, 第85回日本循環器学会学術集会, 2021年3月.
山本 恭代, 布川 朋也, 楠原 義人, 山口 邦久, 高橋 正幸, 金山 博臣 : 骨盤臓器脱患者に対する 腹腔鏡下仙骨腟固定術前の下部尿路症状の変化, 第33回日本内視鏡外科学会総会, 2021年3月.
吉川 幸造, 島田 光生, 東島 潤, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 江藤 祥平, 良元 俊昭 : 地方におけるロボット手術の定型化への試み, 第93回日本胃癌学会総会, 2021年3月.
Masaaki Nishi, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Jun Higashijima, Takuya Tokunaga, Hideya Kashihara, Chie Takasu, Shohei Eto, Toshiaki Yoshimoto and Yuuma Wada : Robotic Versus Laparoscopic Gastrectomy: Propensity-Matched Analysis, 第93回日本胃癌学会総会, Mar. 2021.
ムギー (名), 八木 秀介, 門田 宗之, 川端 豊, 松本 和久, 楠瀬 賢也, 山口 浩司, 飛梅 威, 松浦 朋美, 福田 大受, 山田 博胤, 添木 武, 若槻 哲三, 佐田 政隆 : 当院におけるイバブラジンの使用経験, 第262回 徳島医師学会学術集会, 2021年3月.
山田 拓哉, 谷 彰浩, 門田 宗之, 伊勢 孝之, 川端 豊, 松浦 朋美, 楠瀬 賢也, 飛梅 威, 山口 浩司, 八木 秀介, 福田 大受, 山田 博胤, 添木 武, 若槻 哲三, 佐田 政隆 : 大動脈四尖弁に対してTAVIを施行した一症例, 第262回 徳島医師学会学術集会, 2021年3月.
齋藤 裕, 池本 哲也, 宮崎 克己, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 森根 裕二, 三宅 雅人, 親泊 政一, 島田 光生 : ヒト脂肪由来間葉系幹細胞から肝細胞様細胞の創出- 肝不全・代謝性肝疾患に対する肝移植から細胞治療へ -, 第262回徳島医学会学術集会, 2021年3月.
秦 広樹 : 特別講演② 演者 心臓病治療の最前線∼今求められている外科治療とは∼, 第3回徳島市医師会学術講演会, 2021年3月.
吉川 幸造, 島田 光生, 東島 潤, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 江藤 祥平, 良元 俊昭 : 腹腔鏡下胃全摘出術の食道空腸吻合法におけるOrVil法の有用性, 第33回日本内視鏡外科学会, 2021年3月.
Hideya Kashihara, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : Usefulness of preoperative NLR as a predictive marker of DM remission in sleeve gastrectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Kouzou Yoshikawa, Mitsuo Shimada, Jun Higashijima, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Hideya Kashihara, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : The usefulness of the OrVil method in LATG, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Masaaki Nishi, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Takuya Tokunaga, Hideya Kashihara, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : Usefulness of a left handed LCS technique for robotic gastrectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Takuya Tokunaga, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Masaaki Nishi, Hideya Kashihara, Chie Takasu, Toshiaki Yoshimoto and Yukako Takehara : The Usefulness of Intraoperative Urethrography for Avoiding Urethral Injury in TpTME, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Toshiaki Yoshimoto, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Chie Takasu, Hideya Kashihara, Yukako Takehara, K Yamaguchi, M Takahashi, Hiro-omi Kanayama and Mitsuo Shimada : Surgical approach for inguinal hernia following robot-assisted radical prostatectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
森根 裕二, 齋藤 裕, 山田 眞一郎, 徳田 和憲, 沖川 昌平, 宮崎 克己, 池本 哲也, 居村 暁, 島田 光生 : 徳島大学の肝胆膵外科における若手教育-特に内視鏡手術に焦点をあてて-, 第33回日本内視鏡外科学会, 2021年3月.
池本 哲也, 徳永 卓哉, 沖川 昌平, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 齋藤 裕, 居村 暁, 森根 裕二, 島田 光生 : 脂肪由来幹細胞から分化誘導したSchwann-like cellの基礎的検討, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
齋藤 裕, 池本 哲也, 宮崎 克己, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 森根 裕二, 三宅 雅人, 親泊 政一, 島田 光生 : ヒト脂肪由来間葉系幹細胞から肝細胞様細胞の創出, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
徳田 和憲, 池本 哲也, 宮崎 克己, 山下 祥子, 沖川 昌平, 山田 眞一郎, 齋藤 裕, 居村 暁, 森根 裕二, 島田 光生 : 脂肪由来幹細胞から作製したインスリン産生細胞の至適保存方法に関する研究, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
高橋 正幸, 楠原 義人, 佐々木 雄太郎, 大豆本 圭, 尾﨑 啓介, 上野 恵輝, 津田 恵, 布川 朋也, 山本 恭代, 山口 邦久, 金山 博臣 : ロボット支援下腎盂形成術-温故創新 成人水腎症に対するロボット支援腎盂形成術の初期経験, 第33回日本内視鏡外科学会総会, 2021年3月.
秦 広樹 : ディスカッサント, Impella Surgical Educational Council(Zoom), 2021年3月.
秦 広樹 : 講師, 日本ライフライン株式会社 Web社内講演会, 2021年3月.
本間 友佳子, 早渕 康信, 飛梅 威, 佐田 政隆, 中島 博 : S-ICD植え込みを施行したQT延長症候群の5歳男児例, 第35回日本小児循環器学会 近畿・中四国地方会, 2021年3月.
佐田 政隆 : 心臓脂肪と動脈硬化, 第38回日本肥満治療学会学術集会, 2021年3月.
西川 幸治, 伊勢 孝之, 石井 亜由美, 鈴木 佳子, 大南 博和, 門田 宗之, 八木 秀介, 加藤 真介, 佐田 政隆 : TAVI 施行前後の認知機能の変化について, 第4回日本心臓リハビリテーション学会四国支部地方会, 2021年3月.
伊勢 孝之, 門田 宗之, 八木 秀介, 石井 亜由美, 西川 幸治, 鈴木 佳子, 大南 博和, 加藤 真介, 佐田 政隆 : TAVI 実施症例の至適心臓リハビリテーションの考察, 第4回日本心臓リハビリテーション学会四国支部地方会, 2021年3月.
遠藤 朱門, 八木 秀介, 伊勢 孝之, 門田 宗之, 石井 亜由美, 西川 幸治, 鈴木 桂子, 大南 博和, 加藤 真介, 佐田 政隆 : 若年健常人において，終末糖化産物は筋肉量・筋力の規定因子である, 第4回日本心臓リハビリテーション学会四国支部地方会, 2021年3月.
石井 亜由美, 伊勢 孝之, 西川 幸治, 鈴木 佳子, 大南 博和, 門田 宗之, 八木 秀介, 加藤 真介, 佐田 政隆 : 心臓リハビリテーションの日独比較 ∼ドイツ心リハ研修から∼, 第4回日本心臓リハビリテーション学会四国支部地方会, 2021年3月.
秦 広樹 : 演者, 【第15回 徳島県臨床内科医会カンファレンス】[web配信], 2021年3月.
川端 豊, 若槻 哲三, 山口 浩司, 福田 大受, 伊藤 浩敬, 伊勢 孝之, 楠瀬 賢也, 松浦 朋美, 飛梅 威, 八木 秀介, 山田 博胤, 添木 武, 佐田 政隆 : 光干渉断層法で観察される冠動脈壁微小管腔構造と局所冠動脈周囲脂肪内炎症および冠動脈プラークの関連 -未固定遺体における検討-, Beyond Angiography Japan XXV, 2021年3月.
佐田 政隆 : Anti-diabetic Treatments to Prevent Cardiovascular Events, 第85回日本循環器学会学術集会, 2021年3月.
阿部 美保, Kenya Kusunose, Y Okushi, Zheng Robert, Takayuki Ise, Takeshi Tobiume, Koji Yamaguchi, Shusuke Yagi, Daiju Fukuda, Hirotsugu Yamada, Takeshi Soeki and Masataka Sata : Effects of Vitamin D Supplementation on Heart Failure Mortality from Japanese Registry of All Cardiac and Vascular Datasets, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Shusuke Yagi and Masataka Sata : Angiogenetic Gene Therapy with Hepatocyte Growth Factor Plasmid in Patients with Chronic Limb-threatening Ischemia, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Kenya Kusunose, Hirotsugu Yamada and Masataka Sata : The Road to Automated Interpretation of Echocardiography with Artificial Intelligence, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Daiju Fukuda and Masataka Sata : DNA Damage Response Associated with Vascular Aging Promotes Sterile Inflammation and Impairs Endothelial Function in Diabetes, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Kenya Kusunose, Hirotsugu Yamada and Masataka Sata : Utilization of Artificial Intelligence for Echocardiography and X-ray in the Real World, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Yuichiroh Ohkushi, Kenya Kusunose, 岡山 佳弘, Hirotsugu Yamada and Masataka Sata : Prognostic Impact of Cancer on Venous Thromboembolism from Japanese Registry of All Cardiac and Vascular Datasets, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Yukina Hirata, Kenya Kusunose, 辻 拓将, 藤森 康平, YAMAGUCHI Natsumi, Sae Morita, Susumu Nishio, Yuichiroh Ohkushi, Hiromitsu Seno, 高橋 智紀, Takayuki Ise, 飛梅 威, Koji Yamaguchi, Daiju Fukuda, Shusuke Yagi, Hirotsugu Yamada, 添木 武, Tetsuzo Wakatsuki, 古徳 純一 and Masataka Sata : Deep Learning for Detection of Elevated Pulmonary Artery Wedge Pressure Using Standard Chest X-Ray, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Yutaka Kawabata, Tetsuzo Wakatsuki, Koji Yamaguchi, Daiju Fukuda, Tomomi Matsuura, Takayuki Ise, Kenya Kusunose, Takeshi Tobiume, Shusuke Yagi, Hirotsugu Yamada, 添木 武 and Masataka Sata : Relationship between Coronary Intraplaque Microluminal Structure and Epicardial Adipose Tissue and Plaque Formation -A Fresh Cadaveric Study-, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Koji Yamaguchi, Tetsuzo Wakatsuki, Yuichiroh Ohkushi, Kumiko Suto, 松本 和久, Tomonori Takahashi, Muneyuki Kadota, Yutaka Kawabata, Tomomi Matsuura, Takayuki Ise, Kenya Kusunose, Takeshi Tobiume, Shusuke Yagi, Hirotsugu Yamada, Takeshi Soeki and Masataka Sata : Early and Chronic Phased Local Coagulative Responses Following Bioresorbable-polymer Drug-eluting Stent Implantation, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
Hirotsugu Yamada, Kenya Kusunose, Yoshihito Saijyo, Y Okushi, M Fujiwara and Masataka Sata : Clinical Application of Strain Distribution by Speckle Tracking Echocardiography in Various Myocardial Disease, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
PP Tran, Daiju Fukuda, Kumiko Suto, Shusuke Yagi, Kenya Kusunose, Hirotsugu Yamada, Takeshi Soeki and Masataka Sata : Stimulator of Interferon Genes Plays a Pivotal Role in Vascular Inflammation and Atherosclerosis in Apolipoprotein E-deficient Mice, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
PP Tran, Daiju Fukuda, Kumiko Suto, Shusuke Yagi, Kenya Kusunose, Hirotsugu Yamada, Takeshi Soeki and Masataka Sata : DNA Damage Caused by Diabetes Induced Vascular Dysfunction : The Role of The Stimulator of Interferon Genes, 第85回日本循環器学会学術集会, Mar. 2021.
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