Takahiro Kawai, Ko-hei Kodama, Takashi Ooi and Takenori Kusumi : 1,3-Dipolar addition of nitrones to symmetrically substituted allenes: for the determination of absolute configuration of chiral allenes by NMR spectroscopy, Tetrahedron Letters, Vol.45, No.21, 4097-4099, 2004.
Kaori Iba, Shu-ichi Fukuyoshi and Takenori Kusumi : 9.4 T and 7.05 T Magnetic Fields Accelerate a Radical Oxidation Reaction with a Hypervalent (tert-Butylperoxy)iodane, Chemistry Letters, Vol.33, No.6, 716-717, 2004.
Yoshimitsu Nagao, Satoru Tanaka, Akiharu Ueki, Masunori Kumazawa, Satoru GOTO, Takashi Ooi, Shigeki Sano and Motoo Shiro : New Ring-Expansion Reactions of Hydroxy Propenoyl Cyclic Compounds under Palladium(0)/Phosphine-Catalyzed Conditions, Organic Letters, Vol.6, No.13, 2133-2136, 2004.
Toshimasa Ochi, Hirofumi Shibata, Tomihiko Higuti, Ko-hei Kodama, Takenori Kusumi and Yoshihisa Takaishi : Anti-Helicobacter pylori Compounds from Santalum album, Journal of Natural Products, Vol.68, No.6, 819-824, 2005.
Ko Yasumoto, Akinori Nishigami, Mina Yasumoto, Fumie Kasai, Yasuhiro Okada, Takenori Kusumi and Takashi Ooi : Aliphatic sulfates released from Daphnia induce morphological defense of phytoplankton: isolation and synthesis of kairomones, Tetrahedron Letters, Vol.46, No.28, 4765-4767, 2005.
Ko Yasumoto, Akinori Nishigami, Fumie Kasai, Takenori Kusumi and Takashi Ooi : Isolation and Absolute Configuration Determination of Aliphatic Sulfates as the Daphnia Kairomones Inducing Morphological Defense of a Phytoplankton, Chemical & Pharmaceutical Bulletin, Vol.54, No.2, 271-274, 2006.
ナズルル イスラム, 岩澤 哲郎, 西内 優騎, 大井 高, 田中 均, 河村 保彦 : アリールクムレン及び関連化合物とテトラシアノエチレンの反応による特異な環状化合物の生成, 日本化学会第88春季年会, 2008年3月.
Nazrul Islam, Takashi Ooi, Tetsuo Iwasawa, Masaki Nishiuchi and Yasuhiko Kawamura : Thermal cyclotrimerization of tetraphenyl[5]cumulene (tetraphenylhexapentaene) to a tricyclodecadiene derivative, Chemical Communications, Vol.2009, No.5, 574-576, 2009.
Nazrul Islam, Takashi Ooi, Tetsuo Iwasawa, Masaki Nishiuchi and Yasuhiko Kawamura : Reaction of Tetraarylallene with Tetracyanoethylene: Generation of Novel 4,10c-Diazaacephenanthrylene, The 8th International Symposium on Functional pi-Electron Synstems, Graz, Jul. 2008.
Nazrul Islam, Takashi Ooi, Tetsuo Iwasawa, Masaki Nishiuchi and Yasuhiko Kawamura : Thermal Cyclotrimerization of Tetraphenyl[5]cumulene (Tetraphenylhexapentaene) to Sterically Overcrowded Tricyclodecadiene Derivative, The 8th International Symposium on Functional pi-Electron Systems, Graz, Jul. 2008.
Kyoko Furuita, Noriko Tarashima, Noriaki Minakawa, Yasuo Komatsu, Akira Matsuda and Chojiro Kojima : NMR study of the DNA duplex containing a thermally stable base-pairing motif, Nucleic acids symposium series, Vol.54, 2010.
S. Fukuyoshi, Takashi Ooi and R. Nakagaki : Crystal Structure of 2-[1-(2,4-Dinitrophenyl)ethyl]-1,10-Phenanthroline, X-ray Structure Analysis Online, Vol.26, No.7, 55-56, 2010.
Yasuhiko Kawamura, Nazrul Islam, Kazuo Hida, Masaki Nishiuchi and Takashi Ooi : Reactions of Tetraaryl[5]cumulene: Cyclotrimerization and Charge-Transfer Reactions with Tetracyanoethene, 13th International Symposium on Novel Aromatic Compounds, Luxembourg, Jul. 2009.
Kota Tomaya, Mayumi Takahashi, Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : A convenient RNA synthesis using a phosphoramidite possessing a biotinylated photocleavable group, Organic Letters, Vol.12, No.17, 3836-3839, 2010.
Hirama Yasuyuki, Abe Hiroshi, Noriaki Minakawa and Matsuda Akira : Synthesis and properties of a novel nucleoside derivative possessing a 2,3,5,6-tetraazabenzo[cd]azulene skeleton, Tetrahedron, Vol.66, No.43, 8402-8406, 2010.
Yasuyuki Hirama, Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : Synthesis and characterization of oligodeoxynucleotides containing a novel tetraazabenzo[cd]azulene:naphthyridine base pair, Bioorganic & Medicinal Chemistry, Vol.19, No.1, 352-358, 2011.
Hirotsugu Taniike, Yusuke Inagaki, Akira Matsuda and Noriaki Minakawa : Practical synthesis of 4'-selenopyrimidine nucleosides using hypervalent iodine, Tetrahedron, Vol.67, No.41, 7977-7982, 2011.
M. Takahashi, C. Nagai, H. Hatakeyama, Noriaki Minakawa, H. Harashima and A. Matsuda : 1)Evaluation of potency and duration of gene silencing activity by siRNAs containing 2´-O-Me-4´-thioribonucleosides, IRT 2010-XIX International Round Table on Nucleosides, Nucleotides and Nucleic Acids, Aug. 2010.
K. Furuita, N. Tarashima, Noriaki Minakawa, Y. Komatsu, A. Matsuda and C. Kojima : 2)NMR study of the DNA duplex containing a thermally stable base-pairing motif, The 37th International Symposium on Nucleic Acids Chemistry 2010, Oct. 2010.
Y. Saito, M. Takahashi, A. Matsuda and Noriaki Minakawa : Synthesis and properties of 2-O-MOE-4-thioRNA, The International Chemical Congress of Pacific Basin Societies - Pacifichem 2010, Dec. 2010.
H. Taniike, Y. Inagaki, A. Matsuda and Noriaki Minakawa : Synthesis of 4-selenoribonucleosides using hypervalent iodine, The International Chemical Congress of Pacific Basin Societies - Pacifichem 2010, Dec. 2010.
N. Tarashima, K. Kuramoto, Y. Komatsu, A. Matsuda and Noriaki Minakawa : Enzymatic recognition of unnatural imidazopyridopyrimidine:naphthyridine base pair, ImNN:NaOO, by DNA polymerases, The International Chemical Congress of Pacific Basin Societies - Pacifichem 2010, Dec. 2010.
M. Takahashi, C. Nagai, H. Hatakeyama, Noriaki Minakawa and H. Harashima : Highly durable gene-silencing effect by 2´-O-Me-4´-thioribonucleotides modified siRNA, The International Chemical Congress of Pacific Basin Societies - Pacifichem 2010, Dec. 2010.
丸山 豪斗, 紙谷 浩之, 南川 典昭, 松田 彰 : 4'-thioDNA修飾型ベクターの創製研究, 日本薬学会北海道支部第135例会, 2010年11月.
丸山 豪斗, 紙谷 浩之, 南川 典昭, 松田 彰 : 4'-thioDNA修飾によるヌクレアーゼ抵抗性ベクターの開発, 第20回アンチセンスシンポジウム, 2010年12月.
苫谷 晃太, 松本 大貴, 松田 彰, 南川 典昭 : 光解離性保護基を利用した高純度RNAの簡便合成法の開発, 第20回アンチセンスシンポジウム, 2010年12月.
徳田 美幸, 辻 大輔, 吉良 太孝, 中村 崇洋, 岡野 和真, 南川 典昭, 伊藤 孝司 : 新規抗がん剤候補化合物探索を目指した構造活性相関研究, BMB2010(第33回日本分子生物学会年会・第83回日本生化学会大会 合同大会), 2010年12月.
谷池 裕次, 南川 典昭 : 超原子価ヨウ素を用いた4'-セレノリボヌクレオシドの効率的合成法の開発, 日本薬学会第131年会(口頭発表), 2011年3月.
松本 大貴, 南川 典昭 : シュタウディンガーライゲーションを利用した高純度RNAの簡便合成法の開発, 日本薬学会第131年会, 2011年3月.
松本 大貴, 南川 典昭 : シュタウディンガーライゲーションと光解離性保護基を 組合せたRNAの簡便精製法の開発, 日本薬学会第132年会(札幌), 2011年3月.
Noriaki Minakawa : Convenient RNA Synthesis Using a Phosphoramidite Possessing a Photocleavable Group, The Second Decennial Meeting Between Seoul National University and The University of Tokushima, Dec. 2010.
H. Taniike and Noriaki Minakawa : Synthesis of 4-selenoribonucleosides using hypervalent iodine, The Second Decennial Meeting Between Seoul National University and The University of Tokushima, Dec. 2010.
Mika Hori, Tetsuya Suzuki, Noriaki Minakawa, Akira Matsuda, Hideyoshi Harashima and Hiroyuki Kamiya : Mutagenicity of secondary oxidation products of 8-oxo-7,8-dihydro-2-deoxyguanosine 5-triphosphate (8-hydroxy-2- deoxyguanosine 5-triphosphate), Mutation Research, Vol.714, No.1-2, 11-16, 2011.
Mayumi Kataoka, Yusuo Kouda, Kousuke Sato, Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : Highly efficient enzymatic synthesis of 30-deoxyapionucleic acid (apioNA) having the four natural nucleobases, Chemical Communications, Vol.47, No.30, 8700-8702, 2011.
Kazuyuki Kuramoto, Noriko Tarashima, Yasuyuki Hirama, Yusaku Kikuchi, Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : New imidazopyridopyrimidine:naphthyridine base-pairing motif, ImNN:NaOO, consisting of a DAAD:ADDA hydrogen bonding pattern, markedly stabilize DNA duplexes, Chemical Communications, Vol.47, No.38, 10818-10820, 2011.
M. Takahashi, C. Nagai, H. Hatakeyama, Noriaki Minakawa, H. Harashima and A. Matsuda : Intracellular stability of 2-OMe-4-thioribonucleoside modified siRNA leads to long-term RNAi effect, Nucleic Acids Research, Vol.40, No.12, 5787-5793, 2012.
Mayumi Takahashi, Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : Inhibition of microRNA activity by 2-O-methyl-4-thioribonucleoside modified anti-microRNA oligonucleotides (AMOs), 7th Annual Meeting of the Oligonucleotide Therapeutic Society, Sep. 2011.
小島 孝充, 丸山 豪斗, 田良島 典子, 山﨑 尚志, 滝口 祥令, 松田 彰, 南川 典昭 : PCRによる4'-チオDNAの合成, アンチセンス・遺伝子・デリバリーシンポジウム, 2011年9月.
永井 千里, 高橋 真由美, 畠山 浩人, 南川 典昭, 松田 彰, 原島 秀吉 : 持続型siRNA送達システムの構築, アンチセンス・遺伝子・デリバリーシンポジウム, 2011年9月.
谷池 裕次, 南川 典昭 : ヨードシルベンゼンを用いた4'-セレノリボヌクレオシドの 効率的合成法の開発, 反応と合成の進歩シンポジウム, 2011年9月.
丸山 豪斗, 紙谷 浩之, 南川 典昭, 松田 彰 : 4′-thioDNA 修飾型ベクターからの遺伝子発現, 生体関連バイオ化学シンポジウム, 2011年9月.
松本 大貴, 南川 典昭 : シュタウディンガー反応を基軸とした簡便なRNA精製法の開発, 日本薬学会中国四国支部学術大会, 2011年11月.
中本 正史, 塩村 昌, 梅﨑 浩平, 伊藤 芳, 志津里 芳一, 南川 典昭, 大井 高 : 海洋性糸状菌Myrothecium sp.の成分研究, 第50回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会(高松), 2011年11月.
梅﨑 浩平, 塩村 昌, 伊藤 芳, 志津里 芳一, 志津里 芳一, 南川 典昭, 大井 高 : 海洋性糸状菌Calonectria sp.の成分研究, 第50回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会(高松), 2011年11月.
吉良 太孝, 井手 志穂, 新井 真衣, 森吉 直人, 石田 竜弘, 際田 弘志, 松田 彰, 南川 典昭 : RNA干渉機構解明のためのケミカルツールの合成とその応用, 日本薬学会中国四国支部学術大会, 2011年11月.
田良島 典子, 南川 典昭 : 新規Im:Na塩基対のDNAポリメラーゼによる基質認識, 第133年会日本薬学会, 2012年3月.
小島 孝允, 森吉 直人, 山﨑 尚志, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : 4'-チオDNAを利用した遺伝子発現抑制法の開発, 日本薬学会第132年会, 2012年3月.
菊地 優作, 山﨑 尚志, 滝口 祥令, 南川 典昭 : 2'-F-4'-チオヌクレオシドを含むキメラ型オリゴマーの合成と性質, 日本薬学会第132年会(札幌), 2012年3月.
南川 典昭 : 4'-チオDNAを用いたRNA創薬, 日本薬学会第132年会, 2012年3月.
吉良 太孝, 森吉 直人, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : ケミカルツールを用いたRNA干渉発現の分子認識機構の解明, 日本薬学会第132年会, 2012年3月.
Mori-Yasumoto Kanami, Izumoto Ryoko, Fuchino Hiroyuki, Takashi Ooi, Agatsuma Yutaka, Kusumi Takenori, Satake Motoyoshi and Sekita Setsuko : Leishmanicidal activities and cytotoxicities of bisnaphthoquinone analogues and naphthol derivatives from Burman Diospyros burmanica, Bioorganic & Medicinal Chemistry, Vol.20, No.17, 5215-5219, 2012.
N. Tarashima, Y. Higuchi, Y. Komatsu and Noriaki Minakawa : A practical post-modification synthesis of oligodeoxynucleotides containing 4,7-diaminoimidazo[5,4:4,5]pyrido[2,3-d]pyrimidine nucleosid, Bioorganic & Medicinal Chemistry, Vol.20, No.24, 7095-7100, 2012.
Kazuhiro Furukawa, Gu Hongzhou and Breaker Ronald : In Vitro Selection of allosteric ribozymes that sense the bacterial second messenger c-di-GMP, Methods in Molecular Biology, Vol.1111, 209-220, 2013.
南川 典昭 : 4'-チオDNAを用いたRNA創薬, 薬学雑誌, Vol.133, No.1, 53-60, 2013年1月.
A. Matsuda, M. Takahashi, Noriaki Minakawa, H. Hatakeyama, M. Murata, Y. Sato and H. Harashima : 2'-OMe-4'-thioRNA as a potential use for oligonucleotide therapeutics, 8th Annual Metting of the OTS, Oct. 2012.
Kazuhiro Furukawa, Zhou Zhiyuan, Weinberg Zasha, Vallery Tenaya and Breaker Ronald : A bacterial riboswitch that binds heavy metal ions and regulates genes involved in its transpoters, International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, Nagoya, Nov. 2012.
Y. Kikuchi, Naoshi Yamazaki, Yoshiharu Takiguchi and Noriaki Minakawa : Gene silencing by 2'-modified-4'-thio oligonucleotides via U1i machinery, 第39回国際核酸化学シンポジウム, Nov. 2012.
小島 孝允, 橋本 洋佑, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : 4'-チオDNAを利用した新規RNAi法の開発, バイオ関連化学シンポジウム, 2012年9月.
吉良 太孝, 山﨑 尚志, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : ケミカルツールを利用したRNA干渉の発現機構解明, アンチセンス,遺伝子,デリバリーシンポジウム2012, 2012年9月.
樋口 陽介, 南川 典昭 : Huisgen反応を利用したImON:NaNO塩基対を含む環状DNAの合成研究, アンチセンス，遺伝子，デリバリーシンポジウム2012, 2012年9月.
林 弘也, 谷池 裕次, 菊地 優作, 南川 典昭 : 4'-セレノリボヌクレオシドを含むオリゴマー合成の問題点と解決法, アンチセンス,遺伝子,デリバリーシンポジウム2012, 2012年9月.
阿萬 明, 朝倉 有紀, 南川 典昭, 滝口 祥令, 山﨑 尚志 : 改変U1snRNAによる遺伝子発現抑制, 第51回日本薬学会・日本病院薬剤師会中国四国支部学術大会, 2012年11月.
仲本 正史, 塩村 昌, 梅﨑 浩平, 志津里 芳一, 大井 高 : 海洋性糸状菌Myrothecium sp.の成分研究, 第51回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会(松江), 2012年11月.
梅﨑 浩平, 仲本 正史, 塩村 昌, 志津里 芳一, 大井 高 : 海洋性糸状菌Calonectria sp.の二次代謝産物の構造研究, 第51回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会(高松), 2012年11月.
樋口 陽介, 古川 和寛, 南川 典昭 : ImON:NaNO塩基対を両末端部に持つ環上DNAの合成研究, 日本薬学会第133年会, 2013年3月.
林 弘也, 谷池 裕次, 菊池 優作, 古川 和寛, 南川 典昭 : 4'-セレノピリミジンヌクレオシド誘導体を含むオリゴマーの合成研究, 日本薬学会第133年会, 2013年3月.
宮澤 忠, 古川 和寛, 大井 高, 南川 典昭 : 新規含硫ヌクレオシド誘導体の合成, 日本薬学会第133年会, 2013年3月.
吉良 太孝, 山下 ありさ, 山中 直哉, 古川 和寛, 山﨑 哲男, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : ケミカルツールを用いたsiRNA-タンパク質間の相互作用様式解明, 第133年会日本薬学会, 2013年3月.
新井 真以, 橋本 洋佑, 斎藤 陽太, 古川 和寛, 石田 竜弘, 際田 弘志, 南川 典昭 : 新規ハイブリッド型修飾核酸の合成とアンチmiRNA活性の評価, 第133年会日本薬学会, 2013年3月.
田良島 典子, 南川 典昭 : 新規Im:Na塩基対のDNAポリメラーゼによる基質認識, 日本薬学会第133年会, 2013年3月.
南川 典昭 : 化学修飾DNAを利用するRNAi創薬の新展開, 第19回ファーマサイエンスフォーラム, 2012年7月.
南川 典昭 : 核酸医薬の現状と将来, プロセス化学東四国フォーラムセミナー, 2012年9月.
Noriaki Minakawa : Chemistry & Biology of 4'-thioDNA, Memorial seminor of international academic exchange between Dongguk Univ. & the Univ. of Tokushima, Dec. 2012.
Noriaki Minakawa and Matsuda Akira : Design,Characterization,and Application of Imidazopyridopyrimidine:Naphthyridine Base-Pairing Motifs Consisting of Four Hydroren Bonds, Springer, 2014.
Hongzhou Gu, Kazuhiro Furukawa, Zasha Weinberg, F Daniel Berenson and R Ronald Breaker : Small, Highly Active DNAs That Hydrolyze DNA., Journal of the American Chemical Society, Vol.135, No.24, 9121-9129, 2013.
Yusaku Kikuchi, Naoshi Yamazaki, Noriko Tarashima, Kazuhiro Furukawa, Yoshiharu Takiguchi, Kouji Itou and Noriaki Minakawa : Gene suppression via U1 small nuclear RNA interference (U1i) machinery using oligonucleotides containing 2'-modified-4'-thionucleosides, Bioorganic & Medicinal Chemistry, Vol.21, No.17, 5292-5296, 2013.
Kojima Takamitsu, Kazuhiro Furukawa, Maruyama Hideto, Inoue Naonori, Tarashima Noriko, Matsuda Akira and Noriaki Minakawa : PCR amplification of 4-thioDNA using 2-deoxy-4-thionucleoside 5-triphosphates, ACS Synthetic Biology, Vol.2, No.9, 529-536, 2013.
Mayumi Takahashi, Naoki Yamada, Hiroto Hatakeyama, Manami Murata, Yusuke Sato, Noriaki Minakawa, Hideyoshi Harashima and Akira Matsuda : In vitro optimization of 2'-OMe-4'-thioribonucleoside-modified anti-microRNA oligonucleotides and its targeting delivery to mouse liver using a liposomal nanoparticle., Nucleic Acids Research, Vol.41, No.22, 10659-10667, 2013.
Miyazawa Tadashi, Umezaki Kouhei, Tarashima Noriko, Kazuhiro Furukawa, Takashi Ooi and Noriaki Minakawa : Synthesis of a novel 1,2-dithianenucleoside via Pummerer-like reaction, followed by Vorbruggen glycosylation between a 1,2-dithiane derivative and uracil, Chemical Communications, Vol.49, 7851-7853, 2013.
W James Nelson, Narasimhan Sudarsan, Kazuhiro Furukawa, Zasha Weinberg, X Joy Wang and R Ronald Breaker : Riboswitches in eubacteria sense the second messenger c-di-AMP., Nature Chemical Biology, Vol.9, No.12, 834-839, 2013.
Hiroto Hatakeyama, Manami Murata, Yusuke Sato, Mayumi Takahashi, Noriaki Minakawa, Akira Matsuda and Hideyoshi Harashima : The systemic administration of an anti-miRNA oligonucleotide encapsulated pH-sensitive liposome results in reduced level of hepatic microRNA-122 in mice., Journal of Controlled Release, Vol.173, 43-50, 2014.
古川 和寛 : 抗生物質耐性をつかさどるRNAスイッチ, ファルマシア, Vol.49, No.9, 905, 2013年9月.
野村 勇作, 柏木 怜, 佐藤 浩輔, 南川 典昭, 松田 彰 : 4本の水素結合対を持つ核酸塩基の設計(2), Antisense, Vol.17, No.2, 3-13, 2013年11月.
Noriko Saito-Tarashima, Kojima Takamitsu, Hashimoto Yosuke, Kazuhiro Furukawa, Naoshi Yamazaki, Hiroshi Kiwada, Tatsuhiro Ishida, Noriaki Minakawa and Yoshiharu Takiguchi : A novel approach of gene suppression using an intelligent shRNA expressing device (iRed), 9th Annual Meeting of the Oligonucleotide Therapeutics Society, Naples(Italy), Oct. 2013.
Tarashima Noriko, Naoshi Yamazaki, Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : Enzymatic incorporation of unnatural ImNN:NaOO base pair consisting of four hydrogen bonds, The 40th International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, 神奈川大学(神奈川県), Nov. 2013.
Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : Allosteric control of DNA-hydrolyzing deoxyribozyme by short oligonucleotides, The 40th International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, 神奈川大学(神奈川県), Nov. 2013.
Hayashi Koya, Tarashima Noriko, Terasaki Maki, Kazuhiro Furukawa, Fukuda Shinji and Noriaki Minakawa : Consideration of insufficient yield in oligonucleotide synthesis containing 4'-selenonucleosides, The 40th International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, 神奈川大学(神奈川県), Nov. 2013.
Higuchi Yosuke, Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : Synthesis of circular decoy DNA containing unnatural base pair ImON:NaNO by CuAAC reaction, The 40th International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, 神奈川大学(神奈川県), Nov. 2013.
古川 和寛, Gu Hongzhou, Sudarasan Narashimhan, 早川 芳宏, 兵藤 守, Breaker Ronald : 細菌のセカンドメッセンジャーを感知するリボスイッチの解析と制御, 第15回日本RNA学会年会, 2013年7月.
住友 達弥, 古川 和寛, 南川 典昭 : 2'-デオキシ-4'-セレノピリミジンヌクレオシドの合成, 第52回日本薬学会 ・ 薬剤師会 ・ 日本病院薬剤師会 ・ 中国四国支部学術大会, 2013年10月.
宮澤 忠, 梅崎 浩平, 田良島 典子, 古川 和寛, 大井 高, 南川 典昭 : 新規1, 2-ジチアンヌクレオシドの合成と性質, 第52回日本薬学会 ・ 薬剤師会 ・ 日本病院薬剤師会 ・ 中国四国支部学術大会, 2013年10月.
梅﨑 浩平, 仲本 正史, 塩村 昌, 志津里 芳一, 大井 高 : 性糸状菌Calonectria sp.の二次代謝産物の構造研究, 第52回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会, 2013年10月.
藤原 裕士, 山﨑 尚志, 南川 典昭, 滝口 祥令 : 複数の改変U1 snRNAを用いた遺伝子発現抑制, 第23回アンチセンスシンポジウム, 2013年11月.
山﨑 尚志, 阿萬 明, 朝倉 有紀, 藤原 裕士, 南川 典昭, 滝口 祥令 : 改変U1 snRNAによる遺伝子発現抑制効果の検討, 第23回アンチセンスシンポジウム, 2013年11月.
田良島 典子, 山﨑 尚志, 古川 和寛, 南川 典昭 : 人工塩基対ImNN :NaO0 のPCR増幅とRNAi創薬への応用, 日本薬学会 第134年回, 2014年3月.
相良 和幸, 松本 大貴, 田良島 典子, 古川 和寛, 南川 典昭 : クリックケミストリーを用いたRNA簡便精製法の開発, 日本薬学会 第134年回, 2014年3月.
住友 達弥, 田良島 典子, 古川 和寛, 南川 典昭 : 2'-デオキシ-4'-セレノピリミジンヌクレオシドの合成とDNAオリゴマーへの導入, 日本薬学会 第134年回, 2014年3月.
古川 和寛, 児島 貴美子, 南川 典昭 : リガンドアナログを用いるc-diAMPリボスイッチの構造活性相関解析, 日本薬学会 第134年回, 2014年3月.
Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : Allosteric control of a DNA-hydrolyzing deoxyribozyme with short oligonucleotides and its application in DNA logic gates., Organic & Biomolecular Chemistry, Vol.12, No.21, 3344-3348, 2014.
Yosuke Higuchi, Kazuhiro Furukawa, Tadashi Miyazawa and Noriaki Minakawa : Development of a new dumbbell-shaped decoy DNA using a combination of the unnatural base pair ImON:NaNO and a CuAAC reaction., Bioconjugate Chemistry, Vol.25, No.7, 1360-1369, 2014.
Noriko Saito-Tarashima, Koya Hayashi, Maki Terasaki, Hirotsugu Taniike, Yusuke Inagaki, Kenji Hirose, Kazuhiro Furukawa, Akira Matsuda and Noriaki Minakawa : First Synthesis of Fully Modified 4-SelenoRNA and 2-OMe-4-selenoRNA Based on the Mechanistic Considerations of an Unexpected Strand Break, Organic Letters, Vol.16, No.18, 4710-4713, 2014.
Yota Saito, Yosuke Hashimoto, Mai Arai, Noriko Saito-Tarashima, Tadashi Miyazawa, Kazuya Miki, Mayumi Takahashi, Kazuhiro Furukawa, Naoshi Yamazaki, Akira Matsuda, Tatsuhiro Ishida and Noriaki Minakawa : Chemistry, properties, and in vitro and in vivo applications of 2'-O-methoxyethyl-4'-thioRNA, a novel hybrid type of chemically modified RNA., ChemBioChem, Vol.15, No.17, 2535-2540, 2014.
Noriaki Minakawa and Akira Matsuda : Practical Syunthesis of 4'-Thioribonucleosides Starting from D-Ribose, Current Protocols in Nucleic Acid Chemistry, Vol.59, No.14.12, 1-14, 2014.
古川 和寛, 南川 典昭 : RNAを標的とする低分子創薬の進展, ファルマシア, Vol.51, No.1, 47-51, 2015年.
Noriaki Minakawa, Noriko Saito-Tarashima, Hayashi Koya, Terasaki Maki, Taniike Hirotsugu, Inagaki Yusuke, Fukuda Shinji, Kazuhiro Furukawa and Matsuda Akira : How to prepare 4-selenoRNA?, XXI Round Table on Nucleosides, Nucleotides and Nucleic Acids, Poznan(Poland), Aug. 2014.
Noriko Saito-Tarashima, Sumitomo Tatsuya, Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : ENZYMATIC SYNTHESIS OF 4-SELENODNA, XXI Round Table on Nucleosides, Nucleotides and Nucleic Acids, Poznan(Poland), Aug. 2014.
Kazuhiro Furukawa, Higuchi Yosuke, Miyazawa Tadashi and Noriaki Minakawa : A New Dumbbell-Shaped Decoy DNA targeting NF-k B with the unnatural base pair ImON:NaNO, OTS annual meeting, San Diego California, Oct. 2014.
Sagara Kazuyuki, Noriko Saito-Tarashima, Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : A convenient RNA purification method with a combination of click chemistry and a photolabile group, The 41st International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, Kitakyushu International Conference Center(Kitakyusyu Japan), Nov. 2014.
Miyazawa Tadashi, Noriko Saito-Tarashima, Kazuhiro Furukawa and Noriaki Minakawa : Synthesis and Properties of a novel 1,2-dithianenucleoside, The 41st International Symposium on Nucleic Acids Chemistry, Kitakyushu International Conference Center(Kitakyusyu Japan), Nov. 2014.
Noriaki Minakawa : Gene silencing via RNAi machinery using 4'-thio DNA, 第6回日本-台湾ナノメディシンシンポジウム, 台湾(台北), Jan. 2015.
山﨑 尚志, 田中 翔子, 金澤 慶祐, 伊藤 孝司, 南川 典昭, 滝口 祥令 : 改変U1snRNAによるヒトカテプシンAスプライス異常修復の試み, 第55回日本生化学会 中国・四国支部例会, 2014年6月.
田良島 典子, 吉良 太孝, 山﨑 尚志, 古川 和寛, 南川 典昭 : ナノ核酸デバイスを利用したsiRNA-タンパク質相互作用における分子認識機構の解明, 創薬懇話会2014in岐阜, 2014年7月.
金城 望, 安藤 英紀, 田良島 典子, 南川 典昭, 石田 竜弘 : Intelligent RNA expressing devise(iRed)のin vitroにおける標的遺伝子抑制に関する検討, ナノライフサイエンス・オープンセミナー2014, 2014年8月.
田良島 典子, 齋藤 陽太, 橋本 洋佑, 古川 和寛, 石田 竜弘, 南川 典昭 : ハイブリッド型化学修飾核酸2´-O-MOE-4´-thioRNAの合成とアンチmiRNAとしてのin vitro/vivo機能評価, アンチセンス・遺伝子・デリバリーシンポジウム2014, 2014年9月.
南川 典昭 : 4'-セレノ核酸の化学‐4'-セレノ核酸は4'-チオ核酸を超えることが出来るか?‐, アンチセンス・遺伝子・デリバリーシンポジウム2014, 2014年9月.
田良島 典子, 林 弘也, 古川 和寛, 南川 典昭 : 4'-セレノヌクレオシド含有オリゴヌクレオチド合成における鎖切断機構の解明とその解決法, 第44回 複素環化学討論会, 2014年9月.
南川 典昭 : 4'-チオ核酸を用いる核酸創薬研究の展望, 第15回NMMSセミナー及び薬品物理化学分野・細胞生物学分野合同ミニシンポ ジウム, 2014年9月.
田良島 典子, 林 弘也, 寺崎 真樹, 古川 和寛, 南川 典昭 : 4'-セレノRNAの化学合成-鎖切断機構の解明とその効率的合成法の開発―, 第15回プロセス化学東四国フォーラムセミナー, 2014年9月.
池 啓伸, 山﨑 尚志, 田中 翔子, 金澤 慶祐, 滝口 祥令, 南川 典昭, 伊藤 孝司 : 改変U1 snRNAによるヒトカテプシンAの遺伝子発現におけるスプライシング異常の修復, 第87回日本生化学会, 2014年10月.
三木 和也, 山﨑 尚志, 吉良 太孝, 田良島 典子, 古川 和寛, 南川 典昭, 滝口 祥令 : ナノ核酸デバイスを用いたsiRNAオフターゲット効果の抑制, 第53回 日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会, 2014年11月.
田中 翔子, 金澤 慶祐, 山﨑 尚志, 池 啓伸, 伊藤 孝司, 南川 典昭, 滝口 祥令 : 改変U1 snRNAによるヒトカテプシンAスプライス異常修復の試み, 第53回 日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会 中国四国支部学術大会, 2014年11月.
金城 望, 安藤 英紀, 田良島 典子, 南川 典昭, 石田 竜弘 : Intelligent RNA expressing devise(iRed)の細胞内導入による標的遺伝子抑制, 第53回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会中国四国支部学術大会, 2014年11月.
白石 和人, 古川 和寛, 南川 典昭 : 4 '-チオ環状ジヌクレオチド類の合成研究, 第53回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会中国四国支部学術大会, 2014年11月.
中野 稜平, 古川 和寛, 南川 典昭 : リボスイッチを標的としたc-di-AMP誘導体の合成と構造活性相関解析, 第53回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会中国四国支部学術大会, 2014年11月.
谷川 真理, 田良島 典子, 古川 和寛, 南川 典昭 : トリアザペンタレン型新規蛍光核酸の合成, 第53回日本薬学会・日本薬剤師会・日本病院薬剤師会中国四国支部学術大会, 2014年11月.
田良島 典子, 小島 孝光, 金城 望, 古川 和寛, 安藤 英紀, 石田 竜弘, 南川 典昭 : Intelligent RNA expressing device (iRed)を利用した核酸創薬の新手法, 第32回メディシナルケミストリーシンポジウム, 2014年11月.
南川 典昭 : 創薬研究の新展開∼低分子創薬から高分子創薬へ∼, 第5回酵素学講習会(酵素学ウィンタースクール), 2015年1月.
中野 稜平, 古川 和寛, 南川 典昭 : 化学的アプローチによるc-di-AMPリボスイッチの分子認識機構の解明, 日本薬学会第135年会, 2015年3月.
谷川 真理, 田良島 典子, 古川 和寛, 南川 典昭 : トリアザペンタレン型蛍光核酸の合成とRNAオリゴマーへの導入, 日本薬学会第135年会, 2015年3月.
田良島 典子, 小島 孝光, 金城 望, 古川 和寛, 安藤 英紀, 石田 竜弘, 南川 典昭 : New strategy for suppression of gene expresstion using intelligent RNA expressing device (iRed), 日本化学会第95春季年会, 2015年3月.
