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Takashi Yamamoto, Ayumi Yamashita, Akira Yukumoto and Shoji Imai : Analysis of Leachate Cu from Sediment at an Abandoned Mine Site by Handy-type Liquid Electrode Plasma Atomic Emission Spectrometer, JAIMA Discussion on Analytical Science and Technology 2011, Funabashi, Sep. 2011.
Takanori Satoh : 3rd HSUM and Tokushima University Joint Research Conference, 5, Ulaanbaatar, Mongolia, Sep. 2011.
Kozo Mayumi : Uranium Reserve, Nuclear Fuel Cycle Delusion, CO2 Emission from the Sea, and Electricity Supply: Reflections after the Fuel Meltdown of Fukushima Nuclear Power Units, The Bottom Line on Climate Change: Transitioning to Renewable Energy, New York, Sep. 2011.
Kozo Mayumi : Political and Economic Aspects of Nuclear Power Generation in Japan, The Bottom Line on Climate Change: Transitioning to Renewable Energy, New York, Sep. 2011.
Atsuya Yoshida, Hiroshi Miyai, Sayaka Mori, Hideo Yamanaka and Tomoko Tamaari : The Roles of University Satellites and Educational Programs for Human Resourses development in Rural Areas, 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), Oct. 2011.
Kenji Sato and Kutara Kie : THE EFFECTS OF STRUCTURED DISCLOSURE TO ENHANCE COGNITIVE RESTRUCTURING OF TRAUMAS ON HEALTH: EXAMINATIONS OF DISCLOSING IN THE PRESENT TENSE, DECENTERING, AND POSTTRAUMATIC GROWTH, 5th international conference on 'The (Non)Expression of Emotions in Health and Disease', 150, Netherlands, Oct. 2011.
Zenro Hioki and Kazumasa Ohkuma : Studying anomalous top-gluon interactions at hadron colliders, German-Japanese Workshop: Modern Trends in Quantum Chromodynamics, Zeuthen, Oct. 2011.
Murota Masami, Kawai Yuka, Oya Tomoko, Takahashi Hiroko, Fukuyori Asuna, Kato Takami, Hideo Araki and Shoichiro Fujisawa : Study on the Anticpatory Postural Adjustments in Co-ordination Training Project (CTP), Proceedings of 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), No.PS-37, 1-4, Tokushima, Oct. 2011.
Tomoko Tamaari, Atsuya Yoshida, Hideo Yamanaka, Toshiaki Sawada, Sayaka Mori and Hiroshi Miyai : A Study on Elderly Person's Learning Support with Slate Devices for the Community Revitalization, 2nd Asian Conference on Engineering Education (ACEE2011), Tokushima, Japan, Oct. 2011.
Hidekazu Kakei and Atsuya Yoshida : Development of Applications and Synthetic Science, ACEE2011, PS-50, Tokushima, Oct. 2011.
邵 迎建 : ``行く人''``留まる人'', --- 占領地上海の住民に関する政治 ---, 「文学と政治――二十世紀中国文学経験と理論」国際シンポジュウム, 中国紹興, 2011年10月.
Takamitsu Kawarasaki : /∼art/technology/life, International Conference of Game Design and Interactive Creation, Tainan, Oct. 2011.
Kozo Mayumi : The Biofuel Delusion and Granfaloons: Quo Vadis?, Peace as a Global Language 2011, Nishinomiya, Oct. 2011.
Kuniyuki Koyama, R. Nakashima, Ko-ichi Magishi, Takahito Saito, Tatsuo Shima and Makoto Hagiwara : Superconductivity in Reduction-Treated Mixtures of PrBa2Cu4O8 and PrBa2Cu3O7-δ Ceramics, ISS2011, Tokyo, Oct. 2011.
Donald Sturge : The best way to learn English, 2011 International academicforum of cognitive linguistics and English teaching (paper presentation), Oct. 2011.
Hiroshi Yamamoto, Yusuke Yasuda, Junpei Morita, Keiichiro Kagota, Ikumi Tamura and Norihisa Tatarazako : Control and management of toxic substances in watershed area using the whole effluent/sediment toxicity approach, 14th World Lake Conference, Austin, Oct. 2011.
邵 迎建 : 1 『抵抗地域及び占領地域に関する政治』 2 『新旧文学の分水嶺』に対するコメント, 「現代文学と東アジア」ワークショップ, 東京, 2011年11月.
Hiroshi Yamamoto, Yusuke Yasuda, Junpei Morita, Ikumi Tamura, Norihide Nakada, Yutaka Kameda, Kumiko Kimura and Norihisa Tatarazako : Ecotoxicity of Sediments Sampled in Urban Rivers and Streams Donimated by Domestic Sewage: Potential Contribution of PPCPs, 32nd SETAC North America Annual Meeting, Boston, Nov. 2011.
Keiichiro Kagota, Ikumi Tamura, Kaori Ikebata, Junpei Morita, Yusuke Yasuda, Norihide Nakada and Hiroshi Yamamoto : Combined toxic effects of surfactants and PPCPs on aquatic organisms, 32nd SETAC North America Annual Meeting, Boston, Nov. 2011.
Yoshimi Shingai, Aya Fujimoto, Mitsuhiro Nakamura and Toshiya Masuda : Polyphenol Oxidation,Structure and Function of the Product II.LC-MS Investigation of Lipoxygenase Inhibitory Products of Resveratrol Oxidation, International Conference of Food Factor 2011, Taipei, Nov. 2011.
Aya Fujimoto, Yoshimi Shingai, Mitsuhiro Nakamura, Tomomi Maekawa, Sone Yoshiaki and Toshiya Masuda : POLYPHENOL OXIDATION, STRUCTURE AND FUNCTION OF THE PRODUCT I.TYROSINASE INHIBITORY OXIDATION PRODUCTS FROM ROSMARINIC ACID, International Conference of Food Factor 2011, Taipei, Nov. 2011.
Liping Mi, Fuji Ren and Hideo Araki : Differences of Japanese Kanji and Kana during the Memory Processing, Proc. IEEE International Conference on Natural Language Processing and Knowledge Engineering, 205-208, Tokushima, Nov. 2011.
Naoki Naito : Coping with the State and Non-state actors, --- Lessons from Local Peace Building Practices in Kenya ---, First International Forum on Conflict Resolution and Coexistence through Reassessment and Utilization of "African Potentials", Nairobi, Dec. 2011.
Keisuke Ishida, Shigeyuki Suzuki, Dimalanta B. Carla and Jr. P .Yumul Graciano : Radiolarian dating of ophiolites and the overlying turbidites in the Philippine Mobile Belt, northern Luzon Island, Proceedings of GEOCON 2011 "Geology Working for a recilient Society", 20-21, Quezon City (Philippines), Dec. 2011.
Shigeyuki Suzuki, Keisuke Ishida, Graciano P. Jr. Yumul and Dimalanta B. Carla : Age and correlation of basement geology of Aurora, Rizal and Zambales areas, Luzon, Philippines, Proceedings of GEOCON 2011 "Geology Working for a recilient Society", 22-23, Quezon City (Philippines), Dec. 2011.
Koki Aoyama, Takahiro Emoto, Masatake Akutagawa, Motoshi Masuda, Shota Minato, Shigeru Obara, Kazuo Yoshizaki, Kazuyoshi Kitaoka, Hiroyuki Tanaka, Shinsuke Konaka and Yohsuke Kinouchi : Evaluating the atherosclerosis based on the blood flow velocity waveform of common carotid artery, Proceedings of the IEEE-EMBS International Conference on Biomedical and Health Informatics (BHI 2012), 655-658, Shenzhen, Jan. 2012.
Motoshi Masuda, Masatake Akutagawa, Takahiro Emoto, Tomoki Kitawaki, Kazuyoshi Kitaoka, Hiroyuki Tanaka, Shigeru Obara, Kazuo Yoshizaki, Shinsuke Konaka and Yohsuke Kinouchi : Study on blood flow velocity patterns at carotid using one-dimensional computer simulation of humman arteries, Proceedings of the IEEE-EMBS International Conference on Biomedical and Health Informatics (BHI 2012), 651-654, Shenzhen, Jan. 2012.
Wolfgang Herbert : Will the Yakuza turn into a "Mafia"? The "New Deal" concerning Organized Crime in Japan, Dôshisha University/Eberhard Karls Universität Tübingen, Zentrum für Japanische Sprache in Kyôto, Jan. 2012.
Tohru Naito, Tatsuya Omori and Koji Kitaura : Treat the Earth: Natural environment, Fertility, and Government in an overlapping generations economy, Western Regional Science Association Annual Meeting 2012, Kauai, HI, United States, Feb. 2012.
Naoki Naito : Voluntary Return, Community Reconstruction and Subsistence: Locating Rural Food Security in the Context of Post-War South Sudan, Workshop on Food Security on Anthropological Perspective (I), Osaka, Feb. 2012.
Shin-ichi Katayama : On finite simple groups of square order, 1078th American Mathematical Society Sectional Meeting, Honolulu, Mar. 2012.
Shin-ichi Katayama : On finite simple groups of power order, Hawaii Conference in Algebraic Number Theory, Arithmetic Geometry, and Modular Forms, Honolulu, Mar. 2012.
Donald Sturge : Tokushima Em Leiria, Mar. 2012.
Toru Hasunuma and Ayane Haruna : A linear time algorithm for the queue-numbers of maximal outerplanar graphs, Proceedings of 28th European Workshop on Computational Geometry (March 19-21, 2012), 37-40, Assisi, Italy, Mar. 2012.
Tohru Naito, Tatsuya Omori and Koji Kitaura : Treat the Earth: Natural environment, Fertility, and Government in an overlapping generations economy, Southern Regional Science Association Annual Meeting 2012, Charlotte, NC, United States, Mar. 2012.
Hisao Hashimoto, Keisuke Ishida, Yasuyuki Tsujino, Takeshi Kozai and Tetsuji Yamasaki : Ammonite and radiolarian zonal correlation revised in the Upper Cretaceous Izumi Inter-arc basin, SW Japan, Radiolarian Newsletter: Proceedings of 13th INTERRAD "A conference on Fossil and Recent Radiolarians", No.28, 168-171, Cadiz (Spain), Mar. 2012.
Keisuke Ishida, Shigeyuki Suzuki, Dimalanta B. Carla and Jr. P .Yumul Graciano : Radiolarian evidence for ophiolites and cover turbidites in Philippine Mobile Belt, northern Luzon Island, Radiolarian Newsletter: Proceedings of 13th INTERRAD "A conference on Fossil and Recent Radiolarians", No.28, 224-226, Cadiz (Spain), Mar. 2012.
松田 春菜, 濵野 龍夫, 長澤 和也 : トクナガヤドリニナの成長および繁殖様式, 日本貝類学会平成23年度大会, 2011年4月.
Wolfgang Herbert : Die Yakuza im Wandel:, --- neue Entwicklungen in Japans Unterwelt. ---, OAG - Deutsche Gesellschaft fuer Natur- und Voelkerkunde Ostasiens. Zweigstelle Kobe, Apr. 2011.
矢田 光一, 的場 秀樹 : ビタミンC投与がラット骨格筋の持久性トレーニング効果に及ぼす影響, --- 第66回日本体力医学会中国・四国地方会 ---, 体力科学, Vol.60, No.1, 173, 2011年4月.
藤本 彩, 増田 俊哉 : 反応生成物解析によるロスマリン酸の抗酸化反応機構の解明, 日本農芸化学会中四国支部第30回講演会, 2011年5月.
江戸 梢, 橋本 多美子, 酒井 仁美, 中川 秀幸 : ラッパウニの大型叉棘に由来するレクチンの生物活性と多様性について, (社)日本家政学会第63回大会研究発表要旨集, 141, 2011年5月.
Minoru Watanabe and Takeshi Nishiyama : Involvement of the Nk3 class homeobox gene in the regulation of mesoderm gene expression during eraly Xenopus development, 第44回日本発生生物学会年会, May 2011.
内藤 徹 : Environmental Pollution, Urban Unemployment and Privatization, 日本経済学会, 2011年5月.
堤 和博 : 『蜻蛉日記』上巻前半の和歌, --- 桃の節供の翌朝の場合 ---, 和歌文学会5月例会 (於・鶴見大学), 2011年5月.
丸茂 晃裕, 松永 亜也佳, 影治 孝政, 江原 和也, 栗原 健, 松本 千奈美, 豊嶋 政美, 遠藤 陽介, 佐藤 高則 : 中等度好熱性細菌Thymidine kinase遺伝子のPCRクローニングと遺伝子解析, 日本分子生物学会第11 回春季シンポジウム「分子生物学の明日 – 金沢シンフォニー」要旨集, 75, 2011年5月.
槇 幸実, 三浦 哉, 小川 剛司 : 低酸素環境下での持久的運動時の活動筋酸素化レベルの特性, 第67回日本体力医学会中国・四国地方回大会, 2011年5月.
樋口 直人 : 今こそ外国人参政権論を立て直す, --- 東アジアで考える ---, シンポジウム「韓国で実現して5年 いま，外国人地方参政権を考える」, 2011年6月.
平井 松午, 鳴海 邦匡, 塚本 章宏 : 鳥取城下町の歴史GIS分析-鳥取御城下全図・市街実測図をもとに-, 人文地理学会第273回例会(とりぎん文化会館(於鳥取県立県民文化会館)), 2011年6月.
吉岡 宏祐 : 現代アメリカ合衆国におけるアファーマティブ・アクション論争分析―経済界と高等教育機関による「多様性」の「相互構築」を中心に―, アメリカ学会・第45回年次大会, 2011年6月.
齊藤 隆仁 : 共創型学習における地域社会人ボランティアの参画, 大学教育学会第33回大会 発表要旨集録, 158-159, 2011年6月.
山本 裕史 : 徳島県内事業所排水を対象としたWET試験∼学術研究者の視点から, 第54回日本環境化学会講演会, 2011年6月.
Takamasa Kageji, Kazuya Ebara, Ayaka Matsunaga, Yousuke Endoh, Ken Kurihara, Chinami Matsumoto, Masami Toyoshima and Takanori Satoh : PCR cloning and genetic analysis of Geobacillus Thymidylate synthase genes, The 11th Annual Meeting of The Protein Science Society of Japan,Abstracts, 133, Jun. 2011.
Yousuke Endoh, Ayaka Matsunaga, Takamasa Kageji, Kazuya Ebara, Ken Kurihara, Chinami Matsumoto, Masami Toyoshima and Takanori Satoh : PCR cloning and genetic analysis of Geobacillus Nucleoside diphosphat e kinase genes, The 11th Annual Meeting of The Protein Science Society of Japan,Abstracts, 133, Jun. 2011.
Ayaka Matsunaga, Yousuke Endoh, Takamasa Kageji, Kazuya Ebara, Ken Kurihara, Chinami Matsumoto, Masahiro Sakata, Jun Kurochi, Masami Toyoshima and Takanori Satoh : PCR cloning and genetic analysis of Geobacillus Peroxiredoxin genes, The 11th Annual Meeting of The Protein Science Society of Japan,Abstracts, 134, Jun. 2011.
宇野 剛史 : 防御配置問題に対するソフトコンピューティング手法の応用, 日本オペレーションズ・リサーチ学会 「不確実性環境下での意思決定科学」第2回研究会, 2011年6月.
平井 松午, 鳴海 邦匡, 塚本 章宏 : 鳥取城下町の歴史GIS分析-鳥取御城下全図・市街実測図をもとに-, 人文地理学会・第273回例会(特別例会)(とりぎん文化会館(鳥取県立県民文化会館)), 2011年6月.
内藤 徹, 大森 達也, 北浦 嗣司 : 世代重複モデルにおける環境政策と出生率, 日本応用経済学会, 2011年6月.
Kazuhiko Aiba : Asian Perspectives on Humanitarian Intervention in the 21 Century, The Doshisya International Conference on Humanitarian Intervention (Doshisya University Graduate School of Global Studies), Jun. 2011.
清水 勇吉, 石田 和之, 岡 重徳 : 患者の歯科医院に対するフリー・コメントのテキストマイニングによる分析(ポスター), 第52回日本歯科医療管理学会総会・学術大会(神奈川県歯科医師会館), 2011年7月.
阪間 稔, 佐瀬 卓也, 中山 信太郎 : ICPMSを用いる放射性物質吸着材の性能評価，および放射性物質が付着したお茶の簡易浄化方法の検討, 第3回徳島大学・JST共同研究発表会・原子力災害と向き合う研究者・成果報告発表会, 2011年7月.
佐瀬 卓也, 阪間 稔, 中山 信太郎 : 福島原子力災害の現状と徳島大学の支援活動，今後求められる事, 第3回徳島大学・JST共同研究発表会・原子力災害と向き合う研究者・成果報告発表会, 2011年7月.
中山 信太郎, 佐瀬 卓也, 阪間 稔 : 福島県内の汚染状況解析と産学官への今後の提言, 第3回徳島大学・JST共同研究発表会・原子力災害と向き合う研究者・成果報告発表会, 2011年7月.
髙橋 晋一 : 世界の巡礼と四国遍路, --- なぜ，人は巡るのか? ---, つるぎ町文化協会講演会, 2011年7月.
行實 鉄平 : メディカルフィットネス施設におけるヒューマンサービス組織特性, 日本スポーツ産業学会第20回大会号, 39-40, 2011年7月.
行本 みなみ, 田村 生弥, 池幡 佳織, 駕田 啓一郎, 大比賀 裕希, 山田 登志夫, 葛西 博文, 田中 基博, 山本 裕史 : 短期慢性毒性試験を用いた多孔質担体による道路流出水中の微量汚染化学物質浄化能の評価, 第20回環境化学討論会, 2011年7月.
木村 久美子, 亀田 豊, 山本 裕史, 益永 茂樹 : 化粧品に使用される防腐剤及び紫外線吸収剤の河川中における存在実態調査, 第20回環境化学討論会, 2011年7月.
樫田 美雄 : なぜアウトカム基盤型で考えるのか-社会変容と医学教育-, 医学教育学会パネルディスカッション, 2011年7月.
阪間 稔, 佐瀬 卓也, 中山 信太郎 : 徳島における福島第一原子力発電所事故で放出された放射性核種の観測, 第243回徳島医学会, 2011年7月.
中島 遼, 小山 晋之, 真岸 孝一, 齊藤 隆仁, 萩原 亮, 島 龍夫 : PrBa2Cu4O8と PrBa2Cu4O7-δの混合セラミックスにおけるキャリア制御と超伝導, 日本物理学会中国支部·四国支部 応用物理学会中国四国支部例会 2011年度支部学術講演会講演予稿集, 112, 2011年7月.
西山 賢一 : 徳島で考える地震津波と防災∼東日本大震災からの新たな教訓:趣旨説明, 日本第四紀学会普及講演会資料(日本第四紀学会徳島大会), 2011年8月.
平井 松午 : 棚田の景観を歴史地理的に考える-近世実測図とGISを活用した文化的景観調査-, 2011年度棚田学会シンポジウム(東京・三越劇場), 2011年8月.
後藤 強, 三浦 哉, 出口 憲市 : 一過性レジスタンス運動時の呼吸法の違いが中心動脈スティフネスに及ぼす影響, 第19回日本運動生理学会大会, 2011年8月.
三浦 哉 : エビデンスに基づいた地域住民の健康づくり, --- 中高齢者の動脈機能の維持・改善のための運動プログラム ---, 第19回日本運動生理学会大会, 2011年8月.
豊田 哲也, 川田 大樹 : 郊外地域における都市的土地利用の拡大と都市計画制度, 徳島地理学会, 2011年8月.
孫 立民, 掛井 秀一 : スマートフォンアプリによる空間デザインの可能性の検証, --- 場に情報を持たせることによる空間デザインの可能性 その2 ---, 日本建築学会大会学術講演梗概集, Vol.A, No.2, 493-494, 2011年8月.
的場 秀樹 : 大会会長講演「身体トレーニング効果の発現メカニズムを探る」, 第19回日本運動生理学会大会, 2011年8月.
北岡 和義, 三浦 哉, 吉﨑 和男 : 起立動作に先行する頸動脈血流速度の変動, 第19回日本運動生理学会大会, 2011年8月.
濵野 龍夫 : 徳島県沿岸に里海を実現する技術開発, 瀬戸内海研究フォーラム in 徳島 第3セッション「浅場・海浜管理における生態系プロセスの創出と機能性向上」, 2011年8月.
高橋 啓子, 金丸 芳, 後藤 月江, 遠藤 千鶴, 有内 尚子, 長尾 久美子, 松下 純子, 武田 珠美 : 徳島県の行事食の現状についてー正月料理・通過儀礼ー, 日本調理科学会平成23年度大会, 2011年8月.
松下 純子, 武田 珠美, 後藤 月江, 遠藤 千鶴, 高橋 啓子, 有内 尚子, 長尾 久美子, 金丸 芳 : 徳島県における行事食の現状について(2) 人日から大みそかおよび春祭り・秋祭り(正月を除く), 日本調理科学会平成23年度大会, 2011年8月.
中村 光裕 : ホタル発光系を利用したL-ルシフェリンからホタルD-ルシフェリンの生成, 第27回若手化学者のための化学道場(高知2011), 2011年9月.
安田 侑右, 田村 生弥, 駕田 啓一郎, 米多 佐織, 森田 隼平, 中田 典秀, 木村 久美子, 亀田 豊, 鑪迫 典久, 山本 裕史 : Ceriodaphnia dubiaを用いた都市河川に対する短期慢性毒性試験と窒素・りん等栄養塩の及ぼす影響評価, 第17回バイオアッセイ研究会・日本環境毒性学会合同研究発表会, 2011年9月.
中村 有吾, 牧田 潔, 相澤 直樹, 内海 千種, 岩切 昌宏, 石橋 正浩 : NIRSによるロールシャッハ課題遂行時の前頭葉血流変化-反応数に着目して-, 第30回心理臨床学会秋季大会, 2011年9月.
山岡 理恵, 山本 孝, 湯浅 賢俊, 河合 潤, 今井 昭二 : 化学反応への応用を目指した焦電結晶を用いた密封系小型高電場発生ユニットの製作, 触媒学会第5回触媒道場, 2011年9月.
阪間 稔, 佐瀬 卓也, 中山 信太郎 : 徳島福島原子力災害によって放出された放射性核種(ストロンチウム，ヨウ素，セシウム，ウラン)に対するシクロデキストリンポリマーの吸着特性, 第28回シクロデキストリンシンポジウム, 2011年9月.
山本 孝, 行本 晃, 山下 歩美, 今井 昭二 : 実験室系X線吸収分光装置を用いた銅廃鉱山排水中堆積物の分析, 第14回XAFS討論会, 2011年9月.
才田 隆広, 石黒 志, 宇留賀 朋哉, 鈴木 基寛, 河村 直己, 水牧 仁一郎, 関澤 央輝, 永松 伸一, Samjeske Gabor, 山本 孝, 岩澤 康裕, 横山 利彦, 唯 美津木 : In-situ空間分解顕微XAFS法を用いた燃料電池実働条件下における白金触媒粒子の観察, 第14回XAFS討論会, 2011年9月.
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久田 旭彦, 山田 保誠 : 核磁気共鳴法によるMg系合金薄膜の水素化特性の研究, 日本物理学会誌, Vol.68, No.759, 43, 2013年3月.
真岸 孝一, 山本 真衣, 久田 旭彦, 齊藤 隆仁, 小山 晋之, 田鎖 学, 加藤 弘昴, 関根 ちひろ : 充填スクッテルダイト(Pr0.90Ce0.10)Ru4P12のNMR測定, 日本物理学会講演概要集, Vol.68, No.1, 623, 2013年3月.
田中 斗志貴, 鈴木 淳一郎, 松林 和幸, 上床 美也, 酒井 明人, 中辻 知, 久田 旭彦, 北川 健太郎, 久保 康則 : PrV2Al20の圧力制御による四極子秩序の研究, 日本物理学会講演概要集, Vol.68, No.1, 626, 2013年3月.
大熊 一正, 日置 善郎 : ハドロンコライダーによる非標準トップ-グル―オン結合の制限, 日本物理学会年次大会, 2013年3月.
早出 彩, 才田 隆広, 石黒 志, Sutasinee Kityakarn, 関澤 央輝, 宇留賀 朋哉, 長澤 兼作, 山本 孝, 横山 利彦, 唯 美津木 : In-situ 時間分解XAFS 法を用いた過渡電圧観察時のPt/C触媒の価数変化, 電気化学会第80回大会, 2013年3月.
才田 隆広, 早出 彩, Sutasinee Kityakarn, 石黒 志, 関澤 央輝, 宇留賀 朋哉, 長澤 兼作, 山本 孝, 横山 利彦, 唯 美津木 : In-situ空間分解XAFS法を用いた二次元空間におけるPt/C触媒の酸化還元挙動, 電気化学会第80回大会, 2013年3月.
横井川 久己男 : 食品製造設備の汚れに関連する微生物について, 神戸食品微生物研究会産学連携研究発表会特別講演, 2013年3月.
中島 遼, 小山 晋之, 真岸 孝一, 齊藤 隆仁, 萩原 亮, 島 龍夫 : 混合セラミックス系PrBa2Cu4O8における還元処理によるキャリア制御と超伝導, 日本物理学会講演概要集, Vol.68, No.1, 705, 2013年3月.
宮崎 烈, 萩原 亮, 島 龍夫, 小山 晋之 : Pr2Ba4Cu7O15-δ単一相の常圧下合成手法の探求と超伝導発現条件の考察, 日本物理学会講演概要集, Vol.68, No.1, 705, 2013年3月.
的場 秀樹 : トレーニング効果の発現における活性酸素種の役割に関する最近の研究と今後の課題, 四国体育スポーツ学会兼日本体育学会四国支部平成24年度研究会資料, 13-14, 2013年3月.
田口 太郎 : 地域づくりコーディネート・ゲーム, 2012年4月.
河原崎 貴光 : fakepic, KOMMEN SIE NACH HAUSE Norwegen, 2012年5月.
宮澤 一人 : ヴァイオリン独奏のための《2つの小品》, 中国・四国の作曲家2012 イン徳島, 2012年5月.
河原崎 貴光, Ecrire&Co : アナザー×アリス, SNSゲームサイト, 2012年6月.
平木 美鶴 : Still Life(6), 京都版画2012日本・英国国際版画展, 2012年7月.
平木 美鶴 : 個展, 2012年8月.
河原崎 貴光 : インタラクションテーブルをmake大垣へ出展, Make:Ogaki Meeting 2012, 2012年8月.
Mitsuru Hiraki : Two Roses,Four Roses, Sep. 2012.
Mitsuru Hiraki : A scene with a house, 第57回CWAJ現代版画展, Oct. 2012.
河原崎 貴光 : シアターカフェ主催「夕暮れシアター」へ研究室制作の映像作品を出品, シアターカフェ, 2012年11月.
竹内 圭司, 佐藤 大介, 尾崎 正紀, 松浦 浩久, 青矢 睦月, 内野 隆之 : 「石を割ってみよう」(イベント後記), GSJ地質ニュース(産総研地質調査総合センター), Vol.2, No.2, 43, 2013年2月.
Mitsuru Hiraki : Still Life(6), クラクフ国際版画トリエンナーレ2012, Feb. 2013.
Takamitsu Kawarasaki : landscape(信貴山縁起), "kommen sie nach hause 13", Mar. 2013.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 一宇の雨乞い踊り(短編), 財団法人徳島県文化振興財団平成24年度映像記録事業, 2013年3月.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 小松島市田野の稚児三番叟(短編), 財団法人徳島県文化振興財団平成23年度映像記録事業, 2013年3月.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 金丸八幡神社の宵宮神事(短編), 財団法人徳島県文化振興財団平成24年度映像記録事業, 2013年3月.
大宮 俊恵, 丁山 俊彦, くすのき しげのり, 山本 耕司, 他 : 子どもたちに伝えたい郷土(徳島)の偉人, DVD 小学校道徳学習教材, 2013年3月.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 一宇の雨乞い踊り(長編), 財団法人徳島県文化振興財団平成24年度映像記録事業, 2013年3月.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 小松島市田野の稚児三番叟(長編), 財団法人徳島県文化振興財団平成23年度映像記録事業, 2013年3月.
財団法人徳島県文化振興財団, 髙橋 晋一 : 金丸八幡神社の宵宮神事(長編), 財団法人徳島県文化振興財団平成24年度映像記録事業, 2013年3月.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Pseudomonas sp. HYC24 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Staphylococcus sp. K2F10 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Bacillus sp. K2F13gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Staphylococcaceae bacterium K2F20gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. C2-1 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. C2-5 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. C2-7 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F47-3 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F47-6 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F47-7 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F56-1 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F56-2 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
Takanori Satoh, Y. Endoh, H. Shibagaki, K. Nishiyama, K. Ishida and T. Yamashiro : Streptomyces sp. F56-3 gene for 16S rRNA, partial sequence, --- Exploration for Cu,Fe-resistant bacteria from copper mine spoils in the Yoshino River basin, Shikoku ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus stearothermophilus Bst UK gene for uridine kinase, complete cds,strain:ATCC 7953, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldolyticus Bcl UK gene for uridine kinase, complete cds,strain:NBRC15313, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldotenax Bct UK gene for uridine kinase, complete cds,strain:NBRC15314, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldovelox Bcv UK gene for uridine kinase, complete cds,strain:NBRC15315, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus thermocatenulatus Gtc UK gene for uridine kinase, complete cds,strain:NBRC15316, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus kaustophilus Gka2 UK gene for uridine kinase, complete cds,strain: NBRC102445, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
K. Ebara, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, J. Kurochi, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus zalihae Gza UK gene for uridine kinase, complete cds, strain: NBRC 101842, --- PCR cloning of uridine kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus stearothermophilus Bst CMPK gene for cytidylate kinase, complete cds, strain: ATCC 7953, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus kaustophilus Gka2 CMPK gene for cytidylate kinase,complete cds, strain: NBRC 102445, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldolyticus Bcl CMPK gene for cytidylate kinase,complete cds, strain: NBRC 15313, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldotenax Bct CMPK gene for cytidylate kinase, complete cds, strain: NBRC 15314, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldovelox Bcv CMPK gene for cytidylate kinase, complete cds, strain: NBRC 15315, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus thermocatenulatus Gtc CMPK gene for cytidylate kinase, complete cds, strain: NBRC 15316, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
M. Sakata, K. Kurihara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Ebara, J. Kurochi, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus zalihae Gza CMPK gene for cytidylate kinase, complete cds, strain: NBRC 101842, --- PCR cloning of cytidylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus stearothermophilus Bst UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:ATCC 7953, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldolyticus Bcl UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:NBRC15313, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldotenax Bct UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:NBRC15314, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Bacillus caldovelox Bcv UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:NBRC15315, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus thermocatenulatus Gtc UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:NBRC15316, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus kaustophilus Gka2 UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain: NBRC102445, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus zalihae Gza UMPK gene for uridylate kinase, complete cds, strain: NBRC 101842, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
J. Kurochi, K. Ebara, C. Mastumoto, N. Kawano, S. Takeuchi, A. Maegawa, K. Kurihara, M. Sakata, Y. Endoh and Takanori Satoh : Geobacillus caldoxylosilyticus Gcx UMPK gene for uridylate kinase, complete cds,strain:MAFF 118540, --- PCR cloning of uridylate kinase gene from Geobacillus genus bacteria ---, DDBJ/EMBL/GenBank International Nucleotide Sequence Database., Apr. 2012.
樋口 直人 : 日本型排外主義, --- 東アジア地政学で読む在特会のミクロ動員過程 ---, 社会運動論研究会, 2012年4月.
西山 賢一 : 地震による宅地地盤の地すべり(仙台市と徳島市), 徳島大学環境防災研究センター・東日本大震災被害調査報告会資料, 11-13, 2012年6月.
鎌仲 ひとみ, 中里見 博 : 鎌仲監督 vs. 福島大学1年生─3.11を学ぶ若者たちへ, 子どもの未来社, 2012年6月.
樋口 直人 : 「移住者と貧困」をめぐるアドボカシー, --- 移住連貧困プロジェクトの取り組みから ---, 移住労働者と連帯する全国ワークショップ・新潟, 2012年6月.
髙橋 晋一 : 資料のデジタル化, よしの川, No.55, 1, 2012年7月.
坂田 大輔 : 鳴門教育大学 シンポジウム形式による授業カンファレンス 基調提案者, 第29回鳴門社会科教育学会 2012年7月29日, 2012年7月.
西山 賢一 : 阿蘇カルデラの急斜面で発生した土砂災害, 徳島大学環境防災研究センター・九州地区豪雨災害調査報告会資料, 2012年8月.
上野 加代子 : 外国人家事労働者の休日, M-ネット Migrants Network, No.152, 8-9, 2012年8月.
山本 孝 : X 線吸収分光法による固体触媒/環境試料の解析例, 日本分析化学会中国四国支部第49回分析化学講習会, 2012年8月.
座喜 純 : 中東の春 -今後の国際 社会の対応-, 戦略研究センター, 2012年9月.
樋口 直人 : 在日コリアンと就職差別, --- 国勢調査にみる在日外国人の教育と社会環境(1) ---, OkoTac通信, No.7, 4, 2012年10月.
樋口 直人 : 国勢調査にみる在日コリアンの職業の変遷, RAIK通信, No.133, 17-19, 2012年10月.
平井 松午, 成行 義文, 田中 徳一, 山野 明美 : 学生自らの就業力向上を促す巣立ちプログラム, とくTalk(徳大広報), No.149, 2012年10月.
内藤 直樹 : 難民による「下から」の平和構築実践をどうとらえるか?, --- ケニア・ダダーブ難民キャンプと南スーダン帰還民集落の事例をもとに ---, アフリカ農村におけるミクロな平和構築実践の動態, 2012年10月.
樋口 直人 : 日本を去った南米人生徒, --- ペルーのラ・ビクトリア校の事例から ---, ともに, No.93, 10, 2012年11月.
山本 孝 : XAFS, 近畿化学協会触媒・表面部会 ナノ材料の表面分析講習, 2012年11月.
髙橋 晋一 : 阿波学会 吉野川市山川町 総合学術調査から(下), 徳島新聞, 2012年11月.
樋口 直人 : 与那国島が乗っ取られる!?, --- 国境の島からみえる排外主義 ---, Migrant's-ネット, No.156, 15-16, 2012年12月.
樋口 直人, 稲葉 奈々子 : ペルーに渡ったティーンエイジャー, --- 経済危機と震災後の南米日系学校 ---, Migrant's-ネット, No.156, 19-20, 2012年12月.
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衣川 仁 : 日本中世宗教の呪縛, 洛北史学会, 2014年6月.
樋口 直人 : 日本政治と排外主義運動, --- 剥奪による説明を越えて ---, 国際高麗学会, 2014年6月.
塚本 章宏 : 徳島県海陽町宍喰地区における取り組み, 津波避難勉強会in南知多(公益社団法人日本都市計画学会研究交流特別委員会社会連携交流組織「避難訓練学の提唱および社会的実装に関する研究委員会」)(内海サービスセンター), 2014年6月.
依岡 隆児 : 近代日本における郷土(ハイマート)概念の受容とその変容, 日本比較文学会第76回全国大会(成城大学), 2014年6月.
齊藤 隆仁 : 学びのコミュニティーを活用した徳島大学における教養教育, 第62回 中国・四国地区大学教育研究会, 6, 2014年6月.
塚本 章宏 : 江戸時代の物見遊山-名所案内記・日記からみる名所と都市-, 2014年度カレッジ 京都学講座 「京を旅する∼観光のまなざし∼」(キャンパスプラザ京都(大学コンソーシアム京都)), 2014年6月.
大沼 正樹 : p-ラプラス拡散方程式の非有界な解に対する比較原理, 第13回前橋セミナー, 2014年6月.
髙橋 晋一 : 吉野川流域の信仰と民俗, まるごと吉野川「魅力再発見」講座, 2014年6月.
Asuka Maegawa, Shota Inoue, Momoko Abe, Yuto Oe, Masahiro Sakata, Jun Kurochi, Yousuke Endoh and Takanori Satoh : Thermostabilities of recombinant uridine kinases from four thermophilic Geobacillus bacteria, The 14th Annual Meeting of The Protein Science Society of Japan,Abstracts, Jun. 2014.
上野 加代子 : チェンマイにおける日本人退職者のケア戦略, 福祉社会学会(東洋大学), 2014年6月.
塚本 章宏, 鳴海 邦匡 : 鳥取藩における測量図のGIS分析と問題, 人文地理学会 第135回歴史地理研究部会(キャンパスプラザ京都(大学コンソーシアム京都)), 2014年7月.
衣川 仁 : 民衆と神仏の古代・中世, 2014年7月.
田口 太郎 : 集落支援員，地域おこし協力隊の役割, 2014年7月.
衣川 仁 : 民衆と神仏の古代・中世, 歴文クラブ月例講座, 2014年7月.
三浦 哉 : 定期的な運動が1度高血圧高齢者の身体機能および動脈機能に及ぼす影響, 第22回日本運動生理学会大会, 2014年7月.
山本 祐平 : 天然試料の化学状態と分析, 第20回中国四国支部分析化学若手セミナー, B1008, 2014年7月.
内藤 直樹 : 学生とともに地域に暮らす:調査実習と地域への成果還元, 日本文化人類学会公開シンポジウム 「大学で学ぶ文化人類学: フィールドワーク教育の試みと可能性」, 2014年7月.
伏見 賢一 : KamLAND-PICO計画∼世界一のNaI(Tl)検出器で宇宙暗黒物質探索∼, 放射線夏の学校(高知市), 2014年8月.
田口 太郎 : 「人」が地域の未来を創る, 2014年8月.
田口 太郎 : これまでの活動を振り返り，これからの活動イメージをつかむ, 2014年8月.
鍋島 克輔, 田島 慎一 : パラメータ付き対数的ベクトル場と局所コホモロジーについて, 京都大学数理解析研究所共同研究「数式処理研究の新たな発展」, 2014年8月.
片山 真一 : 海野十三の暗号小説について, 日本科学史学会四国支部総会, 2014年8月.
山本 裕史 : 水環境中の化学物質リスクと生態毒性, 香川県技術士会第88回プラスワン講演会, 2014年8月.
片山 真一 : フィボナッチの著作と円周率計算, 日本フィボナッチ協会/研究集会, 2014年8月.
深山 元良, 植松 梓, 浦田 達也, 遠藤 大哉, 荒井 宏和, 中塚 健太郎, 荒木 雅信 : ライフセービングにおける 全力ボードパドリングの二次元動作分析: エリートとサブエリートのニーリングパドルの比較, 日本体育学会大会予稿集, No.65, 267, 2014年8月.
宇野 剛史, 片桐 英樹, 加藤 浩介 : 観光資源の価値に関する不確実性を考慮した最適経路計画問題, 日本オペレーションズ・リサーチ学会2014年秋季研究発表会アブストラクト集, 82-83, 2014年8月.
山田 紗希, 宇野 剛史 : 天候の不確実性を考慮した「マチ★アソビ」観光経路導出システムの構築, 日本オペレーションズ・リサーチ学会2014年秋季研究発表会アブストラクト集, 84-85, 2014年8月.
石田 基広 : 医療データと統計モデリング, 日本外来小児学会, 2014年8月.
高橋 啓子, 後藤 月江, 三木 章江, 金丸 芳, 長尾 久美子, 近藤 美樹, 松下 純子 : 次世代に伝え継ぐ日本の家庭料理 ー徳島県の聞き書き調査からー, 一般社団法人日本調理科学会平成26年度大会研究発表要旨集, 86, 2014年8月.
行實 鉄平 : 地域におけるアダプテッドスポーツイベントの参加者評価, 日本体育学会第65回大会予稿集, Vol.1, No.1, 175-176, 2014年8月.
齋藤 大輔, 内海 千種, 相澤 直樹, 牧田 潔, 中村 有吾, 石橋 正浩 : 投影法課題実行時における認知処理の神経基盤, 日本心理学会第78回大会, 2014年9月.
樋口 直人 : 何が排外主義を生み出すのか, 中京大学社会科学研究所学術講演会, 2014年9月.
松嶋 一成 : 医療連携のマネジメント - 経営学からの知見として -, 第14回歯科医療管理学会四国支部学術大会, 2014年9月.
熊坂 元大 : 擬人化による自然理解:共感，代弁，憎悪, 環境思想・教育研究会第2回研究大会, 2014年9月.
耒見 祐哉, 今井 昭二 : 山岳地帯で採取した津興湿性降下物中の主要イオン成分と後方流跡線解析を用いた越境大気汚染の研究, 日本分析化学会 第63年会, No.Y1067, 2014年9月.
今井 昭二, 耒見 祐哉, 佐名川 洋右, 山本 祐平, 上村 健 : 本州と四国山岳での2013年度冬季降雪中のPM2.5相当の一次生成粒子の越境移流経路, 日本分析化学会第63年会 広島大, 2014年9月.
近藤 正哉, 宮本 一範, 行本 晃, 山本 孝 : 実験室系装置による担持白金触媒前駆体の熱分解過程の観察, 第17回XAFS討論会, 2014年9月.
田口 太郎 : これまでの活動を振り返り，これからの活動イメージをつかむ, 2014年9月.
山本 孝, 寺町 葵 : 金属イオン添加ジルコニア担持酸化タングステン固体強酸触媒の局所構造解析, 第17回XAFS討論会, 2014年9月.
Shin-ichi Nakayama and Shigeru MASUYAMA : A linear time algorithm for finding a spanning tree with non-terminal set $V_{NT}$ on cographs, IEICE Technical Report, Vol.114, No.199, 9-16, Sep. 2014.
金子 拓真, 長澤 兼作, 鷹尾 忍, 東 晃太朗, 永松 伸一, Samjeske Gabor, 関澤 央輝, 山本 孝, 宇留賀 朋哉, 岩澤 康裕 : in-situ時間分解XAFSによる固体高分子形燃料電池Pt/Cカソード触媒の炭素担体効果の速度論的研究, 第17回XAFS討論会, 2014年9月.
三浦 哉, 高橋 良徳 : 運動療法における最適トレーニング様式と長期効果, --- サーキット形式での低強度の抵抗性トレーニングが高血圧高齢者の動脈スティフネスおよび身体機能に及ぼす影響 ---, 第33回日本臨床運動療法学会学術集会, 2014年9月.
塚本 章宏 : 歴史GISの成果と課題, 徳島地理学会, 2014年9月.
土屋 敦 : 高度経済成長期における社会的養護問題の変容と「血縁家族」, 第24 回日本家族社会学会大会・企画全体テーマセッション「親子関係と子育てをめぐる「新たな秩序」-「血縁」に着目して‐」, 2014年9月.
松林 和幸, 山中 里奈, 久田 旭彦, 片山 尚幸, 野原 実, 高木 英典, 上床 美也 : 励起子絶縁体候補物質Ta2NiSe5における圧力誘起超伝導, 日本物理学会講演概要集, Vol.69, No.2, 321, 2014年9月.
真岸 孝一, 渡邉 凌, 久田 旭彦, 齊藤 隆仁, 小山 晋之, 斉藤 隆志, 東中 隆二, 青木 勇二, 佐藤 英行 : 高圧合成YbFe4Sb12のSb-NQR, 日本物理学会講演概要集, Vol.69, No.2, 374, 2014年9月.
久田 旭彦, 小山 晋之, 真岸 孝一, 齊藤 隆仁, 松林 和幸, 上床 美也, 島 龍夫, 萩原 亮 : PrBa2Cu4O8セラミックスにおける超伝導の圧力効果, 日本物理学会講演概要集, Vol.69, No.2, 424, 2014年9月.
出口 博之, 佐々木 悠太, 美藤 正樹, 萩原 亮, 小山 晋之 : YBCOセラミクスのカイラルグラスおよびグレイン間超伝導転移の磁場依存, 日本物理学会講演概要集, Vol.69, No.2, 423, 2014年9月.
山本 裕史, 元家 章太, 円山 萌, 田村 生弥, 内田 雅也, 有薗 幸司 : 汽水域都市河川水の生態毒性評価に関する予備的検討, 第20回日本環境毒性学会研究発表会, 2014年9月.
服部 武文, 都築 弘充, 天羽 宏枝, 横井川 久己男, 阿部 正範, 太田 明 : マツタケにおける(E)-ケイ皮酸メチル生合成経路, 日本きのこ学会第18回大会, 136, 2014年9月.
花田 愛, 吉田 健介, 掛井 秀一 : グループワークのコミュニケーションに家具レイアウトが与える影響 コミュニケーションを活性化するプロジェクト型学習教室の在り方に関する研究 その4, 日本建築学会大会学術講演梗概集, 329-330, 2014年9月.
川上 竜巳 : 超好熱アーキアのL-プロリン脱水素酵素:機能・構造・応用, 日本農芸化学会中四国支部第18回若手シンポジウム, 2014年9月.
山本 孝, 宇留賀 朋哉 : X線スペクトロスコピー利用研究会の活動と最近の研究成果, SPring-8シンポジウム2014, 2014年9月.
青矢 睦月 : 四国三波川帯の大歩危ユニット南部を横切る 八丁山断層の非存在, 日本地質学会第121年学術大会講演要旨集, 67, 2014年9月.
村田 明広 : 四国中東部，三嶺-剣山地域の御荷鉾緑色岩類~秩父北帯の地質構造, 日本地質学会学術大会, Vol.121, 79, 2014年9月.
山本 孝 : X線吸収スペクトルの価数による見かけ上の吸収端シフト, 日本分析化学会第63年会, 2014年9月.
山本 祐平, 今井 昭二, 白崎 俊浩, 米谷 明, 田上 梓 : 黒鉛炉型原子吸光光度計を用いた ホウ素の定量における化学修飾剤の黒鉛炉内での化学状態に関する研究, 日本分析化学会 第63回年会, B1008, 2014年9月.
久田 旭彦 : 科学教室の企画・実施を題材とした導入教育, 2014年第75回応用物理学会秋季学術講演会プログラム, 44, 2014年9月.
三浦 哉, 田村 靖明, 橋本 祐司 : 一過性の断眠が動脈機能に及ぼす影響, 第69回日本体力医学会大会, 2014年9月.
大熊 一正, 日置 善郎 : トップクォーク崩壊によって生じるレプトンの角度分布から探る非標準トップクォーク相互作用, 日本物理学会秋季大会, 2014年9月.
田村 靖明, 三浦 哉, 橋本 祐司, 松本 真巳, 石川 みづき : 一過性の抵抗性運動後のストレッチングが動脈スティフネスに及ぼす影響, 第69回日本体力医学会大会, 2014年9月.
出口 憲市, 三浦 哉, 江西 哲也, 佐藤 紀, 加藤 真介 : 歩行速度が食後血中グルコース濃度に及ぼす影響, 第69回日本体力医学会大会, 2014年9月.
髙橋 晋一 : COOL JAPAN-世界にひろがる日本文化, 徳島県立阿波高等学校出張講義, 2014年9月.
三好 德和, 北方 咲, 国井 博史, 宮﨑 泰彰, 大村 D. 聡 : 金属ストロンチウムとアゾ化合物を用いた新規反応活性種の創製とその応用, 第61回有機金属化学討論会予稿集, 2014年9月.
Yuto Oe, Momoko Abe, Shota Inoue, Shota Takahashi, Misaki Nakayama, Yurie Ohiwa and Takanori Satoh : Fluorescence spectroscopic studies on conformational changes and Nucleotide binding of thermophilic nucleotide kinases and their variants, The 52nd Annual Meeting of the Biophysical Society of Japan,The Program and Abstracts, Vol.54, No.Suppl.1-2, S214, Sep. 2014.
江戸 梢, 酒井 仁美, 中川 秀幸, 西堀 尚良, 西尾 幸郎 : 徳島産ラッパウニの叉棘レクチンの生理活性について, 日本農芸化学会2014年度中四国支部大会(第40回公演会)講演要旨集, 49, 2014年9月.
内藤 徹, 塚本 章宏 : Does the rental housing price reflect an earthquake disaster risk? : Evidence from Tokushima Prefecture in Japan, 第17回日本環境共生学会学術会議, 2014年9月.
栗本 彰人, 寺町 葵, 本井 貴, 山本 孝 : 13族イオン添加酸化ジルコニウムの固体塩基性, 第114回触媒討論会, 2014年9月.
鷹尾 忍, 関澤 央輝, Samjeske Gabor, 永松 伸一, 金子 拓真, 山本 孝, 東 晃太朗, 長澤 兼作, 宇留賀 朋哉, 岩澤 康裕 : 空間分解 XAFS と TEM/STEM-EDS の同視野測定による固体高分子形燃料電池の膜/電極接合体中の白金粒子及びその酸化状態の分布に関する研究, 2014年電気化学会秋季大会, 2014年9月.
長澤 兼作, 鷹尾 忍, 永松 伸一, Samjeske Gabor, 関澤 央輝, 金子 拓真, 東 晃太朗, 山本 孝, 宇留賀 朋哉, 岩澤 康裕 : 新しい固体高分子形燃料電池カソード触媒 SnO2修飾Pt3Co/Cの調製と酸素還元反応活性と耐久性へのSnO2修飾効果, 2014年電気化学会秋季大会, 2014年9月.
塚本 章宏, 矢野 桂司, 赤間 亮, 金子 貴昭, 山路 正憲 : 近世近代期京都の地誌・案内記を対象としたデジタルアトラスの構築, 日本文化資源デジタル・アーカイブ研究拠点 キックオフシンポジウム, 2014年9月.
朽津 信明, 森井 順之, 佐藤 円香, 西山 賢一 : 長崎市出島で見られる砂岩石材の風化現象について, 日本応用地質学会平成26年度研究発表会講演論文集, 2014年10月.
塚本 章宏 : 地理空間を用いた 3D 都市模型とプロジェクションマッピングの試み, 地理空間情報の活用に関する徳島地域連携協議会, 2014年10月.
田口 太郎 : 地域の主体性育成に向けた 支援のあり方, 2014年10月.
髙橋 晋一 : パネルディスカッション「四国八十八箇所霊場と遍路道」(コーディネーター), 四国八十八箇所霊場と遍路道(明治大学・徳島大学・徳島県連携講座), 2014年10月.
内藤 徹 : Urban unemployment, privatization policy, and a differentiated mixed oligopoly, 日本地域学会第51回年次大会, 2014年10月.
座喜 純 : グローバルな人材の国内育成, 徳大広報, No.157, 2014年10月.
Ken-Ichi Fushimi : PICO-LON high purity NaI(Tl) crystal for dark matter search, DBD2014 (Hawaii Waikoloa Villege), Oct. 2014.
田口 太郎 : 地域づくりにおける人的支援の可能性, 2014年10月.
山口 鉄生 : 筋肉のエイジング・アンチエイジング ヒト筋芽細胞のストレス応答 ミトコンドリアを中心に, 日本整形外科學會雜誌, Vol.88, No.8, S1580, 2014年10月.
Ken-Ichi Fushimi : KamLADN-PICO DARK MATTER SEARCH PROJECT, APS-JPS Joint meeting (Hawaii Waikoloa Villege), Oct. 2014.
内藤 徹 : Urban unemployment, privatization policy, and a differentiated mixed oligopoly, 日本経済学会2014年度秋季大会, 2014年10月.
新田 元規 : 許三礼の海昌講学と黄宗羲「五経講義」, 日本中国学会第66回大会(大谷大学), 2014年10月.
Masaki Hara, Yui Hamaji, Shota Inoue, Shota Takahashi, Misaki Nakayama, Naoyuki Sebe, Yumiko Makino, Masatoshi Sakaguchi, Yurie Ohiwa, Keisuke Ishida and Takanori Satoh : Exploration for calcium carbonate-resistant bacteria from Limestone mine, Tokushima, The 87th Annual Meeting of the Japanese Biochemical Society,The Program and Abstracts, Oct. 2014.
Yui Hamaji, Masaki Hara, Natsumi Yoshioka, Mayu Kanamoto, Yurie Ohiwa and Takanori Satoh : 16S rRNA gene analysis of bacteria from samma narezushi (fermented sushi of Saury) and leaf of Alpinia japonica by clone library method, The 87th Annual Meeting of the Japanese Biochemical Society,The Program and Abstracts, Oct. 2014.
Momoko Abe, Shota Takahashi, Shota Inoue, Misaki Nakayama, Yurie Ohiwa, Yuto Oe, Masahiro Sakata and Takanori Satoh : Contribution of Arg23 and Glu26 to the conformational Thermostabilities of Geobacillus Cytidylate kinases, The 87th Annual Meeting of the Japanese Biochemical Society,The Program and Abstracts, Oct. 2014.
Yuto Oe, Yurie Ohiwa, Momoko Abe, Shota Inoue, Shota Takahashi, Misaki Nakayama, Yousuke Endoh and Takanori Satoh : Amino acids contributing to the hexamer formation and conformational thermostabilities of Geobacillus stearothermophilus Nucleoside diphosphate kinase, The 87th Annual Meeting of the Japanese Biochemical Society,The Program and Abstracts, Oct. 2014.
一瀬 彩香, 海野 英昭, 郷田 秀一郎, 中川 秀幸, 畠山 智充 : ラッパウニ叉棘由来ガラクトース特異的レクチンSUL-Iの遺伝子クローニングと機能解析, 第87回日本生化学大会要旨集, 303, 2014年10月.
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伏見 賢一 : PICO-LONの現状報告, LBGT2015(淡路市), 2015年3月.
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武田 知也, 境 泉洋, 田丸 麻衣, 大森 哲郎 : 心因性難聴児に対する行動的介入の検討, 第41回日本認知・行動療法学会, 2015年10月.
塚本 章宏 : 研究・教育の現場で活用したい地理空間情報, 地理空間情報の活用に関する徳島地域連携協議会, 2015年10月.
胡 文強, 渡辺 公次郎, 塚本 章宏, 近藤 光男 : 歴史的市街地におけるまちづくり計画策定支援のための3次元都市モデルの開発, 地理情報システム学会講演論文集, Vol.24, 2015年10月.
中塚 健太郎 : 自律訓練法の効果判定 -スポーツ・健康領域における試み-, 日本自律訓練学会第38回大会, 17, 2015年10月.
内海 千種, 小倉 正義, 内藤 直樹, 原田 新, 原 幸一 : 個の特性にあわせた災害避難器具開発の試み~自閉症スペクトラム症児・者を対象として~, 日本lD学会第24回大会, 2015年10月.
青矢 睦月 : 三波川帯の形成過程に関する研究の動向, 日本応用地質学会中国四国支部平成27年度研究発表会(於徳島)特別講演, 2015年10月.
山本 孝, 宮本 一範 : ラボXAFSによる担持白金触媒の調製過程に関する検討, 第51回X線分析討論会, 2015年10月.
峪口 有香子, 桐村 喬, 岸江 信介 : ツイッター投稿データにもとづく「気づかない方言」の分布解明, 日本語学会2015年度秋季大会, 2015年10月.
樋口 直人 : 90年代という逸機, --- 植民地清算と排外主義 ---, 永住外国人の人権と在日コリアンシンポジウムin鳥取3, 2015年11月.
樋口 直人 : 在日外国人の進学問題, --- 高校・大学進学をめぐる国籍間格差 ---, 上智大学オープン・リサーチ・ウィークシンポジウム「外国にルーツを持つ若者の大学進学」, 2015年11月.
西山 賢一, 鳥井 真之, 星出 和裕, 横田 修一郎, 井上 弦 : 阿蘇カルデラ東部，坂梨地区における土石流の発生頻度, 熊本自然災害研究会研究発表会要旨集, 73-76, 2015年11月.
鳥井 真之, 稲本 義人, 渡邊 優, 北園 芳人, 西山 賢一 : 災害情報データベースと情報端末を利用した減災型教育システムの開発, 熊本自然災害研究会研究発表会要旨集, 9-12, 2015年11月.
佐藤 征弥 : モラエスとともに暮らす, 記念講演会「西富田とモラエス」, 2015年11月.
平井 松午 : 徳島藩作成の近世測量絵図-絵図から地図へ-, 徳島県土地家屋調査士会主催公開講演会「現代でも使える! 徳島の古地図」, 2015年11月.
塚本 章宏 : GISでみる近代測量図の精度, 公開講演会「現代でも使える!徳島の古地図」, 2015年11月.
大橋 眞, 齊藤 隆仁 : グローバル社会に向けた生涯教育, --- 大学教育との融合による医療制度の検証 ---, 日本生涯教育学会, 2015年11月.
北村 彩佳, 山本 真由美 : 大学生における親性準備性とアイデンティティ確立の関連, 中国四国心理学会代71回大会, 2015年11月.
江頭 史華, 山本 真由美 : 大学生の自尊感情と親へのモデリングの関係性, 中国四国心理学会代71回大会, 2015年11月.
勝瀬 蒼依, 山本 真由美 : パーソナリティ特性質問紙簡易版の作成, 中国四国心理学会代71回大会, 2015年11月.
内藤 徹 : Competition between efficient private firm and ecological public firm under mixed duopoly market, 日本応用経済学会2015年度秋季大会, 2015年11月.
Tohru Naito : Competition between efficient private firm and ecological public firm under mixed duopoly market, 日本応用経済学会2015年秋季大会, Nov. 2015.
立田 彩和, 大村 D. 聡, 上野 雅晴, 三好 德和 : 有機ストロンチウムを塩基として用いる新規合成手法の開発, 2015年日本化学会中国四国支部大会,岡山大学(岡山),講演番号 14P55, 2015年11月.
西澤 高宏, 宮崎 泰章, 大村 D. 聡, 上野 雅晴, 三好 德和 : 金属ストロンチウムと共役ジエンを用いるメタラサイクルの調製とその応用, 2015年日本化学会中国四国支部大会,岡山大学(岡山),講演番号 14P57, 2015年11月.
林 俊樹, 大村 D. 聡, 三好 德和, 上野 雅晴 : ワンポットタンデム薗頭/鈴木-宮浦カップリング反応を用いたポリアリール化合物の効率的合成手法の開発, 2015年日本化学会中国四国支部大会,岡山大学(岡山),講演番号 14P59, 2015年11月.
塚本 章宏 : 近代京都の地誌・名所案内記類を対象とした画像データベースの構築, 人文地理学会大会研究発表要旨, 2015年11月.
北方 咲, 宮崎 泰章, 国井 博史, 大村 D. 聡, 上野 雅晴, 三好 德和 : 金属ストロンチウムを用いた新たなメタラサイクル中間体の合成と新規合成手法の開発, 2015年日本化学会中国四国支部大会,岡山大学(岡山),講演番号 15EA03, 2015年11月.
高橋 春香, 大村 D. 聡, 上野 雅晴, 三好 德和 : 金属ストロンチウムとアセチレンカルボン酸を用いる多置換イソベンゾフラノンの簡便合成手法の開発, 2015年日本化学会中国四国支部大会,岡山大学(岡山),講演番号 15EA04, 2015年11月.
豊田 哲也 : 地域格差と人口移動から見た三大都市圏の動向-地方創生政策と東京一極集中問題, 人文地理学会大会研究発表要旨, 2015年11月.
片山 真一, 小野 公輔, 住 彩花, 近藤 彰, 松澤 康平 : 海野十三と数学パズル, 日本科学史学会第19回西日本研究集会, 2015年11月.
石川 みづき, 三浦 哉, 田村 靖明, 橋本 裕司, 東 亜弥子 : 上肢の有酸素性運動が血管内皮機能に及ぼす影響, 第76回日本体力医学会 中国・四国地方会, 2015年11月.
三浦 哉, 田村 靖明, 橋本 裕司, 東 亜弥子, 石川 みづき : 一過性の断眠が血管内皮機能に及ぼす影響, 第76回日本体力医学会 中国・四国地方会, 2015年11月.
上野 加代子 : 「ネオリベラルリスク社会における児童虐待問題」第42回日本犯罪社会学会シンポジウム(「犯罪社会学におけるリスク社会論の意義」), 2015年11月.
村上 公一 : 一般化Hopf分岐の標準形の計算公式とその応用, 第12回生物数学の理論とその応用, 2015年11月.
土屋 敦 : シンポジウムオーガナイザー「近年の受精卵や配偶子への介入・操作技術に対して生命倫理学は何を言うのか，言うべきなのか」, 第27回日本生命倫理学会年次大会(千葉大学), 2015年11月.
宮﨑 厚子, 門田 芳, 三嶋 りな, 福森 崇貴, 多田 幸雄, 大森 哲郎 : がん診療連携拠点病院における緩和ケアチームの活動∼2症例から見る心理士の役割∼, 第28回総合病院精神医学会総会, 2015年11月.
石田 基広 : オープンデータの動向とR, 統計数理研究所研究報告会, 2015年11月.
鍋島 克輔, 田島 慎一 : グレブナー基底を用いた収束べき級数環上での拡張ideal membershipアルゴリズムについて, 京都大学数理解析研究所共同研究「数式処理とその周辺分野の研究 — Computer Algebra and Related Topics」, 2015年12月.
樋口 直人 : ニューカマーの大学進学, --- 今だからこそできること ---, 外国につながる子どもフォーラム2015, 2015年12月.
Yurie Ohiwa, Mayu Kanamoto, Yui Hamaji, Natsumi Yoshioka, Kouta Nagai, Daiki Fujimoto, Narumi Maegawa, Shota Inoue and Takanori Satoh : Exploration for amino acids contributing to the conformational thermostabilities of Geobacillus stearothermophilus Nucleoside diphosphate kinase, Annual Meeting of The 88th Japanese Biochemical Society and the 38th Molecular Biology Society of Japan,The Program and Abstract, Dec. 2015.
Shota Inoue, Shota Takahashi, Mayu Kanamoto, Yui Hamaji, Natsumi Yoshioka, Kouta Nagai, Daiki Fujimoto, Narumi Maegawa, Yurie Ohiwa and Takanori Satoh : Amino acids contributing to the conformational thermostabilities of Geobacillus Uridine kinase, Annual Meeting of The 88th Japanese Biochemical Society and the 38th Molecular Biology Society of Japan,The Program and Abstract, Dec. 2015.
Yui Hamaji, Yurie Ohiwa, Natsumi Yoshioka, Mayu Kanamoto, Shota Inoue, Ken-ichi Nishiyama and Takanori Satoh : Exploration for Cu,Fe-tolelant bacteria from Myoho copper mine spoils in Wakayama prefecture, Annual Meeting of The 88th Japanese Biochemical Society and the 38th Molecular Biology Society of Japan,The Program and Abstract, Dec. 2015.
Yui Hamaji, Kouta Nagai, Daiki Fujimoto, Narumi Maegawa, Natsumi Yoshioka, Mayu Kanamoto, Shota Inoue, Yurie Ohiwa and Takanori Satoh : 16S rRNA gene analysis of bacteria from narezushi (fermented sushi) produced at Wakayama prefecture by clone library method, Annual Meeting of The 88th Japanese Biochemical Society and the 38th Molecular Biology Society of Japan,The Program and Abstract, Dec. 2015.
Kouta Nagai, Daiki Fujimoto, Narumi Maegawa, Shota Inoue, Yurie Ohiwa and Takanori Satoh : Genetic analysis of genes for pyrimidine nucleotide synthesizing enzymes from Anoxybacillus flavithermus, Annual Meeting of The 88th Japanese Biochemical Society and the 38th Molecular Biology Society of Japan,The Program and Abstract(LBA), Dec. 2015.
矢部 拓也 : 人口縮小社会における地域商店街の可能性, --- ―立派なお城は出来て，政令指定都市になり，くまモンは生まれ，新幹線も通ったけれど・・・― ---, 熊本県商店街振興組合連合会 平成27年度 後継者養成研修事業, 2015年12月.
Tohru Naito : Competition between efficient private firm and ecological public firm under mixed duopoly market, 九州経済学会, Dec. 2015.
O K Chunhsun, 山口 貴大, 出口 博之, 美藤 正樹, 萩原 亮, 小山 晋之 : YBCO超伝導セラミクスのグレイン間グラスおよび超伝導転移の磁場依存 II, 日本物理学会 九州支部例会 講演概要集, 2015年12月.
Kota Hattori : Hitchhiker's mind space in the Netherlands, 統計理数理数研究所, Dec. 2015.
平井 松午 : 古地図GISの可能性, GIS Day in 四国 2015, 2015年12月.
塚本 章宏 : 超高精細画像データでみる徳島大学所蔵の伊能図, GIS Day in 四国 2015, 2015年12月.
Shinsuke Kishie, Shimizu Yukichi and Sakoguchi Yukako : Dialectal Forms Associated with the Word Taiyo (Rice) in Japanese, Dec. 2015.
日置 善郎 : トップ生成・崩壊における脱結合定理の視覚的理解, 研究会「四国セミナー」, 2015年12月.
佐藤 高則, 濵地 由衣, 井上 翔太, 高橋 昇汰, 瀬部 直之, 牧野 祐未子, 坂口 雅俊, 大岩 由利恵, 石田 啓祐 : 阿南市石灰鉱山由来の炭酸カルシウム耐性微生物の探索, 徳島生物学会会報, Vol.68, No.2, 11, 2015年12月.
佐藤 征弥, 種ヶ嶋 絵里, 網田 克明, 川上 三郎 : ドイツ兵が造った大麻比古神社境内林の公園, 徳島生物学会第135回総会, 2015年12月.
三浦 哉, 田村 靖明, 橋本 祐司, 石川 みづき, 東 亜弥子 : 座業時の休憩様式の違いが血管内皮機能に及ぼす影響, 第70回日本体力医学会大会, Vol.64, No.64, 582, 2015年12月.
田村 靖明, 三浦 哉, 橋本 祐司, 石川 みづき, 東 亜弥子, 松本 真巳 : 一過性の高強度間欠的運動が血管内皮機能に及ぼす影響, 第70回日本体力医学会大会, Vol.64, No.64, 583, 2015年12月.
橋本 裕司, 三浦 哉, 田村 靖明, 高橋 良徳, 松本 真巳 : 高齢女性の動脈スティフネスと生活体力との関係, 第70回日本体力医学会大会, Vol.64, No.64, 695, 2015年12月.
出口 憲市, 三浦 哉, 江西 哲也, 佐藤 紀, 大澤 俊文, 加藤 真介 : 歩幅の異なるWalking様式の3次元動作解析および酸素消費量へ及ぼす影響, 第70回日本体力医学会大会, Vol.64, No.64, 600, 2015年12月.
西山 賢一, 鳥井 真之, 横田 修一郎, 若月 強, 井上 弦 : 阿蘇カルデラ斜面における斜面崩壊・土石流の発生頻度の推定, 国際火山噴火史情報研究集会講演要旨集, No.2, 83-90, 2016年1月.
小野 覚久, 村中 貴恵, 伊槻 悟, 井上 翔太, 小林 大起, 都築 弘充, 森 健太朗, 大岩 由利恵, 坂本 和歌子, 山田 真里, 高橋 直樹, 渡邉 凌, 佐藤 高則, 山本 真由美, 中山 信太郎 : 東日本大震災から学ぶ，防災教育の実態とあり方 ∼福島と徳島における放射線教育についての調査報告を含めて∼, 平成27年度全学FD 徳島大学教育カンファレンス 発表抄録集, 60-61, 2016年1月.
行實 鉄平, 佐藤 充宏 : Jリーグチームをフィールドとした体験学習プログラムのジェネリックスキル評価, 大学教育カンファレンスin徳島 発表抄録集, 20-21, 2016年1月.
大沼 正樹 : 高大接続科目・数学から見える学生の学習状況, 平成27年度大学教育カンファレンスin徳島, 2016年1月.
平井 松午 : 徳大本伊能図の来歴と特徴, 国立大学法人徳島大学附属図書館主催 伊能図検証プロジェクトシンポジウム, 2016年1月.
Kayoko Ueno : Thoughts on implementing a program for employing foreign household workers in Japan, Integration of Migrants and Social Policy Issues Reflections from Japan, Korea and Thailand towards Creation of Inclusive Society, Kobe Center for Oversea Migration and Cultural Interaction. International Workshop, Jan. 2016.
塚本 章宏 : 超高精細画像データで見る徳大本伊能図の針穴, シンポジウム「伊能図を科学する-徳島大学附属図書館所蔵伊能図の学術調査報告-」, 2016年1月.
矢部 拓也 : 「地方消滅」言説下における地方都市のまちづくりの行方, --- 地方創生は「選択と集中」?「社会保障」?「新自由主義」? ---, 社会科学系コンソーシアム, 2016年1月.
鍋島 克輔 : 孤立特異点に付随する代数的局所コホモロジーの計算, Encounter with Mathematics, 中央大学, 2016年2月.
鍋島 克輔 : パラメータ付き代数的局所コホモロジーとその応用, Encounter with Mathematics, 中央大学, 2016年2月.
樋口 直人 : 多文化共生は排外主義を乗り越えられるのか, 「多文化共生を振り返る――排外主義を乗り越えた未来を構想するために」立命館大学生存学研究センター, 2016年2月.
佐藤 充宏 : スポーツ少年団における活動・指導を通して:パネルディスカッション「2020年東京オリンピック・パラリンピック競技大会を今後のスポーツによる青少年健全育成について考える」, ジュニアスポーツの育成と安全・安心フォーラム平成27年度講演録, 22-27, 2016年2月.
宇野 剛史 : 腹膜偽粘液腫における遺伝子発現データ解析の適用, 徳島大学談話会(春の会), 2016年2月.
岸江 信介 : 私の方言研究, 2016年2月.
髙橋 晋一 : 共通教育賞受賞者による授業紹介「異文化/自文化研究へのいざない」, 全学共通教育・総合科学部合同FD企画「特色ある授業から見る学生に必要な教育とは?」, 2016年2月.
塚本 章宏 : 近世近代期京都の地誌・案内記を対象としたデジタルアトラスの構築, 立命館大学アート・リサーチセンター 文部科学省 共同利用・共同研究拠点「日本文化資源デジタル・アーカイブ研究拠点」 2015年度 成果発表会, 2016年2月.
前川 勇太, 矢部 拓也, 塚本 章宏 : 美波町日和佐地区における''あわえ''を中心とした町並み景観の保存の可能性, 四国GISシンポジウム, 2016年2月.
小黒 瑞季, 塚本 章宏 : 積雪時における津波災害避難場所の最適立地に関する研究 -北海道函館市を事例に-, 四国GISシンポジウム, 2016年2月.
河東 直斗, 塚本 章宏 : 超高精細画像を用いた針穴比較による伊能図の描画精度の解明, 四国GISシンポジウム, 2016年2月.
塚本 章宏 : 文系学生のためのGIS教育(パネルディスカッション:空間情報教育), 四国GISシンポジウム, 2016年2月.
Shinsuke Kishie, Yukichi Shimizu and Yukako Sakoguchi : Dialectal Forms Associated with the Word Taiyo (MILK) in Japanese, Feb. 2016.
白神 岬, 行實 鉄平 : Jリーグクラブにおける観戦者のチームロイヤルティ研究-Psychological Continuum Modelを用いて-, 日本体育・スポーツ経営学会第39回大会号, 72-73, 2016年3月.
鍋島 克輔, 小原 功任, 田島 慎一 : 変形パラメータ付きホロノミーD-加群の計算法 --parametric Poincare Birkhoff-Witt 代数の利用--, 2016年度日本数学会年会(函数論), 筑波大学, 2016年3月.
田島 慎一, 鍋島 克輔 : Limiting tangent spaces とlocal cohomology, 日本数学会年会(函数論), 筑波大学,, 2016年3月.
鍋島 克輔, 田島 慎一 : パラメータ付き対数的ベクトル場とBruce-Roberts ミルナー数の計算, 日本数学会年会(函数論), 筑波大学, 2016年3月.
鍋島 克輔, 小原 功任, 田島 慎一 : 包括的グレブナー基底とパラメータ付きb-関数の計算, Risa/Asir conference 2016, 金沢大学, 2016年3月.
中山 慎一, 増山 繁 : 区間グラフ上における非端末節点集合を伴う全域木を求める線形時間アルゴリズム, 日本OR学会春季研究発表会, 2016年3月.
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