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羽富 大起, 大西 直文, 錦野 将元, 長谷川 登, 富田 卓朗, 伊藤 篤史, 河内 哲哉, 山極 満, 末元 徹 : フェムト秒レーザー照射に伴う金属表面剥離過程の分子動力学解析, 日本物理学会年次大会, Vol.69, No.4, 875, 2014年3月.
馬場 基芳, 錦野 将元, 長谷川 登, 富田 卓朗, 南 康夫, 武井 亮太, 山極 満, 河内 哲哉, 末元 徹 : 斜入射型反射軟X線顕微鏡によるサブミクロン画像観察, 日本物理学会年次大会, Vol.69, No.4, 875, 2014年3月.
Michael Strasser, 橋本 修一 : 高圧下でのレーザー照射による貴金属ナノ粒子の形態変化, 日本化学会第94春季年会, 2014年3月.
鈴木 裕旭, 原口 雅宣, 井須 俊郎, 福井 萬壽夫 : 半導体レーザの金属電極多重スリットによるレーザ光取出し制御, LED総合フォーラム2013 in 徳島 論文集, 57-58, 2013年4月.
永瀬 雅夫 : 新炭素ナノ材料・グラフェンについて, 徳島大学工業会 東海支部 第33回支部総会, 2013年7月.
原口 雅宣 : センサーを中心としたプラズモン応用, H25年度第1回次世代光学素子研究会, 2013年8月.
永瀬 雅夫 : SiC昇華法による単結晶グラフェン作製技術, 第2回和歌山大・徳島大合同 光・ナノテクノロジー研究会, 2013年8月.
岡本 敏弘 : 金属スプリットリング共振器の光波長域におけるLC共振現象, 第2回 和歌山大・徳島大合同 光・ナノテクノロジー研究会, 2013年8月.
永瀬 雅夫 : グラフェンの極限デバイス応用への提案, 徳島県「ものづくり新技術展示商談会in HONDA」, 2013年9月.
富田 卓朗 : (invited) レーザーアブレーションダイナミクスのイメージング, 第9回励起ナノプロセス研究会, A-4-1-A-4-6, 2013年12月.
岡本 敏弘 : 金属スプリットリング共振器の作製と光波長域におけるLC共振現象, 「次世代ナノ技術に関する時限研究専門委員会」第4回研究会 10年後のスタンダードに向けたナノ技術光応用の最前線, 2014年1月.
岡出 浩俊, 宮田 亨, 岡本 敏弘, 原口 雅宣 : V字溝型構造を用いた小型波長分波器の開発, 第11回プラズモニクスシンポジウム, 2014年1月.
永瀬 雅夫 : エピタキシャルグラフェン作製技術の研究, 香川大学工学部 第9回先端工学研究発表会, 2014年2月.
永瀬 雅夫 : 高品質単層エピタキシャルグラフェン作製技術, 産総研セミナー, 2014年2月.
富田 卓朗 : 電気電子工学科における研究室教育, 工学教育シンポジウム2014, 4, 2014年3月.
坂東 崇弘, 岡本 敏弘, 崔 峯碩, 岩長 祐伸, 宮崎 英樹 : Second harmonic generation in a reflective meta-surface with trench structures, 科研新学術領域研究「電磁メタマテリアル」2013年度全体会議, 2014年3月.
谷川 紘太, 岡本 敏弘, 原口 雅宣 : Fabrication of 3D metamaterial by laminating films containing split-ring resonators, 科研新学術領域研究「電磁メタマテリアル」2013年度全体会議, 2014年3月.
Haruyoshi Katayama, Michito Sakai, Junpei Murooka, Masafumi Kimata, Takahiro Kitada, Toshiro Isu, Mikhail Patrashin, Iwao Hosako and Yasuhiro Iguchi : Development Status of Type II Superlattice Infrared Detector in JAXA, Sensors and Materials, Vol.26, No.4, 225-234, 2014.
Akihiro Takezawa, Masanobu Haraguchi, Toshihiro Okamoto and Mitsuru Kitamura : Cross-Sectional Optimization of Whispering-Gallery Mode Sensor With High Electric Field Intensity in the Detection Domain, IEEE Journal of Selected Topics in Quantum Electronics, Vol.20, No.6, 1-10, 2014.
Yuusuke Takashima, Ryo Shimizu, Masanobu Haraguchi and Yoshiki Naoi : Polarized emission characteristics of UV-LED with subwavelength grating, Japanese Journal of Applied Physics, Vol.53, No.7, 072101-1-072101-6, 2014.
Takuro Tomita, Masaharu Nishikino, Noboru Hasegawa, Yasuo Minami, Ryota Takei, Motoyoshi Baba, Takashi Eyama, Shodai Takayoshi, Takeshi Kaihori, Toshimasa Morita, Yusuke Hirano, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : Time-resolved soft x-ray imaging of femtosecond laser ablation processes on metals, Journal of Laser Micro/Nanoengineering, Vol.9, No.2, 137-142, 2014.
Motoyoshi Baba, Masaharu Nishikino, Noboru Hasegawa, Takuro Tomita, Yasuo Minami, Ryota Takei, Mitsuru Yamagiwa, Tetsuya Kawachi and Tohru Suemoto : Submicron scale image observation with a grazing incidence reflection-type single-shot soft X-ray microscope, Japanese Journal of Applied Physics, Vol.53, 080302-1-080302-4, 2014.
Tetsuro Katayama, Kenji Setoura, Daniel Werner, Hiroshi Miyasaka and Shuichi Hashimoto : Picosecond-to-Nanosecond Dynamics of Plasmonic Nanobubbles from Pump-Probe Spectral Measurements of Aqueous Colloidal Gold Nanoparticles, Langmuir, Vol.30, No.31, 9504-9513, 2014.
Takeshi Tajiri, Shuzo Matsumoto, Toshihiko Imato, Toshihiro Okamoto and Masanobu Haraguchi : Optical Characterization of the Antigen Antibody Thin Layer Using the Whispering Gallery Mode, Analytical Sciences, Vol.30, No.8, 799-804, 2014.
関根 佳明, 日比野 浩樹, 小栗 克弥, 岩本 篤, 永瀬 雅夫, 影島 博之, 佐々木 健一, 赤崎 達志 : 金微粒子によるSiC上グラフェンの表面増強ラマン散乱, レーザー研究, Vol.42, No.8, 652-657, 2014年.
Michael Strasser, Kenji Setoura, Uwe Langbein and Shuichi Hashimoto : Computational Modeling of Pulsed Laser-Induced Heating and Evaporation of Gold Nanoparticles, The Journal of Physical Chemistry C, Vol.118, No.44, 25748-25755, 2014.
Kenji Setoura, Yudai Okada and Shuichi Hashimoto : CW-Laser-Induced Morphological Changes of a Single Gold Nanoparticle on Glass: Observation of Surface Evaporation, Physical Chemistry Chemical Physics, Vol.16, No.48, 26938-26945, 2014.
Hiroyuki Okamoto, Kosuke Kusaka, Kenzo Yamaguchi, Tomoya Ohtsu, Masanobu Haraguchi and Toshihiro Okamoto : Self-imaging confirmed in plasmonic channel waveguides at visible wavelengths, Applied Physics Letters, Vol.105, No.22, 221106-1-221106-3, 2014.
Shigeki Matsuo and Shuichi Hashimoto : Spontaneous formation of 10-μm-scale periodic patterns in transverse-scanning femtosecond laser processing, Optics Express, Vol.23, No.1, 165-171, 2015.
O Ryong-Sok, Takamura Makoto, Furukawa Kazuaki, Masao Nagase and Hiroki Hibino : Effects of UV light intensity on electrochemical wet etching of SiC for the fabrication of suspended graphene, Japanese Journal of Applied Physics, Part 1 (Regular Papers & Short Notes), Vol.54, No.3, 036502-(5pp), 2015.
Salah E. El-Zohary, Mohamed A. Shenashen, Ashraf M. Abdel_Haleem, Akinori Tsuji, Toshihiro Okamoto and Masanobu Haraguchi : Heterojunction of poly (o-toluidine) and silicon nanowires, Journal of Nanophotonics, Vol.9, No.1, 093093-1-093093-12, 2015.
N. A. Inogamov, V. V. Zhakhovsky, Noboru Hasegawa, Masaharu Nishikino, Mitsuru Yamagiwa, Masahiko Ishino, M. B. Agranat, S. I. Ashitkov, A. Ya. Faenov, V. A. Khokhlov, D. K. Ilnitsky, Yu. V. Petrov, K. P. Migdal, T. A. Pikuz, Shodai Takayoshi, Takashi Eyama, Naoya Kakimoto, Takuro Tomita, Motoyoshi Baba, Yasuo Minami, Tohru Suemoto and Tetsuya Kawachi : Hydrodynamics driven by ultrashort laser pulse: simulations and the optical pump X ray probe experiment, Applied Physics. B, Lasers and Optics, Vol.119, 413-419, 2015.
Masanori Ogarane, Yukinori Yasunaga, Yoshinori Nakagawa, Ken Morita, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Four-wave mixing in GaAs/AlAs triple-coupled cavity with InAs quantum dots, Japanese Journal of Applied Physics, Vol.54, 04DG05, 2015.
Chiho Harayama, Sho Katoh, Yoshinori Nakagawa, Xiangmeng Lu, Naoto Kumagai, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Effect of cavity-layer thicknesses on two-color emission in coupled multilayer cavities with InAs quantum dots, Japanese Journal of Applied Physics, Vol.54, 04DG10, 2015.
Tomoyuki Ueki, Kazuki Morimoto, Hiroki Yokota, Takuro Tomita and Tatsuya Okada : Application of femtosecond laser irradiation to low-temperature diffusion at the Ni/SiC interface, Applied Physics Express, Vol.8, No.2, 026503-1-026503-4, 2015.
Keisuke Kobayashi, Shinichi Tanabe, Takuto Tao, Toshio Okumura, Takeshi Nakashima, Takuya Aritsuki, Ryong-Sok O and Masao Nagase : Resistivity anisotropy measured using four probes in epitaxial graphene on silicon carbide, Applied Physics Express, Vol.8, No.2, 036602-(3pp), 2015.
橋本 修一, 瀬戸浦 健仁 : 金ナノ粒子とレーザーの相互作用による光熱効果, 光化学, Vol.45, No.1, 9-16, 2014年4月.
橋本 修一, 瀬戸浦 健仁 : 単一金ナノ粒子を用いた光熱効果, ケミカルエンジニアリング, Vol.59, No.5, 339-345, 2014年5月.
永瀬 雅夫 : 高品質単結晶グラフェンの作製技術, --- 大学発!次世代を担うR&D特集 ---, 月刊機能材料, Vol.34, No.5, 28-35, 2014年5月.
岡本 敏弘, 谷川 紘太, 原口 雅宣 : パーティクルリソグラフィで作製したスプリットリング共振器と光メタマテリアル, 月刊 オプトロニクス, Vol.34, No.392, 70-74, 2014年8月.
Takashi Eyama, Naoya Kakimoto, Takuro Tomita, Noboru Hasegawa, Masaharu Nishikino, Yasuo Minami, Ryota Takei, Motoyoshi Baba, Takeshi Kaihori, Toshimasa Morita, Yusuke Hirano, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : Direct observation of femtosecond laser ablation on metals by plasma-based soft x-ray laser, International conference on HIGH ENERGY DENSITY SCIENCES 2014, HEDSp9-31, Yokohama, Apr. 2014.
R Yamauchi, Xiangmeng Lu, M Koyama, H Sasakura, Y Nakata and S Muto : Volume distribution by quantum dot growth model with 2 kinds of diffusion atoms, 8th International Conference on Quantum Dots (QD 2014), No.M141, Pisa, Italy, May 2014.
Chiho Harayama, Sho Katoh, Yoshinori Nakagawa, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Effect of non-equivalent cavities on two-color lasing in a GaAs/AlAs coulpled multilayer cavity with InAs quantum dots, The 41th International Symposium on Compound Semiconductors (ISCS2014), No.P57, Montpellier, France, May 2014.
Xiangmeng Lu, Shuzo Matsubara, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Enhanced photoluminescence form InAs quantum dots with a thin AlAs cap layer grown on (100) and (311)B GaAs substrate, The 41th International Symposium on Compound Semiconductors (ISCS2014), No.Tu-B3-4, Montpellier, France, May 2014.
Kenji Setoura, Yudai Okada and Shuichi Hashimoto : CW Laser-Induced Morphological Changes of Single Gold Nanoparticles Supported on a Glass Substrate, Advanced Nanoparticle Generation and Excitation by Laser in Liquids 2014, Matsuyama, Japan, May 2014.
Michael Strasser and Shuichi Hashimoto : Computational study on pulsed-laser-induced size reduction of gold nanoparticles in water at high pressure, Advanced Nanoparticle Generation and Excitation by Laser in Liquids 2014, Matsuyama, Japan, May 2014.
Tetsuya Kawachi, Masaharu Nishikino, Akira Sasaki, Makoto Ishino, Noboru Hasegawa, Takashi Imazono, Pikuz Tatian, Anatoly Faenov, M. Magnitskiy, M. Maruyama, Takuro Tomita, Tohru Suemoto, Pirozhhkov Alexander, Sergei Bulanov, Hiromitsu Kiriyama, Mitsuru Yamagiwa, Masaki Kando, Mitsuru Yamagiwa, K. Kondo, P. Bolton and Yoshiaki Kato : Progress and Prospects of Coherent X-ray Research using High Power Lasers in JAEA, 14th International Conference for X-Ray Lasers 2014, Colorado, May 2014.
Masaharu Nishikino, Noboru Hasegawa, Takashi Eyama, Naoya Kakimoto, Takuro Tomita, Daiki Hatomi, Naofumi Ohnishi, Atsushi M Ito, Yasuo Minami, Motoyoshi Baba, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : Observation of Weakly Excited Ablation Dynamics with Femtosecond Laser by using Time-Resolved Soft X-ray Imaging Technique, 14th International Conference for X-Ray Lasers 2014, Colorado, May 2014.
Sho Kawakami, Atsushi Mori, Yoshihisa Suzuki, Shuichi Hashimoto, Masanobu Haraguchi and Tsutomu Sawada : Nanostructure for Localized Surface Plasmon Coupled with Photonic Band of Gel-Immobilized Colloidal Photonic Crystal, Proceedings of the JSME/ASME 2014 International Conferenec on Materials and Processing, ICPM2014, Detroit, Jun. 2014.
Shuichi Hashimoto : Plasmonic Heating of Gold Nanoparticles by Lasers, 2014 Korea-Japan Symposium on Frontier Photosciences: Programs and Abstracts, Seoul, Jun. 2014.
Masao Nagase : Epitaxial graphene grown by infrared rapid thermal annealing, --- [invited] ---, The 6th IEEE International Nanoelectronics Conference (INEC2014), Sapporo, Jul. 2014.
Kageshima Hiroyuki, Hiroki Hibino, Hiroshi Yamaguchi and Masao Nagase : Theoretical studies of graphene on SiC, --- [invited] ---, The 6th IEEE International Nanoelectronics Conference (INEC2014), Sapporo, Jul. 2014.
Salah E. El-Zohary, Mohamed A. Shenashen, Akinori Tsuji, Toshihiro Okamoto and Masanobu Haraguchi : Heterojunction of nano-poly (O-toluidine) on Silicon nanowires is investigated as a candidate heterojunction diode, Proceedings of SPIE, Vol.9170, 917006-1-917006-6, San Diego, Aug. 2014.
Shin-ichiro Yanagiya, Saki Honjo, Kana Horiuchi, Toshihiro Okamoto, Shuichi Hashimoto and Nobuo Goto : Fabrication of Bead Probe AFM Cantilever Modified with Gold Nanoparticles for Photothermal Processing, IEEE NANO 2014, No.TuDPS13, 396-397, Toronto, Aug. 2014.
Wei-Wei Xu, Bin-Bin Xu, Dan-Dan Zhang, Xue-Qing Liu, Lei Wang, Masanobu Haraguchi and Ai-Wu Li : Fabrication of microelectrodes based on precursor doped with metal seeds by femtosecond laser direct writing, international symposium on photonics and optoelectronics (SOPO 2014), 20191, Suzhou, Aug. 2014.
Xiangmeng Lu, Shuzo Matsubara, Yoshinori Nakagawa, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Suppression of photoluminescence from wetting layer of InAs quantum dots grown on (113)B GaAs with AlAs cap, The 18th International Conference on Molecular Beam Epitaxy(MBE2014), No.TuA2-5, Flagstaff, Arizona, Sep. 2014.
Masanori Ogarane, Sho Katoh, Yoshinori Nakagawa, Ken Morita, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Terahertz Emission from a Coupled Multilayer Cavity with InAs Quantum Dots, The 18th International Conference on Molecular Beam Epitaxy(MBE2014), No.TuA2-2, Flagstaff, Arizona, Sep. 2014.
Chiho Harayama, Sho Katoh, Yoshinori Nakagawa, Xiangmeng Lu, Naoto Kumagai, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : Effect of Cavity-Layer Thicknesses on Two-Color Lasing in a Coupled Multilayer Cavity with InAs Quantum Dots, 2014 International Conference on Solid State Devices and Materials (SSDM2014), No.B-3-3, Tsukuba, Sep. 2014.
Masanori Ogarane, Yukinori Yasunaga, Yoshinori Nakagawa, Ken Morita, Takahiro Kitada and Toshiro Isu : GaAs/AlAs triple-coupled cavity with InAs quantum dots for an ultrafast wavelength conversion device via the four-wave-mixing, 2014 International Conference on Solid State Devices and Materials (SSDM2014), No.PS-7-7, Tsukuba, Sep. 2014.
Shuichi Hashimoto : Nanoscale Temperature Evolution Initiated by the Laser-heating of Plasmonic Nanoparticles, The 5th International Symposium of Advanced Energy Science, Kyoto, Sep. 2014.
M. B. Agranat, S. I. Ashitkov, Motoyoshi Baba, Takashi Eyama, Anatoly Faenov, Noboru Hasegawa, Daiki Hatomi, D. K. Ilnitsky, N. A. Inorgamov, Tetsuya Kawachi, V. A. Khokhlov, Yasuo Minami, Masaharu Nishikino, Naofumi Ohnishi, Pikuz Tatian, V. V. Shepelev, Tohru Suemoto, Shodai Takayoshi, Ryota Takei, Takuro Tomita, Mitsuru Yamagiwa, V. V. Zhakhovsky and Yu V. Petrov : Hydrodynamics driven by ultrashort laser pulse, 9th International Conference on Photo-Excited Processes and Applications, 30, Matsue, Sep. 2014.
Eizo Yanagita, Manato Deki, Yoshiki Naoi, Takahiro Makino, Takeshi Ohshima and Takuro Tomita : Shallow impurity levels in femtosecond laser modified areas on semi insulating 6H-SiC, 9th International Conference on Photo-Excited Processes and Applications, 111, Matsue, Sep. 2014.
Naoya Kakimoto, Takashi Eyama, Takuro Tomita, Noboru Hasegawa, Masaharu Nishikino, Yasuo Minami, Ryota Takei, Motoyoshi Baba, Takeshi Kaihori, Toshimasa Morita, Yusuke Hirano, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : Observation of femtosecond laser ablation process in nano-seconds region by soft x-ray shadow graph, 9th International Conference on Photo-Excited Processes and Applications, 119, Matsue, Oct. 2014.
Masao Nagase : Graphene on SiC substrates fabricated by an infrared rapid thermal annealer, --- [invited] ---, 3rd International Conference on Nanotechnology (NANOCON 014), Pune, India, Oct. 2014.
Yoshihiko Tezuka, Takumi Ito and Shuichi Hashimoto : Organic photovoltaic devices using electrodeposited polythiophene with nanoporous surface structures, 8th Asian Photochemistry Conference (APC 2014), 272, トリバンドラム(インド), Nov. 2014.
Masaharu Nishikino, Noboru Hasegawa, Takuro Tomita, Takashi Eyama, Naoya Kakimoto, Naofumi Ohnishi, Atsushi M. Ito, Motoyoshi Baba, Yasuo Minami, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : Observation of Femtosecond Laser Ablation on Tungsten by using Soft X-ray Laser, Plasma Conference 2014, Niigata, Nov. 2014.
Noboru Hasegawa, Takuro Tomita, Masaharu Nishikino, Takashi Eyama, Naoya Kakimoto, Naofumi Ohnishi, Atsushi M. Ito, Motoyoshi Baba, Yasuo Minami, Tetsuya Kawachi, Mitsuru Yamagiwa and Tohru Suemoto : A study of the femto-second laser ablation process in metals by using a soft x-ray laser probe, Plasma Conference 2014, Niigata, Nov. 2014.
Toshihiro Okamoto, Takahiro Bandoh, Bongseok Choi, Masanobu Iwanaga, Hideki T. Miyazaki, Kenzo Yamaguchi and Masanobu Haraguchi : Second harmonic generation of reflective meta-surface with trench structures, The 4th Japan-Korea Metamaterials Forum, Vol.P7, Osaka, Dec. 2014.
Ran Saito, Toshihiro Okamoto and Masanobu Haraguchi : Fabrication of quadruply split SRR by using nano-sphere and nano-hole structure, The 4th Japan-Korea Metamaterials Forum, Vol.P6, 46-47, Osaka, Dec. 2014.
Sho Kawakami, Atsushi Mori, Ken Nagashima, Shuichi Hashimoto, Masanobu Haraguchi and Tsutomu Sawada : Observation of nanostructure for hybrid plasmonic-photonic crystal formed on gel-immobilized colloidal crystal, International Forum on Advanced Technologies IFAT2015 Proceedings, 140-142, Tokushima, Mar. 2015.
Yuusuke Takashima, Ryo Shimizu, Masanobu Haraguchi and Yoshiki Naoi : Improvement of Polarization Characteristics of UV-LED by Using Sub-Wavelength Grating with Low Index Underlayer, 7th International Symposium on Advanced Plasma Science and its Applications for Nitrides and Nanomaterials, B1-O-11, Nagoya, Mar. 2015.
盧 翔孟, Shuzo Matsubara, Yoshinori Nakagawa, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : Reduced wetting layer and enhanced photoluminescence of InAs quantum dots with AlAs cap grown on (113)B GaAs by molecular beam epitaxy, 第33回電子材料シンポジウム(EMS-33), No.Th2-14, 2014年7月.
Chiho Harayama, Sho Katoh, Yoshinori Nakagawa, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : Effect of thickness difference between two cavity layers on two-color lasing in a GaAs/AlAs coupled multilayer cavity with InAs quantum dots, 第33回電子材料シンポジウム(EMS-33), No.Fr1-16, 2014年7月.
Masanori Ogarane, Yukinori Yasunaga, Yoshinori Nakagawa, 森田 健, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : GaAs/AlAs triple-coupled cavity with InAs quantum dots for novel ultrafast wavelength conversion devices, 第33回電子材料シンポジウム(EMS-33), No.Fr1-15, 2014年7月.
Keisuke Murakumo, Hidetada Komatsu, Yoshinori Nakagawa, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : Fabrication of a cavity structure with an air layer by selective etching and wafer-bonding, 第33回電子材料シンポジウム(EMS-33), No.Fr1-11, 2014年7月.
盧 翔孟, 川口 晃弘, 中河 義典, 熊谷 直人, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : Effects of AlAs cap and InGaAs Layer on optical property of InAs quantum dots grown on (113)B GaAs by molecular beam epitaxy, 2014年度 応用物理・物理系学会 中国四国支部合同学術講演会, No.Da-1, 2014年7月.
原山 千穂, 上原 敏弘, 中河 義典, 盧 翔孟, 熊谷 直人, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : 量子ドット結合共振器による二波長面発光レーザ構造の作製, 2014年度 応用物理・物理系学会 中国四国支部合同学術講演会, No.Da-2, 2014年7月.
村雲 圭佑, 熊谷 直人, 北田 貴弘, 井須 俊郎 : 歪柔和InGaAs層に埋め込んだErドープInAsQDsの内面光伝導特性, 2014年度 応用物理・物理系学会 中国四国支部合同学術講演会, No.Da-3, 2014年7月.
奥田 浩二, 岡本 敏弘, 原口 雅宣 : Si 導波路とプラズモン導波路を組み合わせた光導波路デバイス作製法の検討, 2014年度 応用物理・物理系学会中国四国支部合同学術講演会, No.Ea-2, 2014年7月.
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