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秦 広樹 : 徳島大学医学部 白衣授与及びStudent Doctor認定証授与式 第二部 講演会, 2021年1月.
山田 眞一郎, 島田 光生, 森根 裕二, 居村 暁, 池本 哲也, 荒川 悠佑, 齋藤 裕, 吉川 雅登, 徳田 和憲, 宮崎 克己 : 肝胆膵領域悪性腫瘍におけるNrf2・VEGFに着目した腫瘍関連マクロファージ活性化についての検討, 第29回日本癌病態治療研究, 2021年1月.
齋藤 裕, 友成 哲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 池本 哲也, 森根 裕二, 高山 哲治, 島田 光生 : 進行肝細胞癌に対する集学的治療-分子標的治療薬使用によるConversion Surgery-, 第23回日本肝がん分子標的治療研究会, 2021年1月.
山田 眞一郎, 高 露泙, 森根 裕二, 居村 暁, 池本 哲也, 齋藤 裕, 徳田 和憲, 沖川 昌平, 山下 祥子, 宮崎 克己 : 肝細胞癌におけるSorafenib耐性獲得機序に関する検討, 第23回日本肝がん分子標的治療研究会, 2021年1月.
秦 広樹 : 講演Ⅲ 重症心不全治療の今後の展望, 心臓血管外科医が語る循環器治療Update Webセミナ-(zoom), 2021年1月.
六車 京香, 近藤 和也, 副島 志帆, Bilguun tegshee, 山下 理子, 岸渕 麗奈, 坪井 光弘, 梶浦 耕一郎, 川上 行奎, 河北 直也, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 胸腺上皮性腫瘍におけるMT1A遺伝子のDNAメチル化とmRNA発現, 第40回日本胸腺研究会, 2021年2月.
宮本 直輝, 近藤 和也, 南城 和正, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 坂本 晋一, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 診断に苦慮したmicronodular thymic carcinomaの1例, 第40回日本胸腺研究会, 2021年2月.
秦 広樹 : 最新心不全治療のupdate, Abbott Web 社内講演会, 2021年2月.
山口 邦久, 金山 博臣, 高橋 正幸, 布川 朋也, 楠原 義人 : 腎移植後のリンパ漏にリンパ管造影が効果的であった3例, 日本臨床腎移植学会, 2021年2月.
Satoru Imura, Katsuki Miyazaki, Masato Yoshikawa, Kazunori Tokuda, Shin-ichiro Yamada, Yu Saitou, Yusuke Arakawa, Tetsuya Ikemoto, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : Standardization and stepwise training for safe laparoscopic hepatectomy, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa, Katsuki Miyazaki and Mitsuo Shimada : Optimal surgical treatment including lymph nodes dissection and adjuvant chemotherapy for intrahepatic cholangiocarcinoma, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Tetsuya Ikemoto, Kazunori Tokuda, Mitsuo Shimada, Yuji Morine, Satoru Imura, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa and Katsuki Miyazaki : Basic research for aiming non-clinical PoC acquisition of insulin producing cells from ADSC with Tokushima protocol, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yusuke Arakawa, Katsuki Miyazaki, Masato Yoshikawa, Shin-ichiro Yamada, Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Satoru Imura, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : The value of CRP albumin ratio in patient with resectable pancreas cancer, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Katsuki Miyazaki, Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Shin-ichiro Yamada, Kazunori Tokuda, Masato Yoshikawa and Mitsuo Shimada : The impact of frailty as a prognostic factor of colorectal liver metastasis, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Yuji Morine, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Shin-ichiro Yamada, Masato Yoshikawa, Katsuki Miyazaki, Maki Sugimoto and Mitsuo Shimada : Intraoperative support with 3D holographic cholangiography and indocyanine green navigation, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Yu Saitou, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Luping Gao, Shin-ichiro Yamada, Satoru Imura, Yuji Morine and Mitsuo Shimada : Effective 3D culture of hepatocyte like cells human adipose derived mesenchymal stem cells, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
Shin-ichiro Yamada, Mitsuo Shimada, Yuji Morine, Satoru Imura, Tetsuya Ikemoto, Yusuke Arakawa, Yu Saitou, Masato Yoshikawa and Katsuki Miyazaki : Significance of frailty for elderly patients in HPB surgery, 第32回日本肝胆膵外科学会学術集会, Feb. 2021.
菅野 幹雄, 佐村 高明, 藤本 鋭貴, 北市 隆, 秦 広樹 : 一般演題(Ⅴ) 術後遠隔期に遺残病変のために再手術を要した成人不完全型房室中隔欠損症, 第4回「徳島外科医会」(第8回 日本臨床外科学会徳島県支部例会), 2021年2月.
木下 肇, 藤本 鋭貴, 割石 精一郎, 加納 正志, 筑後 文雄 : 一般演題(Ⅴ)逆行性A型大動脈解離の1救命例, 第4回「徳島外科医会」(第8回 日本臨床外科学会徳島県支部例会), 2021年2月.
山本 恭代, 布川 朋也, 楠原 義人, 山口 邦久, 高橋 正幸, 金山 博臣 : 骨盤臓器脱患者に対する 腹腔鏡下仙骨腟固定術前の下部尿路症状の変化, 第33回日本内視鏡外科学会総会, 2021年3月.
吉川 幸造, 島田 光生, 東島 潤, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 江藤 祥平, 良元 俊昭 : 地方におけるロボット手術の定型化への試み, 第93回日本胃癌学会総会, 2021年3月.
Masaaki Nishi, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Jun Higashijima, Takuya Tokunaga, Hideya Kashihara, Chie Takasu, Shohei Eto, Toshiaki Yoshimoto and Yuuma Wada : Robotic Versus Laparoscopic Gastrectomy: Propensity-Matched Analysis, 第93回日本胃癌学会総会, Mar. 2021.
石澤 有紀, 三成 美保, 坂東 良美, 住谷 さつき, 丹黒 章, 葉久 真理 : 研究に関する男女共同参画・ダイバーシティの推進状況に関するアンケート調査 -全国の集計結果との比較から見える徳島大学の現状-, 第262回 徳島医学会学術集会(令和2年度冬期), 2021年3月.
齋藤 裕, 池本 哲也, 宮崎 克己, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 森根 裕二, 三宅 雅人, 親泊 政一, 島田 光生 : ヒト脂肪由来間葉系幹細胞から肝細胞様細胞の創出- 肝不全・代謝性肝疾患に対する肝移植から細胞治療へ -, 第262回徳島医学会学術集会, 2021年3月.
秦 広樹 : 特別講演② 演者 心臓病治療の最前線∼今求められている外科治療とは∼, 第3回徳島市医師会学術講演会, 2021年3月.
井上 聖也, 吉田 卓弘, 西野 豪志, 後藤 正和, 溝渕 海, 竹原 恵美, 青山 万理子, 森本 雅美, 丹黒 章 : 当科における縦隔鏡下食道切除術の安全性に関する検討, 第33回日本内視鏡外科学会総会(ハイブリッド開催), 2021年3月.
吉川 幸造, 島田 光生, 東島 潤, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 江藤 祥平, 良元 俊昭 : 腹腔鏡下胃全摘出術の食道空腸吻合法におけるOrVil法の有用性, 第33回日本内視鏡外科学会, 2021年3月.
Hideya Kashihara, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : Usefulness of preoperative NLR as a predictive marker of DM remission in sleeve gastrectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Kouzou Yoshikawa, Mitsuo Shimada, Jun Higashijima, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Hideya Kashihara, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : The usefulness of the OrVil method in LATG, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Masaaki Nishi, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Takuya Tokunaga, Hideya Kashihara, Chie Takasu and Toshiaki Yoshimoto : Usefulness of a left handed LCS technique for robotic gastrectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Takuya Tokunaga, Mitsuo Shimada, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Masaaki Nishi, Hideya Kashihara, Chie Takasu, Toshiaki Yoshimoto and Yukako Takehara : The Usefulness of Intraoperative Urethrography for Avoiding Urethral Injury in TpTME, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
Toshiaki Yoshimoto, Kouzou Yoshikawa, Tomohiko Miyatani, Takuya Tokunaga, Masaaki Nishi, Chie Takasu, Hideya Kashihara, Yukako Takehara, K Yamaguchi, M Takahashi, Hiro-omi Kanayama and Mitsuo Shimada : Surgical approach for inguinal hernia following robot-assisted radical prostatectomy, 第33回日本内視鏡外科学会, Mar. 2021.
森根 裕二, 齋藤 裕, 山田 眞一郎, 徳田 和憲, 沖川 昌平, 宮崎 克己, 池本 哲也, 居村 暁, 島田 光生 : 徳島大学の肝胆膵外科における若手教育-特に内視鏡手術に焦点をあてて-, 第33回日本内視鏡外科学会, 2021年3月.
池本 哲也, 徳永 卓哉, 沖川 昌平, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 齋藤 裕, 居村 暁, 森根 裕二, 島田 光生 : 脂肪由来幹細胞から分化誘導したSchwann-like cellの基礎的検討, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
齋藤 裕, 池本 哲也, 宮崎 克己, 徳田 和憲, 山田 眞一郎, 居村 暁, 森根 裕二, 三宅 雅人, 親泊 政一, 島田 光生 : ヒト脂肪由来間葉系幹細胞から肝細胞様細胞の創出, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
徳田 和憲, 池本 哲也, 宮崎 克己, 山下 祥子, 沖川 昌平, 山田 眞一郎, 齋藤 裕, 居村 暁, 森根 裕二, 島田 光生 : 脂肪由来幹細胞から作製したインスリン産生細胞の至適保存方法に関する研究, 第20回日本再生医療学会総会, 2021年3月.
高橋 正幸, 楠原 義人, 佐々木 雄太郎, 大豆本 圭, 尾﨑 啓介, 上野 恵輝, 津田 恵, 布川 朋也, 山本 恭代, 山口 邦久, 金山 博臣 : ロボット支援下腎盂形成術-温故創新 成人水腎症に対するロボット支援腎盂形成術の初期経験, 第33回日本内視鏡外科学会総会, 2021年3月.
秦 広樹 : ディスカッサント, Impella Surgical Educational Council(Zoom), 2021年3月.
秦 広樹 : 講師, 日本ライフライン株式会社 Web社内講演会, 2021年3月.
秦 広樹 : 演者, 【第15回 徳島県臨床内科医会カンファレンス】[web配信], 2021年3月.
髙須 千絵, 柏原 秀也, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 西 正暁, 良元 俊昭, 武原 悠花子 : 経肛門的内視鏡下直腸間膜切除術 TaTME併用ロボット支援下直腸切除術の有用性, 第113回日本消化器病学会四国支部例会, 2020年6月.
吉田 光輝 : 呼吸器外科における最先端手術手技とCAL, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
西野 豪志 : 食道外科における最先端診断・手術手技開発とCAL, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
丹黒 章 : 新たな手術手技開発を目指した臨床解剖学, 2020年8月.
鳥羽 博明, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 山本 清成, 牧 秀則, 乾 友浩, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 井上 寛章, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 井上 聖也, 河北 直也, 後藤 正和, 西野 豪志, 奥村 和正, 吉田 卓弘, 川上 行奎, 吉田 光輝, 近藤 和也, 丹黒 章 : より良いがんの地域連携体制構築のための取り組み, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
南城 和正, 河北 直也, 吉田 光輝, 庄野 隆志, 山本 清成, 牧 秀則, 坂本 晋一, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 鳥羽 博明, 川上 行奎, 滝沢 宏光, 近藤 和也, 丹黒 章 : 肺アミロイドーシスを伴った上皮内肺腺癌の1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
牧 秀則, 滝沢 宏光, 庄野 隆志, 南城 和正, 山本 清成, 宮本 直輝, 坂本 晋一, 松本 大資, 髙嶋 美佳, 河北 直也, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 川上 行奎, 近藤 和也, 丹黒 章 : 微小肺病変に対して術中Cone-beam CT併用気管支鏡下コイルマーキングが有用であった1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
乾 友浩, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 井上 寛章, 奥村 和正, 丹黒 章 : 乳癌に対するCNB後にNeedle tract seedingを認めた1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
庄野 隆志, 西野 豪志, 南城 和正, 山本 清成, 牧 秀則, 乾 友浩, 笹 聡一郎, 青山 万理子, 井上 寛章, 井上 聖也, 後藤 正和, 奥村 和正, 吉田 卓弘, 丹黒 章 : 乳癌術後20年目に食道転移をきたした1例, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
山本 清成, 西野 豪志, 庄野 隆志, 南城 和正, 牧 秀則, 宮本 直輝, 髙嶋 美佳, 松本 大資, 河北 直也, 井上 聖也, 後藤 正和, 吉田 卓弘, 鳥羽 博明, 吉田 光輝, 滝沢 宏光, 丹黒 章 : 気管分岐部狭窄を伴う進行食道癌に対する集学的治療の経験, 第261回徳島医学会学術集会(Web配信), 2020年8月.
良元 俊昭, 武原 悠花子, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 西 正暁, 徳永 卓哉, 宮谷 知彦, 吉川 幸造, 森根 裕二, 島田 光生 : LED 光による新たな癌制御法の開発, 第261 回徳島医学会学術集会(令和 2 年度夏期), 2020年8月.
髙須 千絵, 島田 光生, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 西 正暁, 徳永 卓哉, 柏原 秀也, 武原 悠花子 : 地方外科から発信するダイバーシティ・インクルージョンを目指した取り組み, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
吉川 幸造, 島田 光生, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 良元 俊昭 : 胃癌術前T1N0症例における正診率向上の取り組み-的確なリンパ節郭清を目指して-, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
西 正暁, 島田 光生, 徳永 卓哉, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 髙須 千絵, 柏原 秀也, 良元 俊昭, 武原 悠花子 : 下部直腸癌CRT後リンパ球CRP比(LCR)は予後不良因子になる, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
柏原 秀也, 島田 光生, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 西 正暁, 髙須 千絵, 良元 俊昭 : 腹腔鏡下胃・大腸癌手術における術前減量プログラムは短期成績改善に寄与する, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
徳永 卓哉, 島田 光生, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 西 正暁, 齋藤 裕, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 良元 俊昭, 武原 悠花子, 杉本 真樹 : 直腸切断術TpTMEにおける術前VR・MRシミュレーションと術中尿道造影ナビゲーションの有用性, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
良元 俊昭, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 武原 悠花子, 島田 光生 : 血液透析患者に対する胃癌手術症例の検討, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
武原 悠花子, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 西 正暁, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 良元 俊昭, 島田 光生 : 大腸癌におけるFrailの意義とメカニズムの検討, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
高橋 叡, 西 正暁, 島田 光生, 吉川 幸造, 宮谷 知彦, 徳永 卓哉, 柏原 秀也, 髙須 千絵, 良元 俊昭, 武原 悠花子, 池本 哲也 : MRIが郭清範囲決定の一助となった早期胃癌の1例, 第120回日本外科学会定期学術集会, 2020年8月.
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